
Proletari din toate țările, uniți-vă!
ANUL XLV

SERIA II

Nr. 12 336

6 PAGINI

50 BANI

MARJI

31 IANUARIE

1989

Unanimă manifestare a sentimentelor de aleasă cinstire, 
dragoste și profundă recunoștință ale întregului nostru 
popor, ale tinerei generații față de eroica activitate 
revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu dedicată 
continuei înălțări a României socialiste pe cele mai 

înalte culmi de civilizație și progres

Mărturii ale înaltei stime

PARTIDUL-CREATORUL Șl PROMOTORUL NEOBOSIT 
AL UNUI CADRU LARG DEMOCRATIC DE PARTICIPARE 
A ÎNTREGULUI POPOR LA CONDUCEREA SOCIETĂȚII

și prețuiri a personalității
președintelui României

Telegrame de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

ÎN PAGINILE A 3-A ȘI A 5-A
în impresionanta cuvintare 

rostită la sărbătorirea aniver
sării zilei de naștere și a în
delungatei sale activități re
voluționare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia, referin- 
du-se la concepția partidului 
nostru privind necesitatea a- 
firmării plenare și dezvolta
rea continuă a cadrului larg 
democratic de participare a 
întregului popor la organiza
rea și conducerea întregii 
vieți politice, economice și 
sociale : „Putem spune că 
partidul nostru a acționai cu 
hotărîre și a formulat teza 
științifică a construirii socia
lismului cu poporul $i pentru 
popor, pe baza legilor obiec
tive generale, a principiilor 
revoluționare ale socialismu
lui științific**.

Aceasta dovedește, o dată 
mai mult, grija statornică pe 
care conducătorul mult stimat 
al partidului si statului nostru 
o acordă afirmării atit in teo
ria cît și in practica revolu
ționară a principiului potrivit 
căruia partidul este centrul 
vital al întregii societăți, că 
numai sub conducerea sa și in 
cadrul democratic unic in 
lume existent la noi. socialis
mul se făurește cu poporul și 
pentru popor.

Intr-adevăr, înfăptuirea cu 
succes a revoluției și cons
trucției socialiste, transformă
rile revoluționare produse in 
viața poporului nostru în
deosebi după cel de-al IX-lea 
Congres al partidului, au pre
supus cu necesitate aborda
rea de pe poziții înnoitoare, 
profund științifice, superioa
re. a problematicii rolului 
partidului comunist în orga
nizarea si conducerea activi
tății în toate domeniile vieții 
sociale și. indisolubil legat 
de aceasta, a creșterii răspun
derilor sale în ceea ce pri
vește perfecționarea continuă 
a funcționalității sistemului 
democrației noastre socialiste, 
în legătură cu această proble
matică. esențială în procesul 
de făurire a noii societăți, 
partidul nostru, secretarul său 

\ general, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, a fundamentat o 
concepție profund novatoare, 
originală, in strînsă concor
dantă cu experiența dobîndi- 
tă in făurirea socialismului, 
cu particularitățile acțiunii 
legilor sociale obiective in 
condițiile concret-istorice ale 
României, cu cerințele obiec
tive ale etapei actuale, adu- 
cindu-și astfel o contribuție 
de inestimabilă valoare teo
retică și practică la dezvolta
rea teoriei revoluționare. a 
socialismului științific. Astfel, 
în documentele programatice

rea Partidului Comunist Ro
mân, instaurarea și perfecțio
narea relațiilor de producție 
și sociale noi și superioare, 
socialiste, au asigurat premi
sele obiectiv necesare unor 
transformări structurale, re
voluționare, și în sistemul de 
organizare a societății, permi- 
țînd poporului să-și asume 
responsabilitatea propriului 
său destin, să participe în 
mod conștient și creator la 
făurirea noii orînduiri. Con
stituie o realitate definitorie 
pentru acest amplu proces is-

rectă. permanentă si eficientă 
a tuturor oamenilor muncii, 
a întregului popor, la soluțio
narea problemelor întregii na- 

. țiuni. Acest original și cu
prinzător cadru democratic 
creat și promovat in anii de 
după Congresul al IX-lea al 
partidului cu contribuția de
cisivă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — sistemul demo
crației muncitorești, revoluțio
nare —’ înmănunchează in
tr-un ansamblu unitar orga
nisme si organizații cu carac
ter larg democratic care asi-

Opera social-politică și filosofică a tovarășului

Nicolae Ceaușescu, strălucită contribuție la

dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare,

magistrală călăuză in acțiune pentru partid, pentru 

tinăra generație, pentru întregul nostru popor

ale partidului nostru. în opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
sint formulate 
teze și aprecieri care 
zintâ contribuții 
tale, cu privire la 
rolului conducător al ___
dului in sistemul conducerii 
democratice a societății noas
tre, in crearea și perfecțio
narea autoconducerii și demo
crației. muncitorești, revolu
ționare.

înfăptuirea cu succes a 
obiectivelor revoluției și con
strucției socialiste în țara 
noastră de către clasa munci
toare, în strînsă, f indestructi
bilă unitate cu țărănimea și 
intelectualitatea, sub conduce-

numeroase 
repre- 

fundamen- 
afirmarea 

parti-r

toric faptul că în tot ceea ce 
a întreprins și realizat parti
dul nostru pînă acum el a 
reprezentat interesele și voin
ța poporului, a militat cu fer
mitate pentru realizarea inte
reselor și aspirațiilor vitale* 
ale ponorului validîndu-și in 
mod strălucit, istoric, social 
și politic, legitimitatea de 
unică*1 forță politică conducă
toare. centru vital al întregii 
națiuni. Toate aceste mărețe 
transformări de esență revo
luționară s-au concretizat în 
constituirea si perfecționarea 
continuă a sistemului demo
crației noastre socialiste, ba
zat pe autoconducerea munci
torească. pe participarea di-

gură atit participarea directă 
cit și pe cea reprezentativă a 
oamenilor muncii la activita
tea de conducere și control în 
toate domeniile vieții sociale' 
și la toate nivelurile. Prin 
structura și funcționalitatea 
sa. sistemul democrației mun
citorești. revoluționare expri
mă și înfăptuiește o demo
crație autentică — economică, 
politică și socială de tip su
perior. îmbinînd organic in
teresele generale ale societă
ții cu cele particulare, spe
cifice diferitelor categorii so
ciale. o democrație deschisă 
continuu cerințelor de perfec
ționară si înnoire pe care le 
implică desfășurarea

succes a procesului revoluțio
nar. Așa cum sublinia secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în Expunerea din 28 noiem
brie 1988 : „Acționind in strîn
să unitate, organismele de
mocratice ale statului și noile 
organisme ale democrației 
muncitorești, revoluționare re
prezintă un cadru larg de 
manifestare al poporului, unic 
în felul său, care asigură ca 
tot ceea ce se înfăptuiește în 
patria noastră să se realizeze 
cu poporul și pentru popor, 
ca poporul să fie participant 
și să-și hotărască. în mod 
conștient, propriul său des
tin, să-și asigure dezvoltarea 
in deplină libertate și dem
nitate, viitorul de aur — co
munismul 1“

Unind in rîndurile sale re
prezentanții cei mai înaintați 
ai claselor și categoriilor so
ciale de oameni ai muncii, 
manifestîndu-se ca forță po
litică conducătoare a întregii 
națiuni, partidul deține locul 
central în sistemul democra
ției muncitorești, revoluționa
re. asumîndu-și și afirmin- 
du-și necontenit rolul de cen
tru vital al întregii națiuni, 
căruia îi revine întreaga răs
pundere pentru /buna funcțio
nare a tuturor domeniilor 
vieții sociale.

Devenind partid de guver- 
nămînt, exercitîndu-si rolul 
legitimat istoric de forță po
litică conducătoare, partidul 
nostru nu .și-a propus și nu-și 
propune să monopolizeze pu
terea. ci a stimulat si stimu
lează mereu, acționînd în 
acest sens o diversitate de 
pîrghii specifice, participarea 
largă și efectivă a ponorului 
la exercitarea puterii, la ela
borarea și înfăptuirea deci
ziilor care privesc viața eco
nomică. politică si socială a 
națiunii. îp acest sens, secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
relevă : „Creșterea răspundc-

E AII LI A VASILIU

în spiritul orientărilor și indicațiilor
trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Cei peste 1 300 de uteciști al 
întreprinderii timișorene „E- 
LECTROMOTOR" reprezintă o 
forță reală care se implică în. 
materializarea fiecărui program 
de acțiune. Căci nu există 
vreun loc de muncă in această 
unitate de bază a industriei e- 
lectrotehnice care să nu benefi
cieze de aportul substanțial al 
tinerilor, implicați, pe măsura 
potențialului și vredniciei lor, 
în onorarea exemplară a tuturor 
sarcinilor de plan. Acest fapt 
presupune io atitudine respon
sabilă' din partea acestora, o an
gajare plenară cît și înțelegerea 
unui adevăr concret : normele 
zilnice nu țin cont de numărul 
anilor, ci doar de pregătirea fie
căruia ! Or. din acest punct de 
vedere, tinerețea, prospețimea 
și elanul specific vîrstei au un 
larg cimp de afirmare, tinerilor 
oferindu-li-se șansa de a munci 
într-o întreprindere modernă, 
în prima linie a economiei na
ționale. în care au misiunea, dar 
și cinstea, de a reprezenta in
dustria românească si peste 
hotare I Desigur, o primă

CERINȚELE NOULUI
rință în acest sens este și va 
fi dată de realizarea necondi
ționată a obligațiilor de plan 
zilnice — cel mai important 
dintre criteriile de apreciere a 
capacității de acțiune a organe
lor și organizațiilor U.T.C. O

Modernizarea
la temelia

inaltei performanțe

adevărată etică profesională, cit 
și cerințele derivate din docu
mentele de partid îndeamnă la 
o permanentă ..autodepășire“. la 
o stare de spirit conectată la 
un puls alert al producției, 
acela indisolubil legat de pro
movarea noului, de continua 
perfecționare, de privirea cu
tezătoare aruncată spre viitor,

de permanenta bătălie pentru 
competitivitate, pentru cîștiga- 
rea și consolidarea unui bine
meritat prestigiu, în țară și în 
străinătate. Din această perspec
tivă am analizat și activitatea 
tinerilor specialiști ai întreprin
derii, relevînd largile lor dispo
nibilități creatoare, preocupă
rile majore pentru promovarea 
tehnicii de vîrf. precum și spi
ritul responsabil cu care sint 
abordate aici toate problemele 
progresului tehnic.

Inginerul Marius Kereși, pre
ședintele comisiei profesional- 
științifice din cadrul comitetu
lui U.T.C., îmi dovedește rod
nica activitate depusă în acest 
domeniu prin cîteva... hîrtii. 
Dar, aceasta numai fiindcă 
multitudinea realizărilor îl obli
gă la păstrarea unei evidente 
clare. Dosarele din fată îti vor
besc cu ușurință despre fiecare 
din cele 15 teme preluate de 
către uteciști, spre rezolvare, în

Adunările generale de dare de seamă și alegeri

ANGAJARE COLECTIVA PENTRU
UN NOU SALT CALITATIV

DRAGOMIR MAGDIN
(Continuare in pag. a IV-a)

seamă 
cuprinză- 

învederînd

ale organizațiilor U.T.C. conduse de birouri

(Continuare in pag. a V-a)

Localitatea Crișan din Delta Dunării

ȘI DELTA ARE PATRU ANOTIMPURI

ALINA CNGUREANU

REPORTAJUL NOSTRU

cu 
de 
de 
o 
de o capacitate de

Vizitînd, zilele trecute, ma
rea întreprindere bucureșteană 
I.R.E.M.O.A.S., am aflat de la 
secretarul adjunct al comitetu
lui U.T.C., Gheorghe Comșa, că 
— deja — 11 din cele 33 de or
ganizații subordonate comite
tului (sau, în mod* direct, celor 
3 comitete intermediare) și-au 
ținut adunările generale de 
dare de seamă și alegeri, în 
spiritul recomandărilor pri
mite din partea C.C, al U.T.C., 
al indicațiilor concrete venite 
din partea comitetului de sec
tor.

Grija pentru buna desfășurare 
a acestor adunări se concreti
zează de la o situație la alta, 
într-o pregătire temeinică

existența unor dări de 
judicios întocmite, 
toare și la obiect, 
spirit critic și autocritic 
partea birourilor care-și 
zentau, astfel, activitatea.

O desfășurare exemplară 
avea să cunoască adunarea ge
nerală de dare de seamă și ale
geri a organizației numărul 11, 
corespunzătoare atelierului „U- 
zinaj“, al secției „Echipamente4*, 
în acest atelier se confecțio
nează piese de schimb pentru 
montarea cilindrilor de yală și, 
cum produsele finite sînt des
tinate exportului, în bună parte, 
este de la sine înțeles accentul 
pus pe calitatea lucrărilor. Ti
nerii, care alcătuiesc majori-

tatea oamenilor muncii la nivel 
de atelier (tot ei conferă co
lectivului o medie de virstă 
care nu trece de... 25 de ani !) 
sint conștienți de răspunderile 
care le revin și acest lucru re
zultă pe deplin din însăși adu
narea lor generală. In primul 
rind, din darea de seamă în
tocmită de fostul birou asupra 
activității sale, de la alegerile 
precedente pînă in prezent. 
Principala direcție de activitate 
a biroului — se arată în darea 
dc’ seamă — a constituit-o mo
bilizarea tinerilor la indeplini-

GHEORGHE CRIȘAN
(Continuare in pag. a V-a)

Plaiuri
străbune

Pretutindeni sint atîtea 
minunății de văzut, de ad
mirat. De ce insă, de 
peste tot, oriunde te-ai afla 
in lume, te dorești acasă ? 
Acasă, in curbura atit de 
specific românească a Car- 
paților. Și in munții Apu
seni ; aici, pe Mureș și pe 
Olt și pe Dunăre* și lingă 
Marea cea Mare a noastră, 
Marea Neagră, bătrinul Pont 
Euxin, cintat de Ovidiu, cel 
dinții poet al nostru.

în copilărie, în adolescen
ță, am călătorit întii in ima
ginație, apoi pe urmele căr
ților : „România pitorească", 
a blindului Vlahuță. Vedeam, 
aievea, cu poetul — Valea 
Motrului și Valea Jiului, Pa- 
ringul și Cheile Bistriței, 
Valea Oltului, Argeșul — 
pe care mi-l evoca și Ion 
Pillat: „Aci sosi pe vremuri"

launtinăr
ANOTIMP

Întreprinderea de Piese de Schimb și Reparații Utilaje, Echipamen
te Electrotehnice Miniere din Petroșani

Pentru <cei mai mulți dintre 
nci, Delta Dunării iși păstrează 
încă imaginea idilică a unui 
paradis terestru : lungi întin
deri de apă, aparent nemișca
tă, din pîntecul căreia se naște, 
insă, pămintul ; o liniște de 
început de lume, subliniată 
parcă înadins de sunete stra
nii, descifrabile numai de ure
chea oamenilor Deltei — care 
par a avea, după nenumărate 
generații de conviețuire cu apa, 
un înscris genetic suplimentar 
— și de către cercetători : cor
moranii iși cheamă perechea, 
egreta cîntâ construindu-și cui
bul, pelicanul „pescuiește*4, 
chiar lebăda, pasărea tăcută, 
care descoperă cintecul, spune 
legenda, doar în clipa morții, 
strigă semnalul care marchează 
începerea migrării. Sub plau
rul sadovenian se nasc Insule 
de pămint. Omul le cucerește 
cu o forță înțeleaptă, nu insă 
Fi cu ușurință. Viața in Delta 
Dunării este încă aspră, ca in 
orice colț de lume în care pă
mintul nu este încă pămint, 
iar omul și natura încă își mai 
dispută legile. Cu toate acestea, 
pămintul Deltei nu este un 
pămint t’năr. Delta fluvială este 
de ia ,.bătrină“, declară specia
liștii. si cei care și-au propus 
să îmblînzească întru binele 
omului aceste impunătoare șol
duri de pămint împănate cu

apă. s-au văzut mai întîi puși 
față in față cu necesitatea în
tineririi Deltei. Un paradox ? 
Delta este insă o lume a para
doxurilor.

Programul de întinerire a fau
nei din complexele naturale 
ale Deltei este un fapt împlinit 
deja la Matița și Merhei, în 
nordul Deltei, Roșu și Puiu, 
din zona maritimă, precum și 
în complexul de lacuri Razelm- 
Sinoe.

reamenajare a condițiilor din 
complexele naturale au la bază 
concepția românească. Prezența 
canalului Litcov, construit în 
acea perioadă, avînd ca scop 
aprovizionarea cu apă dulce a 
lacurilor Puiu, Lumina și Roșu, 
realizat, cu 
pînă în zona 
strează cu 
Razelm (lac 
dar cu mari .. . 
ce)._a fost studiat, 
zece ani mai ales, în 
ameliorării, prin aprovizionarea 
cu apă dulce și împiedicarea 
pătrunderii apelor marine, a

mijloacele epocii, 
Crișan, o demon- 
prisosință. Lacul 
cu apă salmastră, 
posibilități trofi- 
-’’•'t. în ultimii 

vederea

apelăm la o simplă înșiruire : 
a fost elaborat un program de 
ameliorare a raselor de pești 
de crescătorie, program care 
cuprinde mai multe verigi — 
realizarea unei „colecții de 
pești**, producerea și testarea 
hibrizilor in ferma de multi
plicare de la Maliuc și difu
zarea liniilor parentale la cres
cătoriile din Deltă ; amenaja
rea a circa 50 de mii de hec
tare de luciu de apă în zone 
piscicole, majoritatea dotate și 
cu laboratoare de cercetare, au 
fost organizate 3 zone caracte
ristice pentru zootehnie, trei

este un ținut al paradoxurilor. 
Iată încă unul dintre ele : aici 
se înregistrează regimul de 
precipitații cel mâi scăzut de 
pe întregul teritoriu al țării, cu 
aproximativ 100 ml pe metrul 
pătrat mai puțin. Astfel, iri
garea terenurilor agricole din 
Deltă se arată a fi o necesitate 
stringentă. într-o lume a apei, 
apa are adesea valoarea greu
tății sale în aur.

în incinta agricolă 1 Mai au 
fost amenajate două centre de 
producție agricolă, la Antipa și 
Iacobova, pornindu-se de la o 
idee economică : amplasarea 
inmănunchiată a acestor zone 
de activitate agro-zootehnică, 
urmărindu-se micșorarea chel
tuielilor de transport, de dis
tribuire a energiei electrice etc. 
Idealul este ca muncitorii 
specialiștii din Deltă să

De altminteri, partea româ
nească a Deltei Dunării repre
zintă primul fluviu din lume a 
cărui exploatare a fost concepu
tă științific, autorul studiilor 
fiind doctorul Antipa. Soluțiile 
propuse atunci, de o mare va
loare economică și ecologică, 
nu au fost alterate decît par
țial, prin modificarea regimu
lui aluvionar al Dunării, rezul
tat al industrializării puternice 
a tuturor țărilor dunărene. Sis
temele de exploatare a stufu
lui în vederea salvării de la 
tăiere a unor mari zone fores
tiere, precum și lucrările de

soiurilor de pește, vizîndu-se 
aclimatizarea unor soiuri cu o 
mai mare valoare economică 
decît cele care il populau în 
mod natural.

în anul 1983 a intrat în vigoare, 
sub directa îndrumare a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Programul de amenajare și ex
ploatare complexă a Deltei Du
nării. Se poate spune că din 
acest moment timpul în Deltă 
a început să curgă altfel. Și 
pentru a vedea ce valoare au 
avut ultimii ani pentru locui
torii Deltei ar fi suficient să

zone tipice pentru silvicultură, 
precum și mari cîmpuri experi
mentale pentru agricultură ; au 
fost rezolvate studii de pedolo
gie, privind calitatea apei, di
namica ischiofaunei și ornito- 
faunei. a început modernizarea 
unor vechi localități pescărești 
— Chilia Veche, Sf. Gheorghe, 
Mahmudia. Lista noastră ar 
putea continua.

Demne de atenție — nu doar 
a reporterului, ci chiar a turis
tului aclimatizat cu „Delta de 
vacanță** — sînt marile incinte 
agricole amenajate aici. Afir
mam mai sus că Delta Dunării

și
________ __ _____ se 

simtă stăpîni peste un pămint 
umanizat, un pămint care poate 
însemna, ca oricare altul al 
țării, „acasă**. Cititorului care nu 
a mai fost de mult timp oaspe
tele Deltei îi oferim o „diagra
mă** a acestor locuri în care 
mina omului își face simțită, 
din ce în ce mai mult prezența, 
benefică : centrul de producție 
agricolă de Ia Antipa este dotat 

o cantină care servește 200 
mese pe schimb, un cămin 
nefamiliști cu 77 de locuri, 
centrală termică, o magazie 
furaje cu

(din „Pe Argeș in sus...") Șt 
Curtea-de-Argeș, a „Mește
rului Manole"... Urcam 
Siriu, în munții 
pe Bisoca, unde 
povestea ciobanului lui Odo- 
bescu, și în munții Neamțu
lui cu Hogaș, și desigur și 
cu Vlahuță. Dar pe pluta, 
de la Dorna la Piatra cu 
cine am călătorit ? Poate tot 
cu poetul, ori cu Hogaș Ca- 
listrat, sau cu Ion Creangă, 
mai știi ? Ori cu Mihail Sa- 
doveanu...

Cu Sadoveanu, da, cite 
guri de rai nu mi le-a des
chis el mai întii, înainte de 
a le cunoaște direct ! Bună
oară, sint dobrogean get- 
beget... Sint dobrogean 
încă de la naștere, și de mai 
înainte, dar despre Dobro- 
gea, țara vechimii mi-a vor
bit primul Mihail Sado
veanu, in „Ostrovul lupi
lor", pe care aveam sd-l cu
nosc abia după aceea, și să-l 
aflu mirific, precum în 
carte ! Și alte împărății ale 
apelor, și țări de dincolo de 
negură tot în minunate pa
gini de carte mi s-au des- 
văluit mai întii. Și le-am 
găsit nu mai puțin frumoase, 
uluitor de frumoase — și la 
fața locului, călcindu-le cu 
pasul, ori alunecind cu lotca 
prin păpurișuri...

Pe un picior de plai ! Pe-o 
gură de rai m-a purtat in 
cărțile sale și lorga-sfătosul- 
și-nțeleptul, care mi-a ară
tat, în „România, cum era 
pînă la 1918" — și Oltenia

pe 
Buzăului, 
ascultam

(Continuare In pag. a IV-a)

HRISTU
CANDROVEANU

(Continuare in pag. a IV-a)
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MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
Regionala de căi ferate Brașov către toate 

unitățile de căi ferate
Profund recunoscători pentru grija deo

sebita și permanenta pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Republicii, O acordă 
marelui detașament muncitoresc ăl cefe- 
riștilor. intr-o deplină unitate de cuget și 
Simțire cu întreaga națiune, oamenii mun
cii de la Regionala de căi ferate Brașov 
aduc genialului ctitor al României so
cialiste moderne, cu ocazia aniversării 
zilei de naștere si a îndelungatei activități 
revoluționare, omagiul lor fierbinte și a- 
leăsa prețuire pentru excepționala activi
tate teoretică Si practică pe care o desfă
șoară în fruntea partidului si statului, 
urindu-i ant multi și luminoși împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu. 
multă sănătate și putere de muncă pentru 
a ne conduce și in Viitor cU aceeași clar
viziune șl înțelepciune spre cele mai înalte 
culmi ale socialismului și comunismului.

în climatul de înaltă răspundere pa
triotică $î angajare revoluționară a între
gului nostru popor, pentru transpunerea in 
practică a mărețelor programe de dezvol
tare intensivă a economiei românești, sta
bilite de Congresul al XîH-lea și Confe
rința Națională ale P.C.R., a prețioaselor 
orientări și indicații formulate de Secre
tarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în Tezele din aprilie, 
oamenii muncii din cadrul Regionalei de 
căi ferate Brașov și-au ridicat la cote 
superioare întreaga activitate politică și 
profesională. îndeplinind și depășind In 
mod exemplar sarcinile din planul anului 
1938. Au fost satisfăcute integral solicită
rile de transport ale beneficiarilor interni 
și externi, volumul global de transport 
fiind depășit cu 461 milioane km conven
ționali ; tonele nete km au fost depășite 
cu 3.4 la sută ; cheltuielile la 1 000 lei 
venituri au fost reduse față de plan cu 
7,3 lei : productivitatea muncii a Crescut 
cu 1,0 la SUtăj iar beheflciile cu peste 
38 milioane lei, îâță de nivelurile plani
ficate.

Hotărîți să-și aducă o contribuție mai 
mate la Înfăptuirea Programului partidu
lui, să traducă neabătut în viață tezele, 
orientările și indicațiile formulate de to
varășul Nicolae Ceaușescu în magistrală 
Expunere la marele forum al democrației 
noastre muncitorești-revOluționare din 
noiembrie 1988. S&-și îndeplinească exem
plar sarcinile de plan în anul 1989 și pe 
întregul Cincinal, oamenii muncii din ca
drul Regionalei de căi ferate Brașov adre
sează o mobilizatoare chemare la întrecere 
Socialistă tuturor colectivelor din unitățile 
de transport pe cale ferată, asumîndu-si 
următoarele obiective :

1. Depășirea volumului de transport cu 
70 mii. tobe km convenționali și satis
facerea integrală și lă timp a tuturor 
cererilor de transport de mărfuri și călă
tori. In condiții de deplină siguranță și 
regularitate «r circulației.

2. Depășirea sarcinilor de plan la pro
ducția netă cu 12 milioane lei.

3. Sporifea productivității muncii față de 
plan cu cel puțin* 2 la Sută ptîn ăpli-

întreprinderea de motoare electrice Pitești către toate 
întreprinderile din industria de echipamente 
de automatizări, electrotehnică, electronică 

și tehnică de calcul
Intr-un singur $1 puternic glas cu al 

tuturor fiilor patriei, comuniștii, toți oa
menii muncii din cadrul întreprinderii de 
motoâră electrice Pitești adresează, din 
adîneul inimilor, secretarului general ai 
partidului, tovarășul NicMae Ceaușfescu, 
cel mai iubit fiu al națiunii. Erou între 
eroii neamului. Ctitorul de geniu al Româ
niei socialiste moderne, personalitate pro
eminentă a lumii Contemporane, cu ocazia 
aniversării zilei de naștere si a îndelun
gatei activități revoluționare, cele mai 
Calde și respectuoase Ufări de sănătate, 
viață îndelungată Și aceeași nesecată pu
tere de muncă pentru a ne conduce pe 
ftțai departe pe drUmul strălucitelor reali- 
fișări obținute în anii epocii ce-i poartă 
numele, pe drumul socialismului și comu
nismului.

însufleți» de istoricele hotărîri ale Con
gresului al XÎH-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, de indicațiile și 
orientările formulate cu clarviziune știin
țifică. intr-o profundă viziune creatoare 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, ce vor asigura îna
intarea Rofnânioî pe noi culmi de progres 
Și civilizație, oamenii muncii de la în
treprinderea de motoare electrice Pitești 
acționează în spirit revoluționar, comunist 
pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor 
de plan.

îft lumina exigențelor formulate de to
varășul Nicolae Ceaușescu în magistrala 
EXpiitifefe lâ ședința comună a Plenarei 
C.C. ai P.C.R.. a organismelor democrati
ce și a Organizațiilor de masă și obștești, 
sintem hotărî» sâ ne îndeplinim exemplar 
sarcinile de plăn. să obținem rezultate su
perioare in cinstea marildr evenimente 
care vor avea loc în acest an. Congresul 
al XIV-lea al partidului și a 45-a ani
versare a victoriei revoluției de elibe
rare soCială și națională. antifascistă și 
antiimperialistă. și adresăm o vibrantă 
chemate la întrecere socialista pe 1989 că
tre toate întreprinderile din industria de 
echipamente de automatizări, electroteh
nică, electronică și tehnică de calcul, anga- 
jîndu-ne Să teabzâm următoarele obiec
tive :

1. Obținerea peste plan a unei producții- 
matfâ în valoare de cei puțin 10 mili
oane lei.

2. Depășirea cu 5 la sută a sarcinilor de
plan la export și onorarea la'termen și în 
condițiile de calitate prevăzute a tuturor 
contractelor încheiate cu partenerii ex
terni. »

3. Creșterea ponderii valorii- produselor 
fioi, astfel îhcît âCestea să reprezinte 86 la 
Stitâ din prOducția-marfă.

4. Depășirea planului produc»ei-marfă 
vîndute și încasate cu 15 milioane lei. in 
condițiile îmbunătățirii ritmicității livrării 
și încasării contravalorii produselor ex
pediate.

5. Sporirea productivității muncii cu 
1 750 iei pe fiecare om al muncii, față de 
nivelul planificat, priit i

—• înfăptuirea lâ termen a tuturor mă
surilor cuprinse in programul de perfec
ționare a organizării și modernizare â pro
ceselor de producție :
~ Imbunâtâțifea iftdiceltii de utilizare a 

fondului de timp maxim disponibil al per
sonalului muncitor cu 1 la sută față de 
anul 1908, prin întărirea ordinii Și disci
plinei în toate sectoareie de activitate : *

— perfecționarea pregătirii profesionale 
a peste 900 muncitori, precum și a între
gului personal tehnic, economic și de 
administrație, prin cuprinderea lâ cursuri 
$1 la âlte forme de pregătire și organi
zarea de schimburi de experiență, pfeciim 
9< prin policalificarea Uhui număr de 75 
muncitori ;

—- creșterea. Indicelui de utilizare âl 
mașinilor. Utilajelor și instalațiilor eu 0,5 
la sută peste sarcina planificată.

6. Asimilarea și introducerea în fabrica

câfea măgurilor de perfecționare â pro
ceselor de producție, prin cuprinderea îâ 
cursurile de perfecționare a pregătirii pro
fesionale a unui număr de 18 000 oameni 
ai muncii și realizarea policalificării unui 
număr de peste 650 muncitori, precum și 
prin creșterea gradului de folosire a 
timpului de lucru cu 2 la sută față da 
anul 1988.

4. Depășirea planului de beneficii cu 15 
milioane lei.

5. Creșterea, peste nivelul planificat, a 
gradului de folosire a mijloacelor de trans
port, prin îmbunătățirea rulajului vagonu
lui cu 2,7 la sută șl ă tonajului brut pe 
tren-marfă cU 1,5 lâ Stltă rață de 1988, 
sporirea cu 0,8 la sută a încărcăturii sta
tici a vagonUllii-mârfă și a vitezei co
merciale la trenurile du marfă cu 1 la 
sută față de nivelul planificat.

6. Prin introducerea la toate locurile de 
muncă a unui regim sever de economii, 
vom reduce consumurile normate cu 150 
tone la combustibil Convențional și cU 
2 500 MWh la energie electrică.

7. Reducerea timpului de imobilizare a 
locomotivelor în reparații cu 5 la sută și 
a Vagoanelor cu 15 la sută față de normă.

Pfin organizarea unor ample acțiuni la 
care va participa întregul personal mun
citor vom depăși planul de recuperâfe â 
materialelor refolosibile cu 7,2 -la sută la 
fontă, 16 la sută la oțel, 9 la sută la 
plumb și hîrtie și 4 la sută la uleiuri 
uzate, ceea ce pe total regională repre
zintă n valoare de peste 6,3 milioane lei.

8. Aplicind valoroasa inițiativă munci
torească «.Contul de economii al gtAlpel 
sindicale", vom realiza un Volum de eco
nom» de cei puțin 2 000 lei/om al muncii, 
ceea ce pe total regională reprezintă 
peste 35 milioane lei. Valoarea pieselor 
de schimb și ă subansamblelor recondi
ționate poșta plan se va ridica la 29 mili
oane lei, ceea ce reprezintă peste 80 la 
sută din necesarul de piese de schimb $i 
subansamble,

9. O atenție deosebită vom acorda îmbu
nătățirii condițiilor de rtiUncă și viață ale 
personalului muncitor pfin Construirea a 
98 apartamente locuințe de serviciu șl a 
doliâ cantine : 25 de apartamente și can
tina de la remiza de locomotive Ciceu se 
vor pune in funcțiune in devans cu 30 Zile,

Acționînd cu abnegație și responsabili-* 
frate revoluționară, așa cum ne cere to
varășul NicolaC CeaUșeScU. secretarul ge
neral al partidului, președintele Republicii, 
colectivul de oameni ăi muncii de Ia Re
gionala de căi ferate Brașov, sub condu
cerea organizației de partid, este hotărit 
să Obțină în âhul 1989 rezultate superioare 
în îndeplinirea și depășirea planului și a 
angajamentelor asumate în întrecere, adu- 
cîndu-și astfel o contribuție sporită la 
progresul continuu al patriei noastre so
cialiste.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
COMITETUL U.T.C.

ție, peste prevederile planului, a 7 produse 
noi cu caracteristici tehnico-funcționăio 
superioare, respectiv : motoare electrice 
pentru mașini automate de spălat rufe des
tinate exportului, electromotoare do cu
rent continuu pentru echipament auto în 
construcție modernizată, motoare asincrone 
trifazate în construcție nouă pentru bobi- 
narea automată, precum și a 8 tehnologii 
noi, printre cârc : rectificarea simultană a 
treptelor arborilor pentru motoare elec
trice pe mașini specializate, extinderea 
procedeului de execuție arbori fără trepte 
la motoarele electrice pentru echipament 
auto, toate aceste acțiuni cohdUcînd la 
îmbunătățirea calității produselor, creș
terea Volumului producției de export, a 
productivității muncii și a întregii efici
ente economice.

7. Prin auțoutilarș vom realiza un număr 
de 19 utilaje specifice care vor conduce 
la redueârea importului cu 9 milioane lei, 
printre care : instalație de vopsire mo
toare electrice asincrone, mașină automată 
de confecționat bobiftaje, instalație de im
pregnare prin imersie, mașină de sertizat 
conectori.

8. Intensificarea âCtiVitătU de creație 
tehnlco-științifică de masă prin parti
ciparea tuturor cadrelor tehnice și a unui 
număr sporit de muncitori de Înaltă cali
ficare lă inițiativa i,Fiecare cadru teh- 
nico-ingiheresc și de Specialitate să re
zolve anual Cel puțin o problemă tehnică 
sau de organizare â Producției și a muncii 
în afară sarcinilor de serviciu" în scopul 
soluționării operative a tuturor temelor 
prevăzute în programul de perfecționare și 
modernizare a producției. Prin aplicarea â 
25 invenții $î inovații vom obține o eco
nomie de cei puțin 2 milioane lei.

9. Prin aplicarea fermă a principiilor 
âutoconducerii muncitorești și autogestiu- 
nii economico-flhanciare. a normativelor 
stabilite, instaurarea Urtuî climat de or
dine și disciplină, de răspundere muncito
rească în toate sectoarele de activitate, 
vom reduce, peste sarcina planificată, cos
turile totale la 1 Ooo lei producție-marfă 
cu 2,8 lei. iar cele materiale eu 2 lei.

10. Realizarea înainte de termen a tu
turor măsurilor aprobate de adunarea 
generală a oamenilor muncii pentru dimi
nuarea consumurilor materiale și energe
tice, precum și aplicarea inițiativei „Con
tul de economii al grUpei sindicale" la 
toate locurile de muncă VOt Conduce la 
reducerea cu Cel puțin 10 la sută a pier
derilor tehnologice, la obținerea Unei 
economii de 50 tone de metal, 40 000 kWh 
energie electrică și 5 toile combustibil 
Convențional față de plan. Voiri recupera 
și reintroduce ih circuitul productiv ma
teriale refolosibile peste plan în Valoare 
de 1 milion lei și voiri depăși planul de 
recohditioiiare piese de schimb și subân- 
samble CU 5 lâ sută. Toate acestea vor 
conduce la obținerea unei economii de cel 
pUțin 2 010 lei pe fiecare om al muncii.

11. Prin diversificarea producției, redu
cerea costurilor de fabricație și onorarea 
la termen a tuturor contractelor Vom de
păși volumul beneficiilor planificate cU 
2,5 la sută.

12. Realizarea uftei producții nete supli
mentare in valoare de 4,5 milioane lei.

13. Voni acționa permanent pentru îm
bunătățirea condiUilor de iriuncă Și viată 
ale personalului muncitor, pentru asigu
rarea unui microclimat corespunzător îri 
țoale secțiile de producție pe toată durata 
ânUlUi, îmbunătățirea calității meniurilor 
la carttlnâ-restaurânt din incirita Intre»- 
prinderii, asigurlftd îft acest scop din gOs- 
podăria-arteXă proprie circă 5 tobă Carrie 
de porc și peste 2 tone de legume.

14. Prin efectuarea unui volum de 40 mii 
ore de muncă patriotică vorn contribui lâ 
înfrumusețarea întreprinderii, buna gospo
dărire a spatiilor productive șl depozitelor. 

la realizarea exemplară a obiectivelor de 
investiții.

Organizațiile de partid, sindicat, de ti
neret și consiliul oamenilor muncii vor 
desfășura O permanentă și susținută muncă 
politico-educativă, contribuind astfel la 
formarea unei înalte conștiințe socialiste 
a oamenilor muncii, pentru mobilizarea

Combinatul pentru lianți și azbociment fieni, 
județul Dîmbovița, către toate întreprinderile din industria 

cimentului și materialelor de construcții
în atmosfera de unanimă și vibrantă an

gajare patriotică a poporului nostru, oa
menii muncii de lă Combinatul de lianți și 
azbociment Fieni adresează cu cele mai 
profunde simțăminte d<â aleasă Stirrîă Și 
nețărmurită dragoste, iubitului nostru 
conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cd ocazia aniversării Zilei de naștere și 
a îndelungatei activități revoluționare, 
constituită intr-o mare Sărbătoare a între
gului nostru partid și popor, urarea de 
multă sănătate și fericire, dotiridu-i din 
adîneul inimilor sâ aibă parte de tinerețea 
fără bătrinețe a poporului care i-â dat 
ființă și â cărui mindfie este, eXp'rimîrid 
adîncâ recunoștință și prețuire, deplina sa
tisfacție $1 profunda mindrie* patriotică de 
a fi contemporani in cea mai glorioasă 
epocă a istoriei patriei străbuna.

Ac»onînd cu dăruire și înaltă răspundere 
patriotică pentru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului ăl XHI-lea Și Conferinței Na
ționale ale partidului, colectivul de oameni 
ai muncii de la urtitatea fioaaftă a înre
gistrat importante realizări în cel de-al 
treilea an al ciricirtâlului, livrind suplimen
tar economiei naționale însemnate Canti
tăți de ciment, tuburi din azbociment, var. 
plăci din azbociment, piatră de gips, calcar 
siderurgic, Planul productivității muncii ă 
fost depășit cu aproape 6 la sută, cel ăl 
producției nete CU 14,4 la sută, iar lă be
neficii s-au obținut peste prevederi 1,4 mi
lioane lei. Totodată, s-au realizat Importan
te reduceri ale consumurilor specifice de 
combustibil, energie electrică, azbest, cor
puri de măcinate. Cărămidă refractară Și 
ciment pentru produse din azbociment.

Pornind de la aceste rezultate, mllitînd 
cU fermitate pentru înfăptuirea sarcinilor 
ce ne revin. In spiritul orientărilor și In
dicațiilor mobilizatoare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, animați de dorința fierbinte de 
a îndeplini și depăși în condiții de calitate 
și eficiență sporite prevederile planului pă 
anul 1989. oamenii muncii de la Combina
tul pentru lianți și azbociment Fieni chea
mă lă întrecere Socialistă toate unitățile 
din industria cimentului si materialelor de 
construcții, angajindu-se să înfăptuiască 
următoarele obiective :

1. Realizarea ritmică, lună de lună, a 
întregii producții fizice, în conformitate cu 
structura de plan, fabricarea și livrarea 
peste prevederi â 75 000 tone ciment, 50 km 
tuburi din azbociment și 15 000 tone var, 
în cadrul resurselor alocate prin pian.

2. Onorarea, la termenele planificate și 
In condițiile de calitate prevăzute, a tutu
ror contractelor, atît lâ export, cit $i a 
celor pentru beneficiarii interni.

3. Realizarea uriei producții-marfă peste 
plan de 20 milioane lei.

4. Depășirea planului la export cd 2 la 
sută.

5. Prin aplicarea în devans a măsurilor 
din programul de perfecționate ă organi
zării și modernizare a proceselor de pro
ducție. prin ridicarea nivelului de pregă
tire profesională a întregului personal 
muncitor, introducerea în producție a color 
măi rioi fezultâte âle cercetării științifică 
si experienței iriâintâte. planul productivi
tății mundi va fi depășit cU 7 180 lei pe o 
persoană.

6. Prin aplicarea inițiativei muncitorești 
„cercurile calității" vom crește răspunde
rea fiecărui Om al muncii față de calitatea 
muncii prestate, vom asigura respectarea 
strictă a tehnologiilor de fabricație pe în

Mina Baia Sprie, județul Maramureș, către toate unitățile 
miniere de extracție și preparare a minereurilor

Noi, minerii din Baia Sprie, ne facem o 
datorie de conștiință âdUCînd cU dragoste și 
respect — lri acest ianuarie aniversar — un 
călduros și Vibfărit olriagiU toVâfășUlUi 
NiColae CCaUȘOScU, rnihCrul de Onoare al ță
rii, înflăcărat patriot și militant comunist, 
luptător neînfricat pentru Independența pa
triei, conducător înțelept și vizionar âl parti
dului și âl țârii, Strălucit Ctitor âl României 
socialiste moderne, urindu-l, după datina 
străbună, âni mulți și luminoși, putere 
de muncă pentru a ne conduce și în viitor 
cu aceeași vigoare pe drumul construirii 
societății socialiste multilateral dezvoltate, 
spre visul nostru de aur —- comunismul. 
Asemenea întregului popor, noi nu vom uita 
niciodată câ dezvoltarea făfâ precedent a 
industriei, agriculturii, celorlalte ramuri ale 
economiei, a Științei, învățâmlntului și cul
turii. că tot ceea ce s-a înfăptuit după Con
gresul al IX-lea al P.C.R., se leagă direct 
și indisolubil de numele Și activitatea ilus
trului nostru conducător, cate, cu cutezanță 
și înțelepciune, cu patos revoluționar, ne-a 
netezit Călea spre demnitate, progres și 
prosperitate.

Animați de dorința fierbinte de a da viață 
istoricelor hotărîri âle Congresului al 
Xnt-îea Și Conferinței Naționale âle 
partidului, orientărilor și indicațiilor secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, minerii din străvechea 
așezate Baia Sprie au încheiat anul 1988 cU 
o producție-marfă suplimentară în valoare 
de 23 milioafte lei. îft condițiile îft care 
productivitatea muncii a fost îndeplinită în 
proporție de 112,2 Ia sută.

însuflețiți de aceste realizări, mobilizați 
plenar de tezele, orientările și indicațiile 
deosebit de prețioase formulate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu în magistrală sa 
Expunere la ședința comună a Plenarei C.C. 
al P.C.R., organismelor democratice și or
ganizațiilor de masă și Obștești din noiem
brie anul trecut, minerii și preparatorii din 
Baia Spria adresează tuturor oamenilor 
muncii din unitățile care extrag minereuri 
neferoase o chemare fierbinte, revolu
ționară la întrecere socialistă, angajindu-se 
Să realizeze :

1. Depășirea cu cel puțin 6 1a Stltă a sar
cinilor de plan la metale în concentrate.

2. Depășirea nivelului planificat cu 8 la 
9ută la producțla-marfă industrială și cu 10 
la stltă la producția-mârfă vîftdUtă și în
casată și producția netă.

3. Pentru asigurarea capacităților necesa
re producției curente și de perspectivă vom 
feâlizâ uri Volum de deschideri și pregătiri 
cu 15 la sută mai mare declt cel planificat.

4. Productivitatea muncii calculată pe 
baza producției-marfă va crește cU cel ptițifi 
5 la sută, pâste prevederile de plâri, priit :

generalizarea metodelor de exploatare 
de mare randament, astfel incit peste 90 la 
sută din producția de minereu din abataj 
să fio realizată pe seaftla acestor metode ;

— extinderea gradului de mecanizare cU 
5 la sută față de anul 1988 Ia operațiunile 
cafe necesită Uri Volum ffiâfă de mdftcă în 
abataje, precum Și la tfrănspOftul minereu
lui și sterilului :

— sporirea cu cel puțin 1 la sută a Indi

lor la înfăptuirea exemplară a planului și 
angajamentelor asumate în întrecerea 
socialistă pe anul 1980.
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treg fluxul tehnologic, obținind în acest 
fel numai produse de calitatea 1,

7. Aplicind cu fermitate noul mecanism 
economico-financiar, principiile autocofldu- 
cerfi muncitorești șî autofinanțării, vom 
reduce costurile totale planificate la 1 000 
lei producțle-marfă cu 2.5 lei. iar cele ma
teriale cu 2 lei,

8. Reducerea consumurilor normate cu 
peste 3Oo tone la combustibil convențional 
și 500 000 kWh la energie electrică.

9. Diminuarea consumurilor materiale 
normate- cu 5oO tone cărămidă refractară, 
90 tone corpuri de măcinare, 10O tone az
best și 200 tone ciment pentru produse dîn 
azbociment.

10. Depășirea producției-marfă vîndute șl 
încasate cti 4 la sută și realizarea unui vo
lum de beneficii cu 3 la sută mai mare 
decît sarcina planificată.

11. Obținerea unei producții nete supli
mentare de 9 milioane lei.

12. Prin realizarea unor reparații de ceâ 
mai bună calitate, inclusiv modernizarea 
utilajelor tehnologice de bază. întreținerea 
șî exploatarea strictă a acestora conform 
normelor, vom îmbunătăți indicele de uti
lizare a fondului de timp disponibil și pro
ducție orară cu 1 la sută față de nivelul 
planificat.

13. Depășirea planului de recuperare $1 
reintroducere în circuitul productiv a ma
terialelor refolosibile cu 200 tone metal, 15 
tone hlrtie. 50 anvelope reșapabile și 1 mi
lion lei piese recondiționate. în acest fel, 
în „Contul de economii al grupei sindicale" 
vom înscrie o eficiență de cel puțin 2 010 
lei de fiecare om al muncii.

14. Paralel cu o mai bună organizare a 
activității productive, o atenție deosebită 
vom acorda îmbunătățirii continue a con
dițiilor de muncă și viață ale personalului 
muncitor prin amenajarea a încă două gru
puri sociale moderfie, a unei microcântine 
la care să servească masa 250 oameni al 
muncii, trimiterea la odihnă și tratament a 
peste 250 persoane și organizarea unui nu
măr sporit de excursii la care vom antrena 
peste 750 oameni a* muncii.

15. Prin ample acțiuni politico-educative,
printr-o stăruitoare muncă de lâ om la om, 
consiliul oamenilor muncii, organizațiile de 
sindicat și tineret, sub conducerea organi
zației de partid, vor mobiliza pe toți mun
citorii și specialiștii întreprinderii Ia în
făptuirea neabătută a istoricelor hotărîri 
ale Congresului al Xlli-leâ și Con
ferinței Naționale ale partidului, a teze
lor, orientărilor și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu sintetizate în magistrala 
Expunere la ședință comună a Plenarei 
C.C. al P.C.R.. organismelor democratice 
și organizațiilor de masă și obștești din 
noiembrie 1988. - .

Colectivul nostru de mupcă, sub condu
cerea organizației de partid, este hotarît Să 
acționeze într-uft climat de înaltă ordine 
și disciplină, de exigență $1 răspundere 
pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor 
ce ne revin în acest an $1 pe întreg cinci
nalul. întîtripinihd cu noi și însemnate rea
lizări ceâ de-a 43-â aniversare a revoluției 
de eliberare seteială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă și Congresul al 
XIV-lea âl Partidului Comunist Român.
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celui planificat de Utilizare a mașinilor și 
Utilajelor ;
“ calificarea a 100 de muncitori mineri 

și artificieri, cuprinderea în Cursurile de 
perfecționate profesională a întregului per
sonal, precum și inSușireâ Călei de-a doua 
meserii de cătfe cel £Uțin ioo de muncitori ;

— creșterea gradului de Utilizare a fondu
lui de timp de lucru maxim disponibil cu 1 
la sută fa|ă de anul 1988.

5. Prin aplicarea fermă a principiilor au- 
tocondîicetii muncitorești, a normativelor 
economicO-finahCiâfâ lri vigoare vom re
ducă cheltuielile țotăîe planificate la 1 000 
lei producție-marfă wCU 10 lei, iar pe cele 
materiale cu 5 lei.

6. Instaurînd un sever regim de econo
mii lâ fiecare ioc de muncă, aplicind mal 
larg inițiativa „CofttUl de economii âl 
grupei sindicale" vom reduce consumul 
de lemn de mină cu 1 file lâ tona de 
minereu, consumul normat de energie elec
trică cu 1 kWh pe tona de mihereu extras 
și prelucrat, consumul de reactivi de flo- 
tăție cu 500 mii lei. cel de explozibili cil 
20 de tone, precum și consumul de com
bustibili cu 300 mii lei. Vom recondiționa 
piese de schimb și subansâmble în va
loare de 20 milioană lei peste sarcina 
planificată, iar prin acțiunile pe care le 
vom organiza pentru colectarea și valori
ficarea materialelor recuperabile vom 
reda circuitului economic, peste obliga
țiile de plan. Î50 tone oțel. 25 tone uleiuri 
și oxizi de cupru și plumb. In acest fel, 
în „Contul de economii âl grupei Sindica
le" vom înscrie cel puțin 2 000 de lei de 
fiecare ofti at muncii.

7. O atepție deosebită vom acorda îmbu
nătățirii în continuate a condițiilor de 
muncă Și viață âle tuturor oamenilor mun
cii din întreprinderea noastră. Aplicind 
metodele avansate de protecție și securita
te minieră, vom îmbunătăți aetajul și vom 
ușura efortul fizic al muncitorilor, vom 
urmări permanent îmbunătățirea mesei 
calde gratuite ce să acordă, minerilor Ia 
intrarea în schimb, vom dezvolta în con
tinuare gospodăriâ-âneXă. Cfel puțin 30 
la sută din totalul personalului muncitor 
va fi trimis în stațiuni balneoclimaterice 
și de odihnă.

8. Vom acorda o ..atenție deosebită inten
sificării muticii pOlitico-ideoIogice și cul
tural-educative pentru ridicarea continuă a 
conștiinței întregului personal muncitor, 
â răspunderii personale și Colective a tu
turor oamenilor muncii și instaurarea unui 
spirit de ordine și disciplină în producție.

Urmînd pilduitorul exemplu de muncă 
și activitate revoluționară al secretaru
lui general âl partidului, tovarășul 
Nicolae Ceattșescu. minerii' și preparatorii 
din Baia Bprie sînt ferm hotărî» sâ în- 
tîmpine cu realizări deosebite cel de-al 
XIV-lea Congres al partidului și a 45-a 
aniversare a actului Istoric de la 23 Au
gust 1944. adueîndu-și astfel o contribuție 
mâi activă la dezvoltarea bazei proprii de 
materii prime a țării.
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Institutul de cercetare științifica și inginerie tehnologică 
pentru mașini-unelte București către toate institutele

de cercetare științifică1 1
Cu deplina satisfacție $i mîndrie patrio

tică de a trăi și munci în Epoca celor mai 
mari înfăptuiri, unice în istoria patriei, 
legate de numele și geniul creator al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, cu profundă recu
noștință pentru sprijinul acordat promo
vării celor mai noi soluții de introducere 
a progresului tehnic, oamenii muncii din 
Institutul de cercetare științifică și ingi
nerie tehnologică pentru mașini-unelte 
București adresează marelui nostru con
ducător, cu prilejul aniversării zilei sale 
de naștere $i a îndelungatei activități re
voluționare, un fierbinte omagiu și cele 
mai bune urări de sănătate și fericire, de 
noi și strălucite succede pentru propășirea 
țarii și fericirea poporului român, pentru 
triumful păcii In lume. Mobilizind forțele 
Și capacitatea de care dispunem, vom mi
lita cu toată hotărirea pentru implicarea 
sporită a Cercetării Științifice la realizarea 
mărețelor programe, inițiate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu', secretarul general al 
partidului, privind modernizarea și perfec
ționarea producției in ramura noastră de 
activitate la cele mai înalte cote ale efi
cienței.

în atmosfera de puternică angajare re
voluționară a întregii noastre națiuni, iz- 
vorîtă din tezele, orientările și indicațiile 
formulate în magistrala Expunere a se
cretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Ia ședința comună a 
Plenarei C.C. al Partidului Comunist Ro
mân, a organismelor democratice, organi
zațiilor de masă și obștești din noiembrie 
1088 —- măreț program de muncă și luptă 
revoluționară pentru dezvoltarea econo- 
mico-socială â tării și creșterea, pe aceas
tă bază, a nivelului de civilizație materia
lă și spirituală a întregului popor — oa
menii muncii din Institutul de cercetare 
Stiîfițifică si inginerie tehnologică nentrU 
mașini-unelte—TITAN București cheamă 
la întrecere socialistă pe anul 1989 toate 
colectivele de cercetare științifică și ingi
nerie tehnologică pentru desfășurarea în
tregii activități la nivelul celor mai înalte 
exigențe, pentru afirmarea cercetării știin
țifice ca o puternică forță de producție.

Beneficiind de sprijinul și îndrumarea 
permanentă, de înaltă competentă a tova
rășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. sîntem hotărîți ca In acest an, 
mârcat de întimpinarea mărețelor eveni
mente. cel de-al XIV-lea Congres al parti
dului și a 45-a aniversare a victoriei re
voluției de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antnmDerialistă. să îndepli
nim exemplar sarcinile care ne revin, an- 
gajîndu-ne să înfăptuim următoarele o- 
biectlve :

1. Realizarea, în plus, față de prevede
rile planului, a 10 lucrări de cercetare-dez- 
voltare pentru produse de complexitate 
tehnică ridicată.

2. Finalizarea â 10 documentații de exe
cuție pentru produse si tehnologii noi. cu 
parametrii tehfiico-economîci la nivelul 
celor mai bune performanțe cunoscute pe 
plan mondial.

3. Elaborarea, peste plan, a documenta
țiilor de .execuție pentru 4 tipuri de sis
teme flexibile de prelucrare prin aschie- 
re> nominalizate în programele de organi
zare și modernizare a oroceselor de pro
ducție aJe întreprinderilor constructoare 
de mașini.

întreprinderea „libertatea" Sibiu
nderile din industria

către toate 
textilăîntrepri

Ctitoriile Epocii de aur a istoriei țarii 
noastre, mărețele realizări pe planul afir
mării politice, sociale, culturale și spiritua
le a poporului român sînt indisolubil le
gate de prodigioasa activitate plină de 
eroism și patos revoluționar a celui mai 
iubit fiu al națiunii, genialul strateg al de
venirii noastre socialiste și comuniste, 
marele Erou al păcii, secretarul general 
al partidului, președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceausescu.

Cu profunde sentimente de recunoștință 
pentru tot ceea ce â făcut și face spre 
binele și prosperitatea întregului popor. 
Intr-un glas cu țara, oamenii muncii, în 
frunte cu comuniștii, de la întreprinderea 
„Libertatea" Sibiu adresează, in acest 
ianuarie aniversar, iubitului nostru condu
cător un vibrant omagiu, împreună cu cele 
mai calde gîflduri de sănătate, fericire și 
deplină putere de murtcă, alături de mult 
stimata tovarășă Elenș Ceaușescu. spre a 
conduce pe mai departe destinele patriei 
pe drumul luminos al socialismului și co
munismului.

Angaja» plenar în înfăptuirea istorice
lor hotărîri âle Congresului al XIII-lea șl 
Conferinței Naționale ale P.C.R., a pre
țioaselor orientări și indicații ăle secreta
rului general al partidului, oamenii mun
cii de la întreprinderea „Libertatea" Sibiu, 
în frunte cu comuniștii, au încheiat cel 
de-al treilea an ai cincinalului cu bune 
rezultate in îndeplinirea indicatorilor de 
plan și a angajamentelor asumate In în
trecerea socialistă. Planul lâ producțla- 
marfă a fost depășit cu 10 milioane lei. 
la producția-mârfă vîndută și încasată cu 
13 milioane lei. iar la beneficii cu peste 
5 milioane lei. Productivitatea muticii a în
registrat un spor de 1 677 lei pe fiecare 
om al muncii, peste sârcitla planificată, 
iar exportul â fost depășit cu 17 la sută, 
în condițiile în care peste 80 la sută din 
totalul produc»el întreprinderii a fost des
tinată beneficiarilor extetfti.

Pornind de la aceste realizări, puternic 
mobilizat de luminoasele perspective ce se 
deschid dezvoltării economico-sociale a pa
triei, perspective conturate cu rigoare știin
țifica în magistrala Expunere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la marele forum de
mocratic din noiembrie 1988, colectivul în
treprinderii „Libertatea" din Sibiu adre
sează o muncitorească chemare la între
cere socialistă tuturor colectivelor din in
dustria textilă, angajîndu-se să realizeze 
în acest an hotărîtor al cincinalului urmă
toarele obiective :

1. Obținerea, peste plan, a unei produc- 
»i fizice de 40 000 mp țesături tip liftă și 
a 15 tone fire tip lină pieptănată, prin 
aplicarea in devans a 10 măsuri din pro
gramul de perfecționare a organizării și 
modernizate a producției, printr-o mai ra
țională folosire a bazei tehnico-matetiale 
și potențialului creativ al muncitorilor și 
specialiștilor noștri.

2. Depășirea prevederilor de plan cu cîte 
10 milioane lei la producția-marfă și pro- 
ducția-marfă Vîndută și încasată și cu 
4 milioane lei lă producția netă.

3. Frin diversificarea producției, crește
rea competitivității, sporirea cu 2 la sută 
a grâduluî de valorificare a materiilor pri
me, materialelor, combustibilului și ener
giei electrice vom depăși planul la export 
cu 5 la sută.
, 4. Creșterea cu 2 la sută, peste prevede
rile planului, a ponderii valorii produselor 
de calitate superioară, prin aplicarea a 
trei tehnologii modeme care conferă pro
prietăți superioare produselor, prin res
pectarea Strictă a proceselor de fabricație, 
precum $1 prin aplicarea la toate locurile 
de mutică a inițiativei muncitorești „cercu
rile câlitățll".

și inginerie tehnologică
4. Omologarea, în devans, cu minimum 

30 zile, a 2 module și sisteme flexibile de 
prelucrare prin âȘchiere și implementarea 
a 7 sisteme flexibile în întreprinderile 
constructoare de mașini, în vederea ridi
cării nivelului calitativ al produepei.

5. Realizarea, înainte de termenele pla
nificate cu minimum 20 zile, a documen
tațiilor de execuție ale produselor pentru 
export.

6. Depășirea planului propriu la pro- 
ducția-marfâ industrială cu cel puțin 5 la 
sută, prin perfecționarea organizării flu
xului de fabricație și întărirea disciplinei 
tehnologice.

7. Extinderea activității de tipizare și 
optimizare a soluțiilor constructive, în ve
derea reducerii cu cel puțin 10 la sută a 
consumului de manoperă.

8. Reducerea duratei de elaborare a 
lucrărilor de cercetare științifică și ingi
nerie tehnologică cu minimum 4 la iută, 
în vederea introducerii mai rapide a re
zultatelor în producție.

9. Aplicind cu fermitate principiile 
noului mecanism economico-financiar, in- 
staurind, la fiecare loc de muncă, un re
gim sever de economii, vom obține redu
cerea cheltuielilor totale planificate cu 5 
la sută și depășirea beneficiului prevăzut 
cu J la sută.10. intensificarea, prin măsuri politico- 
organizatorice, a activității de creație teh- 
nico-științifică de masă în cadrul Festi
valului nâțional „Cîntarea României", în 
scopul realizării a cel puțin o invenție sau 
inovație la 10 cadre tehnice.

11. Reducerea duratei transferului teh
nologic în producție a rezultatelor activi
tății de cercetare ștlin»fică și inginerie 
tehnologică, prin acordarea suplimentară a 
20 000 ore de asistență tehnică de specia
litate.

Exprimînd profundul atașament și totala 
adeziune față de politica partidului și sta
tului nostru, oamenii muncii din cadrul In
stitutului de cercetare științifică $i ingine
rie tehnologică pentru mașinî-Unelte iși 
vor concentra și în acest an întreaga acti
vitate asupra obiectivelor majore ale eco
nomiei naționale, stabilite prin programele 
prioritare, acționînd pentru ridicarea nive
lului tehnic și calitativ al produselor și 
tehnologiilor, creșterea productivității mun
cii, realizarea programelor de organizare și 
modernizare a proceselor tehnologice de 
producție în întreprinderi, asimilarea de 
noi produse cu performanțe tehnico-econo- 
mice ridicate atit pentru intern, cit și pen
tru export.

Sub îndrumarea și conducerea comitetu
lui de partid, consiliul științific, împreună 
cu organizațiile de sindidat, U.T.C. și 
O.D.U.S. din institut vor acționa In spirit 
revoluționar, cu înaltă responsabilitate, cu 
pasiune și competență, pentru implicarea 
plenară a cercetării științifice și ingineriei 
tehnologice în afirmarea progresului eco- 
nomico-social al patriei, pentru participa
rea tot mai activă a României socialiste la 
diviziunea internațională a muncii, în com
petiția pașnică Intre națiuni.
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5. Realizarea peste prevederi a 50 de 
produse noi și modernizate, în desene și 
poziții coloristice originale.

6. Sporirea productivității muncii cu 4 ooo 
lei pe fiecare om al muncii, peste sarcina 
planificată, prin :

— creșterea indicilor de folosire a utila
jelor și instalațiilor cu 3 la sută ;

— Îmbunătățirea cu 1 la sută a Indice
lui de folosire a fondului de timp maxim 
disponibil âl personalului muncitor, față 
de anul trecut ;

— ridicarea gradului de pregătire profe
sională prin cuprinderea in cursurile de 
perfecționare a unui număr de 1 500 oa
meni ai muncii și însușirea celei de-a doua 
meserii de către 100 de muncitori.

7. Respectarea strictă a proceselor teh
nologice și instaurarea unui sever și per
manent spirit gospodăresc la fiecare loc 
de muncă, ceea ce va conduce la redu
cerea cheltuielilor totale și materiale pla
nificate la 1 000 lei producție-marfă cu 5 
și respectiv 4 lei. Drept urmare, consu
murile specifice normate vor fi reduse cu 
2 tone pale lină pentru fire, 3 tone fire 
pentru țesături, 40 MWh energie electrică 
și 10 tone combustibil convențional.

8. Aplicarea Întocmai, în activitatea în
treprinderii. a prevederilor mecanismului 
economic, asigurind, astfel, realizarea unui 
beneficiu suplimentar de 5 milioane lei.

9. Prin aplicarea generalizată â inițiati
vei „Contul de economii al grupei sindi
cale" vom obține o economie de cel 
puțin 2 000 lei pe fiecare om al muncii. în 
acest scop, vom recupera șt reintroduce în 
circuitul productiv 22 tone resurse refolo
sibile, vom recondiționa In atelierele pro
prii piese și subansamble în valoare de 
140 000 lei, peste sarcina planificată.

10. Intensificînd activitatea comisiei in
ginerilor și tehnicienilor, aplicind mai 
larg inițiativa „Fiecare cadru tehnic și de 
specialitate să rezolve anual, în afara 
sarcinilor de serviciu, o problemă tehnică 
sau de organizare a producției", vom apli
ca noi invenții și inovații cu o eficiență 
economică de peste 500 mii lei.

11. In vederea îmbunătățirii condițiilor 
de muncă și viață ale personalului munci
tor, vom asigura un microclimat corespun
zător în toate atelierele, vom asigura o 
mai bună întreținere și funcționare a că
minului de nefamillști, a creșei și grădi
niței.

12. în scopul mobilizării tuturor oame
nilor muncii din întreprindere la reali
zarea prevederilor de plan și a angaja
mentelor asumate în întrecerea socialistă 
vom organiza ample acțiuni politico-edu
cative. concursuri profesionale pe meserii, 
la care vor fi antrena» toți oamenii din 
Întreprindere, simpozioane, dezbateri, mese 
rotunde avind ca temă Introducerea teh
nologiilor noi și modernizate, ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al produselor, 
întărirea ordinii și disciplinei la fiecare 
loc de muncă, aplicarea măsurilor din pro
gramul de perfecționare a organizării și 
modernizare a proceselor de producție.

Conștienți că printr-o muncă mai sus
ținută, prin creșterea calității și eficienței 
întregii activități va spori contribuția 
noastră la progresul economlco-sociâl al 
patriei, vom face totul pentru a intimpina 
cu rezultate superioare aniversarea victo
riei revoluției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimperialistă de 
la 23 August 1944 și Congresul al XIV-lea 
al Partidului Comunist Român.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
COMITETUL U.T.C.
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IVăăIMĂ MANIFESTARE A SENTIMENTELOR DE ALEASĂ CBISTBE, DRAGdSTE $1PROHITOĂ BEOHOSTfflTĂ 1 
ALE ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR, ALE TINEREI GENERAȚII FATĂ DE EROICA ĂCIIUIAIF REVOLUȚIONARĂ 
A TOVARĂȘULUI NICIILAE CEAUSESCU DEDICATĂ CUNTINOE1 ÎNĂLȚĂRI A ROMÂNIEI SOCÎALISTE 

PE CELE MAl 'taFE CULMI DE CIVILIZAȚIE' SI PROGRES
Telegrame de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Intruchipînd virtuțile cele 
mai alese ale poporului român, 
ale celor mai străluciți bărbați 
ai neamului, înțelepciunea în
temeiată pe clarviziune științi
fică și cutezanță revoluționară, 
spiritul de dreptate si profundă 
omenie, patriotismul militant 
și internaționalismul consec
vent, manifestate plenar intr-o 
eroică activitate creatoare pen
tru afirmarea ființei naționale, 
pentru libertatea, unitatea și 
independența patriei — excep
ționala dumneavoastră persona
litate a ridicat pe cele mai 
înalte trepte ale consacrării 
istorice modelul conducătorului 
comunist, ale cărui muncă și 
viață se identifică pe deplin 
cu cele mai înalte idealuri și 
aspirații ale națiunii noastre și 
care se regăsesc în toate mă
rețele înfăptuiri socialiste și 
în cutezătoarele perspective co
muniste ale poporului român — 
6e spune în telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
CLUJ AL P.C.R.

La această înălțătoare și 
vibrantă sărbătoare, vă aducem 
un cald omagiu pentru rolul 
determinant în descătușarea 
energiilor creatoare ale po
porului român, a forței și ge
niului lui constructiv, condu- 
cîndu-1 spre culmi înalte ale 
progresului și civilizației. Dru
mul eroic parcurs de România 
socialistă în anii de după Con
gresul al IX-lea, de cînd în 
fruntea partidului și tării vă 
aflați dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general, atestă cu argumente 
incontestabile succesele strălu
cite obținute in dezvoltarea 
econdmico-socială. a democra
ției muncitorești-revoluționare, 
în ridicarea nivelului de trai 
material și spiritual, a calității 
vieții,' care au făcut ca. pe 
bună dreptate și cu legitimă 
mîndrie patriotică, poporul nos
tru să denumească, această im
presionantă perioaqa cu numele 
matrelui său ctitor — „Epoca 
Nicodae Ceaușescu", epocă care 
a patriei noastre o înfăți
șare nouă, modernă, o înflorire 
fără precedent, glorie, demni
tate și măreție.

în teltegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN NEAMȚ AL P.C.R. 
se arata : Aniversarea zîlâf 
dumneavoastră de naștere și a 
peste 55 de ani de activitate 
revoluționară, sărbătoare scum
pă a întregului nostru partid și 
popor, oferă comuniștilor, oa
menilor muncii, tuturor locui
torilor județului Neamț minu
natul prilej pentru a-și expri
ma, într-o înflăcărată unitate 
de cuget și simțire, împreună 
cu întregul popor, cele mai 
calde gînduri și sentimente de 
aleasă prețuire și nemărginită 
stimă ce le nutresc față de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al națiunii noas
tre, etitor și strateg al României 
socialiste moderne, eminent mi
litant comunist și patriot 
înflăcărat, conducătorul strălu
cit al mersului nostru neabătut 
pe calea edificării noii orin- 
duiri.

Profundele prefaceri revolu
ționare care au avut, loc în toa
te domeniile, grandioasele reali
zări obținute de poporul nostru 
în perioada de glorie deschisă 
de Congresul al IX-lea. pe care 
o numim cu îndreptățită mîn
drie patriotică „Epoca Nicolae 
Ceaușescu" minunatele perspec
tive de viitor prefigurate cu 
strălucire în magistrala Expu
nere prezentată la marele fo
rum democratic din 28—30 no
iembrie 1988, au Ia temelie 
geniala dumneavoastră gîndire 
și faptă creatoare, clarviziunea 
cu care elaborați și stabiliți în 
fiecare moment obiectivele, căi
le și mijloacele de înfăptuire 
a politicii partidului și statului, 
hotărîrea și consecvența cu 
care aplicați neabătut principii
le socialismului la condițiile 
concrete ale României.

însuflețiți de minunatul dum
neavoastră exemplu de dîrz și 
neînfricat luptător revoluționar, 
hotăriți să traducem neabătut 
în viață inestimabilele dum
neavoastră orientări, indicații 
și chemări, vă asigurăm, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că vom acționa cu întreaga 
noastră dăruire, energie și ca
pacitate creatoare pentru reali
zarea planului pe 1989 și pe în
tregul cincinal, pentru a întîm- 
pina cea de-a 45-a aniversare ) 
a revoluției de eliberare so
cială și națională. antifascistă 
și antiimperialistă si cel de-al 
XIV-lea Congres al partidului 
cu succese de prestigiu în toate 
domeniile.

în deplină unitate de gîndire 
și acțiune cu întregul nostru 
popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Olt vă aduc 
la aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere și a peste 55 
de ani de eroică activitate re
voluționară. un fierbinte oma
giu. expresie a celor mai înalte 
sentimente de aleasă prețuire 
și profundă recunoștință pentru 
abnegația și înflăcăratul pa
triotism cu care acționați con
secvent pentru înflorirea scum
pei noastre patrii, pentru edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintarea 
României spre comunism — se 
spune în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN OLT 
AL P.C.R.

Supremul omagiu pe care vi-l 
aducem la sărbătorirea zilei 
dumneavoastră de naștere îl 
constituie hotărîrea noastră 
fermă, unanimă de a da via
ță ideilor, tezelor și orientă
rilor cuprinse in magistrala Ex
punere prezentată la marele 
forum al democrației muncito- 
rești-revoluționare. de a obține

rezultate deosebite în toate do
meniile de activitate, cinstind 
astfel a 45-a aniversare a victo
riei revoluției de eliberare so
cială si națională. antifascistă 
și antiimperialistă și Congresul 
al XIV-lea al partidului.

La ceas de aleasă aniversare, 
îp această zi scumpă întregului 
popor, dind glas celor mai sin
cere gînduri și sentimente ale 
comuniștilor, ale tuturor oame
nilor muncii din județul Olt. vă 
adresăm, cu toată căldura ini
milor. cele mai alese urări de 
sănătate și viață îndelungată.

Să ne trăiti întru multi ani 
fericiți, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. spre a conduce 
partidul, patria, poporul spre 
piscurile de aur ale prosperității 
și civilizației comuniste. într-o 
lume a progresului și păcii.

în aceste momente de mărea
ță sărbătoare pentru toți fiii 
României, îndeplinim, în nume
le celor ce trăiesc și muncesc 
pe străbunele meleaguri praho
vene, o îndatorire de onoare, 
evocînd cu alese sentimente de 
înaltă prețuire drumul parcurs 
spre treptele înalte ale progre
sului și civilizației socialiste, 
deschis de istoricul Congres al 
IX-lea al partidului care, prin 
voința de neclintit a partidului 
și poporului român, v-a învestit 
pe dumneavoastră, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în suprema funcție 
de secretar general al Partidu
lui Comunist Român, urmată de 
alegerea ca primul președinte al 
României socialiste, chezășie si
gură a progresului neîntrerupt 
al patriei noastre. Datorăm 
gîndirii dumneavoastră cuteză
toare, mult stimate și iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, marele Erou între 
eroii neamului, luptător neobo
sit pentru întărirea independen
ței și suveranității patriei, 
personalitate proeminentă a 
vieții politice contemporane, 
suflul proaspăt, dinamic, con
cretizat în situarea teoriei re
voluționare Ia înălțimea uriașe
lor transformări ce s-au produs 
și se produc în această epocă, 
de strălucite împliniri, ce cu 
mîndrie patriotică întreaga na
țiune română o denumește 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". 
așezarea pe temeiuri științifice 
a unei noi viziuni asupra socia
lismului, izvorîtă din condițiile 
realității românești, — se arată 
în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN PRAHO
VA AL P.C.R. și A CONSI
LIULUI POPULAR JUDE
ȚEAN.

Exprimîndu-ne încă o dată, 
cele mai alese sentimente de 
respect și înaltă admirație pen
tru pilduitorul dumneavoastră 
exemplu de muncă și viață re
voluționară puse în folosul 
vastei opere de construcție a. 
socialismului și comunismului 
în patria noastră, pentru pace 
și înțelegere între popoare, cu 
deosebit respect vă adresăm, 
mult stimate și iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, din adîncul inimilor 
noastre urarea fierbinte de mul
tă putere de muncă, în deplină 
sănătate, ani mulți și rodnici, 
dumneavoastră și mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușescu, 
noi și noi împliniri în străluci
ta activitate pe care o desfășu- 
rați în fruntea partidului și sta
tului, spre binele și fericirea 
bravului popor român, pentru 
triumful socialismului în lume, 
împreună cu străbuna urare. 
La mulți ani !

La aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere, sărbătoare 
scumpă inimilor întregului po
por. comuniștii, toți locuitorii 
județului Satu Mare. își în
dreaptă cu fierbinte dragoste și 
nețărmurită recunoștință gîn- 
durile și sentimentele către 
dumneavoastră, cel mai iubit fiu 
al neamului nostru, omul care 
prin cei peste 55 de ani de ne
obosită si eroică activitate re
voluționară dedicată cauzei no
bile a patriei și revoluției, s-a 
identificat în conștiința noastră, 
a tuturor, cu însuși simbolul 
eroului național, numind cu nu
mele sau epoca celor mai stră
lucite izbînzi ale creației noas
tre istorice, de maximă ascen
siune a civilizației românești 
din toate timpurile.

Vă rugăm să ne permiteți, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. să vă adre
săm si acum, la aniversarea zi
lei dumneavoastră de naștere, 
cea mai fierbinte urare de 
mulți și fericiți ani de viată, 
în deplină sănătate și putere de 
muncă creatoare, spre a ne con
duce cu aceeași strălucită înțe
lepciune și cutezanță revolu
ționară spre înfăptuirea măre
țului Program al Partidului Co
munist Român, a istoricelor ho- 
tărîri ale Congresului al XIII- 
lea și Conferinței sale Naționa
le, a viitoarelor obiective ce vor 
fi adoptate de cel de-al XIV-lea 
Congres al partidului, de a ob
ține noi împliniri în cinstea 
marii noastre sărbători naționa
le. spre gloria nepieritoare a pa
triei în epoca sa de aur, cea 
mai măreață din istoria gliei 
strămoșești, se spune în tele
grama BIROULUI COMITETU
LUI JUDEȚEAN SATU MARE 
AL P.C.R. $i a COMITETULUI 
EXECUTIV AL CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN^

în aceste momente de înaltă 
și demnă sărbătoare, de emo
ționantă solemnitate aniversară, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Sălaj, asemenea în
tregului popor. înaltă prinosul 
lor de recunoștință, de nemăr

ginită dragoste și aleasă pre
țuire către dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general, pentru a omagia si 
cinsti ziua dumneavoastră de 
naștere, eroica activitate revo
luționară. patriotică ce a stat si 
stă sub semnul sacrificiului su
prem, al dăruirii și devotamen
tului neasemuit pentru partid 
și ț^ră. se arată în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN SALAJ AL P.C.R.

Avind în Tezele pentru Con
gresul al XIV-lea al partidului 
un amplu și luminos program 
de muncă si acțiune, vă încre
dințăm că organizația jude
țeană de partid dispune de forța 
și hotărîrea necesare pentru a 
asigura mobilizarea exemplară 
a comuniștilor, a tuturor oame
nilor muncii, la înfăptuirea ne
abătută a orientărilor și sarcini
lor date de dumneavoastră, fă- 
cind din faptele noastre de 
muncă proba omagiului suprem 
pe care vi-l aducem la această 
sărbătoare scumpă întregii na
țiuni. chezășia reală a cinstirii 
celei de-a 45-a aniversări a ac
tului istoric de la 23 August și 
a înaltului forum al comuniști
lor români.

Acum. în lumina de aur a a- 
cestei mărețe aniversări, vă ru
găm respectuos să ne permiteți, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceausescu, să vă adresăm în nu
mele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii din județul

• Cele mai alese sentimente de respect și admirație pentru 
strălucita pildă de muncă și viață revoluționară ale marelui Erou 
și ctitor de țară și istorie nouă puse fără preget în folosul vastei 
opere de construcție a socialismului și comunismului, cauzei păcii 
și colaborării intre popoare.

• Vibrant, unanim și solemn legămînt al comuniștilor, al în
tregii națiuni socialiste de a acționa cu întreaga energie și pu
tere de muncă pentru transpunerea exemplară în viață a politicii 
partidului și statului nostru în vederea întîmpinării celei de-a 45-a 
aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă și a celui de-al XIV-lea Congres al parti
dului, cu succese de prestigiu în întreaga activitate.

• înflăcărată adeziune față de activitatea neobosita și stră
lucita contribuție a tovarășului Nicolae Ceaușescu la creșterea 
prestigiului României pe toate meridianele, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte, fără arme și războaie, pentru tri
umful cauzei socialismului, progresului și păcii.

Sălaj, cele mai alese și calde 
urări de ani mulți. in fericire 
și sănătate, nesecată putere de 
muncă si creație revoluționară, 
noi și tot mai strălucite suc
cese. spre gloria Partidului Co
munist Român și măreția scum
pei noastre patrii. România so
cialistă. spre binele și prosperi
tatea întregului nostru popor.

în această zi de luminoasă 
sărbătoare, dragă întregii noas
tre națiuni și înscrisă cu litere 
de aur în istoria patriei, suceve
nii, în deplină unitate de cuget 
și simțire cu întregul nostru 
partid și popor, animați de cele 
mai alese sentimente de sti
mă și prețuire, vă adresează 
din adîncul inimilor, la ani
versarea zilei dumneavoastră de 
naștere și a peste 55 de ani de 
eroică și intensă activitate re
voluționară, cele mai alese și 
calde felicitări și urări de via
ță îndelungată, în deplină sănă
tate și putere de muncă, spre 
a ne conduce mereu cu înțelep
ciune și cutezanță pe calea în
făptuirii măreței opere de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și a co
munismului pe pămîntul Româ
niei.

însuflețiți de nemărginitul 
devotament cu care ați slujit și 
slujiți mărețele idealuri ale so
cialismului și comunismului, ne 
angajăm să abționăm cu abne
gație și responsabilitate pentru 
întimpinarea celei de-a 45-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă și 
a Congresului al XIV-lea al 
partidului cu succese de pres
tigiu în toate domeniile de ac
tivitate.

în aceste clipe de sărbătoare, 
vă dorim, cu tot respectul, sti
ma și recunoștința pe care vi 
le purtăm, să trăiți în sănătate, 
să aveți zile luminoase și nu
mai satisfacții în întreaga dum
neavoastră activitate, împreună 
cu mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, aceeași putere de 
muncă și energie nestăvilită, 
spre binele, înălțarea și demni
tatea scumpei Românii, se spu
ne în telegrama adresată de BI
ROUL COMITETULUI JUDE
ȚEAN SUCEAVA AL P.C.R. și 
COMITETUL EXECUTIV AL 
CONSILIULUI POPULAR JU
DEȚEAN.

Aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere și a peste 55 de 
ani de activitate revoluționară, 
moment de luminoasă și vibran
tă sărbătoare, cînd întreaga na
țiune aduce deplina și aleasa 
cinstire celui mai iubit și brav 
fiu al său, ne oferă, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, minunatul prilej ca, 
în numele comuniștilor, al tu
turor oamenilor muncii din ju
dețul Vaslui, acest minunat colț 
de aur al pămîntului românesc, 
să aducem, cu cel mai înalt res
pect. un fierbinte omagiu pro

eminentei dumneavoastră per
sonalități de patriot și revo
luționar înflăcărat, strălucit 
strateg și ctitor de țară nouă, 
militant de frunte al mișcării 
comuniste și muncitorești inter
naționale. neobosit luptător 
pentru triumful in lume al idea
lurilor nobile de pace, colabo
rare și progres social și vă a- 
dresăm, . din adîncul inimilor 
noastre, cele mai calde felici
tări și urări de viață îndelun
gată în deplină sănătate și pu
tere de muncă, spre binele și 
prosperitatea patriei, al cauzei 
edificării socialismului și co
munismului pe pămîntul Româ
niei.

Sărbătorirea. în acest an. « 
zilei dumneavoâstră de naștere, 
anul celei de-a 45-a aniversări 
a revoluției de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă și al celui de-al 
XIV-lea Congres al P.C.R., ne 
oferă, mult iubite și stimate to
varășe secretar general al par
tidului. președintele Republicii, 
Nicolae Ceaușescu, minunatul 
prilej să reafirmăm hotărîrea 
noastră neabătută de a răspun
de prin noi și remarcabile fapte 
de muncă vibrantelor dumnea
voastră chemări privind înfăp
tuirea minunatelor obiective 
stabilite de Congresul al XIIT- 
lea și Conferința Națională ale 
partidului, pentru înflorirea 
multilaterală și armonioasă a 
României, de a acționa cu ab
negație și dăruire pentru rea

lizarea exemplară a sarcinilor 
ce ne revin pe acest an și pe 
întregul cincinal, asigurind ast
fel ridicarea patriei noastre la 
stadiul de țară socialistă cu un 
nivel mediu de dezvoltare eco- 
nomico-socială.

în aceste clipe de sărbătoare, 
îngăduiți-ne, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, să vă adre
săm încă o dată, din toată ini
ma, cele mai alese urări de 
sănătate și fericire, alături de 
tovarășa Elena Ceaușescu, do- 
rindu-vă să ne trăiți intru mulți 
ani pentru a conduce mai de
parte partidul, patria și po
porul român spre piscurile cele 
mai înalte ale civilizației co
muniste, se subliniază în tele
grama adresată de COMITETUL 
JUDETFAN VASLUI AL P.C.R. 
și CONSILIUL POPULAR JU
DEȚEAN.

Aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere, sărbătoare 
înscrisă cu litere de aur în con
știința națională, oferă comu
niștilor. tuturor oamenilor mun
cii din județul Vilcea. un nou 
și minunat prilej de a vă adresa 
din adîncul inimilor, cu profund 
respect și înaltă stimă, senti
mentele de nețărmurită dragos
te și aleasă gratitudine pentru 
pilduitoarea dumneavoastră via
tă și activitate revoluționară pe 
care le consacrați. de, la cea mai 
fragedă vîrstă. de peste cinci 
decenii și jumătate, cu inega
labilă pasiune, cu dăruire exem
plară și abnegație binelui și fe
ricirii poporului, ridicării patriei 
noastre străbune pe culmi tot 
mai înalte de progres și civili
zație, triumfului cauzei păcii și 
socialismului în lume, al celor 
mai nobile idealuri care animă 
omenirea . contemporană, se a- 
rată în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN VÎL- 
CEA AL P.C.R. și a CONSI
LIULUI POPULAR JUDEȚEAN.

Asemenea întregului popor, 
dăm glas cu acest prilej imen
sei satisfacții că avem șansa de 
a fi contemporani cu dumnea
voastră. de a trăi si munci în
tr-o tară prosperă și înflori
toare. liberă și demriă. indepen
dentă și suverană, de a înfăp
tui cea mai grandioasă operă 
din cîte a cunoscut îndelungata 
noastră istorie, operă care 
poartă în totul pecetea geniului 
și acțiunii dumneavoastră revo
luționare. edificarea socialismu
lui și comunismului în scumpa 
noastră patrie.

Puternic însuflețiți de strălu
citul dumneavoastră exemplu 
de muncă si viață, pe deplin 
conștienți de înaltele comanda
mente economico-sociale și mo
rale ale etapei istorice pe care 
o străbatem, comuniștii, toți oa
menii muncii de pe meleaguri
le noastre vă încredințează, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, că își vor am
plifica permanent eforturile pen
tru realizarea în cele mai bune 

condiții a planurilor si progra
melor de dezvoltare multilate
rală. aducindu-și o contribuție 
mereu sporită la înflorirea tării, 
la edificarea socialismului $i 
comunismului în România.

In această zi de luminoasă 
sărbătoare, cînd întregul partid 
și popor. într-o vibrantă uni
tate de cuget și simțire vă oma
giază cu prilejul minunat al 
aniversării zilei de naștere și a 
îndelungatei activități revolu
ționare, comuniștii, toți locuito
rii legendarelor meleaguri ale 
Vrancei, vă adresează, cu ini
mile încărcate de profundă dra
goste și nețărmurită recunoștin
ță, respectuoase felicitări și cele 
mai sincere urări de sănătate 
deplină, ani mulți și rodnici de 
viață, nesecată putere de mun
că, pentru a conduce cu aceeași 
clarviziune și cutezanță revolu
ționară destinele națiunii pe 
drumul glorios al socialismului 
și comunismului.

Ne îndeplinim înalta datorie 
de conștiință din a exprima în 
aceste momente solemne, de 
înălțătoare vibrație patriotică, 
cea mai vie gratitudine pentru 
faptul că dumneavoastră, ma
rele Erou între eroii neamului, 
conducătorul genial al partidu
lui și țării, patriot înflăcărat ț>i 
revoluționar consecvent, _ștrălu- 
cit gînditor șî personalitate pro
eminentă a lumii contemporane 
v-ați dedicat viața din cei mai 
tineri ani înfăptuirii idealurilor 

de libertate socială și indepen
dență națională, de bunăstare și 
fericire ale întregului nostru po
por, se subliniază în telegrama 
adresată de BIROUL COMITE
TULUI JUDEȚEAN VRANCEA 
AL P.C.R.

Vă încredințăm, mult iubite 
conducător de partid și de țară, 
că vom face totul pentru a ob
ține în acest an cele mai mari 
producții din actualul cincinal 
în industrie, agricultură. în ce
lelalte domenii, astfel încit să 
întîmpinăm, cu rezultate deose
bite, cea de-a 45-a aniversare a 
victoriei revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, Congresul al 
XIV-lea al partidului.

Vă rugăm, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să primiți încă o dată urările 
noastre alese, izvorîte din adîn
cul inimilor, de viață îndelun
gată, sănătate deplină și inepui
zabilă forță creatoare, alături de 
tovarășa Elena Ceaușescu, emi
nent savant și militant de sea
mă al partidului și statului, 
pentru înălțarea mărețului edi
ficiu al comunismului în 
România.

Alături de întregul popor, co
muniștii, toți oamenii muncii 
din județul Teleorman vă aduc, 
cu prilejul zilei dumneavoastră 
de naștere, un . vibrant omagiu, 
expresie a celor mai înalte sen
timente de aleasă prețuire, de 
dragoste și profundă recunoș
tință pentru abnegația, consec
vența și exemplarul patriotism 
cu care acționați spre continua 
înflorire a României socialiste. 
Dedicată, din fragedă tinerețe, 
împlinirii celor mai legitime 
aspirații de dreptate și libertate 
ale celor ce muncesc, neobosi
ta dumneavoastră activitate des
fășurată la cele mai înalte cote 
alo dăruirii revoluționare, a 
deschis patriei calea unor în
făptuiri materiale și spirituale 
fără precedent în istorie, a unei 
largi și prestigioase afirmări in 
viața politică internațională. 
Prin gîndul vizionar și fapta 
cutezătoare, inspirate din sufe
rințele, din dreptul la libertate 
și fericire ale acestui neam, 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. ați 
contribuit decisiv la desăvîrșirea 
a ceea ce marele revoluționar 
Nicolae Bălcescu numea „lu
crarea de veacuri" a acestui 
popor — dobîndirea deplină a 
demnității și suveranității, 
descătușarea uriașelor lui ener
gii creatoare, participarea înțe
leaptă și profund umanistă la 
salvgardarea păcii și a vieții pe 
pămînt. Tot ce s-a edificat în 
țară, în glorioasa perioadă 
inaugurată de istoricul Congres 
al IX-lea al partidului, cînd în
treaga națiune a ales la cîrma 
destinelor sale pe cel mai brav 
dintre fiii săi, poartă pecetea

a gîndiriispiritului novator, 
profund științifice, realiste, a 
ideilor și tezelor constituite 
într-o operă monumentală, caic 
vă așază, mult stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu, în rindul 
celor mai de seamă gîndilori 
ai acestui veac și care reprezin
tă o originală și valoroasă con
tribuție la dezvoltarea creatoa- 

're a teoriei și practicii revolu
ționare, a tezaurului spiritua
lității românești și universale..

In această zi scumpă în
tregului popor, vă adresăm, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cele mai alese urări 
de sănătate și viață lungă, de 
nesecată putere de muncă pen
tru înălțarea României pe noi 
culmi de progres și civilizație, 
pentru întărirea independenței 
și suveranității, pentru creșterea 
prestigiului ei în lume, se sub
liniază în telegrama adresată de 
BIROUL COMITETULUI JU
DEȚEAN DE PARTID TE
LEORMAN AL P.C.R. și CO
MITETUL EXECUTIV AL CON
SILIULUI POPULAR JUDE
ȚEAN.

în această zi de luminoasă șl 
vibrantă sărbătoare, înscrisă cu 
litere de aur în calendarul ce
lor mai mărețe evenimente din 
viața națiunii române, cînd în
tregul partid și popor aniver
sează ziua dumneavoastră de 
naștere, precum și îndelungata, 
eroica și vasta activitate revo
luționară, vă rugăm să ne per

miteți ca, dînd glas vibrantului 
și înălțătorului nostru omagiu, 
să vă adresăm, in numele co
muniștilor, al tuturor oamenilor 
muncii din județul Timiș res
pectuoase felicitări și urări de 
sănătate, fericire, de ani mulți 
și rodnici, inepuizabilă putere 
de muncă și creație, spre a 
împlini, cu noi și strălucite 
realizări, cu aceeași impresio
nantă clarviziune și cutezanță, 
înălțătoarele ctitorii făurite în 
anii luminoși ai epocii pe care 
cu venerație și supremă recu
noștință noi, toți fiii patriei
române, o numim „Epoca
Nicolae Ceaușescu". pentru a ne 
conduce cu geniala dumnea
voastră înțelepciune spre înal
tele culmi ale evului socialist 
și comunist dăltuit cu forța 
brațelor și minților noastre pe 
pămîntul României, spre gloria 
eternă a poporului român se 
subliniază în telegrama adre
sată de COMITETUL JUDE
ȚEAN TIMIȘ AL P.C.R.

Cu convingerea deplină că 
cel mai înălțător omagiu pe 
care vi-l putem aduce în aces
te momente de mare și aleasă 
sărbătoare a întregului partid 
și popor îl constituie angaja
mentul nostru solemn și hotă
rîrea fermă de a urma neabătut 
îndemnurile și orientările dum
neavoastră. de a munci cu 
abnegație și dăruire pentru a 
ne îndeplini cu cinste, în mod 
exemplar,, sarcinile ce ne revin 
în lumina hotărîrilor Congresu
lui al XIII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului, a ma
gistralei Expuneri pe care ați 
prezentat-o la ședința comună 
a Plenarei Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
a organismelor democratice și 
organizațiilor de masă și 
obștești, vă încredințăm, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom face 
totul, călăuziți de ideile, tezele 
și orientările profund științifice 
formulate de dumneavoastră, 
însuflețiți de supremul exemplu 
pe care îl oferă cu strălucire 
viața și activitatea dumnea
voastră revoluționară, pentru a 
contribui, prin munca și faptele 
noastre, la continua înflorire și 
înălțare a scumpei noastre 
patrii spre piscurile luminoase 
ale civilizației comuniste.

împreună cu întregul nostru 
partid și popor, toți oamenii 
muncii din județul Tulcea, vă 
aduc un vibrant și profund 
omagiu, cele mai alese senti
mente de admirație și prețuire 
cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere și a 
peste 55 de ani de activitate re
voluționară consacrată înfăptui
rii idealurilor și năzuințelor 
poporului român de libertate 
națională și socială, de prospe
ritate, cauzei socialismului și 
comunismului pe pămîntul stră
bun al patriei, se subliniază în 
telegrama adresată de COMI-

TETUL JUDEȚEAN TULCEA 
AL P.C.R.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, urmîndu-vă pil
duitorul dumneavoastră exem
plu de dăruire și abnegație, oa
menii muncii din județul de la 
gurile Dunării, în frunte cu co
muniștii, vor acționa cu hotă*- 
rîre și spirit revoluționar, cu 
întreaga lor energie și putere 
de muncă pentru transpunerea 
exemplară în viață a politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru, a tezelor, 
orientărilor și indicațiilor cu
prinse în magistrala Expunere 
la ședința comună a Plenarei 
C.C. al P.C.R., a organismelor 
democratice și organizațiilor de 
masă și obștești din noiembrie 
1988, în vederea întâmpinării 
Congresului al XIV-lea al parti
dului și a celei de-a 45-a ani
versări a revoluției de elibera
re socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă, cu re
zultate exemplare ifc toate do
meniile de activitate.

In telegrama CONSILIULUI 
OAMENILOR MUNCII RO
MANI DE NAȚIONALITATE 
MAGHIARĂ se spune : Aceas
tă zi aniversară ne oferă oca
zia să aducem un fierbinte 
omagiu personalității dumnea
voastră. să cinstim pe cel mai 
iubit fiu al poporului, pe re
voluționarul și patriotul înflăcă
rat. militantul de frunte al miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale, care și-a dedicat 
întreaga viață și activitate îm
plinirii idealurilor supreme de 
libertate și independentă ale 
națiunii, bunăstării poporului, 
triumfului revoluției socialiste, 
înfloririi necontenite a patriei, 
colaborării. înțelegerii și păcii 
în lume.

Prețuim cu toții modul în 
care acționați necontenit pentru 
dezvoltarea democrației socia
liste. pentru creșterea con
tinuă a bunăstării oamenilor, 
contribuția determinantă pe care 
ați avut-o la soluționarea justă, 
definitivă a problemei naționa
le în tara noastră, a asigurării 
egalității în drepturi tuturor 
fiilor patriei în toate sferele 
vieții economice, politice și so- 
cial-culturale. pentru întărirea 
continuă a unității întregului 
popor.

Dăruindu-vă cu nesfîrșită e- 
nergie și devotament interese
lor vitale ale țării. în același 
timp v-ați afirmat în conștiința 
omenirii ca strălucit promotor 
al luptei pentru cauza păcii, 
libertății și independenței. Ne
strămutata încredere pe care o 
manifestați în capacitatea po
poarelor în lupta pentru pace, 
inițiativele si propunerile.- che
mările la rațiune și luciditate 
pe care le adresați șefilor de 
state și guverne pentru lichida
rea in întregime a tuturor ar
melor de distrugere în masă și 
reducerea substanțială a ar
melor convenționale, soluționa
rea pașnică a problemelor con
flict uale întrunesc adeziunea o- 
piniei publice de pretutindeni.

Alăturînd urările noastre 
omagiului pe care vi-l adre
sează azi întregul popor, cetă
țenii români de naționalitate 
maghiară vă doresc cu toată 
căldura inimii lor multă sănă
tate și fericire, viată îndelun
gată. zile luminoase pline de 
bucurii. în mijlocul celor ce vă 
sînt dragi și apropiați.

în telegrama MINISTERULUI 
AGRICULTURII se arată : 
Exprimînd prin fapte de mun
că totalul atașament față de 
prodigioasa dumneavoastră ac
tivitate revoluționară, vă adre

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
i-au fost adresate, dc asemenea, cu prilejul aniversării zilei de 
naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, un im
presionant număr de scrisori, mesaje și telegrame de felicitare 
de către organizații de partid, de masă și obștești, de colective 
de oameni ai muncii din industrie, construcții, transporturi, din 
unități agricole de stat și cooperatiste, institute de cercetare și 
proiectare, instituții din domeniile științei, învățămintului, 
culturii și artei, ale comerțului, ocrotirii sănătății, unități mili
tare, precum și din partea unor activiști de partid și de stat, 
membri de partid cu stagiu din ilegalitate, reprezentanți ai 
vieții științifice și culturale, cetățeni din toate județele țării.

In cuprinsul lor iși găsește o elocventă expresie omagiul 
profund pe care cele mai diferite categorii de oameni ai muncii, 
întregul nostru popor îl aduc conducătorului iubit și stimat al 
partidului și al țării pentru strălucita sa activitate, pusă cu 
exemplară dăruire și patos revoluționar în slujba înfăptuirii 
celor mai nobile aspirații ale poporului român. Sînt eviden
țiate în mod pregnant rolul hotărîtor al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în fundamentarea, elaborarea și transpunerea în 
practică a întregii politici a partidului și statului nostru, a 
programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, contribuția 
sa de inestimabilă valoare — pusă in lumină de monumentala 
operă teoretică pe care secretarul general al partidului a 
consacrat-o construcției socialismului și comunismului în Româ
nia — ta îmbogățirea patrimoniului socialismului științific, a 
teoriei și practicii revoluționare. în același timp, este relevată 
înalta apreciere față de inițiativele și demersurile președintelui 
Nicolae Ceaușescu in direcția opririi cursei înarmărilor și 
înfăptuirii dezarmării, in primul rind a dezarmării nucleare, 
realizării unei noi ordini economice internaționale, edificării 
unui climat de pace și securitate, de încredere și largă co
laborare între națiuni, care l-au impus în conștiința omenirii 
ca un mare Erou al păcii, ca un neobosit promotor al luptei 
pentru libertatea, suveranitatea și independența popoarelor, 
pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

Dind glas sentimentelor de aleasă dragoste și prețuire, de 
profundă recunoștință față de secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, semnatarii mesajelor și telegramelor 
venite de pe întreg cuprinsul patriei adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cele mai calde urări de viață îndelungată, 
în deplină sănătate și putere de muncă, pentru a conduce cu 
aceeași fermitate și cutezanță revoluționară țara și poporul 
spre cele mai înalte culmi ale civilizației socialiste și comuniste.

Scrisorile, mesajele si telegramele dau expresie totodată 
atașamentului deplin al clasei muncitoare, țărănimii, intelec
tualității, al tuturor oamenilor muncii din patria noastră la 
întreaga politică internă și externă a partidului și statului, 
subliniind angajamentul lor ferm de a acționa cu hotărîre, in 
spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a prevederi
lor de plan pe anul în curs și pe întregul cincinal, pentru 
înfăptuirea neabătută a orientărilor și sarcinilor de maximă 
însemnătate cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la marele forum al democrației muncitorești 
din noiembrie 1988, pentru a întâmpina cu noi și importante 
succese cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist 
Român și a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

săm cele mai vii mulțumiri, 
izvorîte din adincul inimii, 
pentru sprijinul deosebit pe 
care îl acordați agriculturii și 
grija ce o manifestați perma
nent pentru dezvoltarea și mo
dernizarea continuă a acestei 
ramuri importante a economiei 
noastre naționale.

Folosim acest prilej pentru 
a vă asigura, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, că 
vom depune întreaga noastră 
putere de muncă pentru înfăp
tuirea în mod exemplar a mă
rețelor obiective stabilite de 
cel de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Romăn, a 
prețioaselor orientări si indi
cații date de dumneavoastră, 
pentru ca în anul 1989 să reali
zăm cele mai mari producții 
agricole, contribuind astfel la 
dezvoltarea continuă a agricul
turii noastre și înfăptuirea noii 
revoluții agrare.

Cu aceste gînduri de înaltă 
stimă și devotament, vă adre
săm încă o dată, din toată ini
ma, multă sănătate, viață în
delungată și aceeași putere de 
muncă, spre binele poporului și 
înflorirea continuă a patriei 
noastre socialiste.

O țară întreagă sărbătorește 
cu acest prilej în persoana 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, pe 
fiul cel mai iubit al poporului, 
patriotul înflăcărat care s-a 
dedicat încă din cei mai tineri 
ani ai vieții luptei revoluțio
nare. slujind cu pilduitor devo
tament, abnegație și neînfricare 
înaltele idealuri ale clasei mun
citoare, ale poporului român, de 
libertate și dreptate socială, 
suveranitate și demnitate na
țională. pentru progresul și 
bunăstarea tuturor fiilor tării, 
fără deosebire de naționalitate, 
pentru triumful societății socia
liste pe pămîntul drag al pa
triei noastre se arată în te
legrama CONSILIULUI OAME
NILOR MUNCII ROMANI DE 
NAȚIONALITATE GERMANA.

Vă sintem profund recunos
cători pentru grija deosebită 
cu- care vegheați personal, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. la -înfăptuirea prin
cipială și consecventă a poli
ticii partidului și statului nos
tru în problema națională, po
litică ce asigură deplina egali
tate în drepturi a tuturor fiilor 
tării, fără deosebire de națio
nalitate, în toate domeniile 
vieții economice, politice și so
ciale, afirmarea neîngrădită a 
personalității umane. întărirea 
prieteniei și frăției între oame
nii muncii români și cei apar- 
tinînd naționalităților conlocui
toare, a unității întregului po
por în jurul partidului, al dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe secretar general.

Folosim această zi de bucurie 
și sărbătoare a întregii suflări 
de pe întinsul patriei noastre 
socialiste, libere și suverane, 
pentru a vă încredința, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că popu
lația de naționalitate germană 
din România socialistă iși va 
aduce, împreună cu întregul 
popor, contribuția deplină la 
înfăptuirea hotărîrilor Congre
sului al XIII-lea și a celor 
adoptate la Plenara comună din 
noiembrie 1988, că vom face 
totul pentru a întâmpina cu 
cinste și demnitate cea de-a 
45-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
și cel de-al XIV-lea Congres 
al Partidului Comunist Român.
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DIN INIMA ÎNTREGII NAȚIUNI^
Volum omagial dedicat tovarășului Nicolae Ceausescu

Un fericit pandant al epoci
lor in care umanitatea pare a 
se căuta pe sine în vederea 
unor ulterioare împliniri în 
varii domenii ale creației me
nite a rezista asaltului timpu
lui, sînt momentele din exis
tența unui popor in care a- 
cesta se Înfățișează întregii o- 
meniri la nivelul remarcabile
lor sale capacități, in care tot 
ceea ce a fost acumulare din 
partea unor generații succesi
ve, capătă împlinirea profun
dă, sintetică in opere, din 
toate domeniile de activitate, 
de o noblețe și forță de re
ferință. O astfel de epocă este 
aceea pe care poporul o nu
mește cu legitimă mândrie 
Epoca Nicolae Ceaușescu, epo
că ce are drept insemn dis
tinct o revărsare benefică, 
pluralâ, in multiple domenii 
de activitate, de energii care 
se subordonează unei gîndiri 
riguroase, de profundă clar
viziune științifică. Este clarvi
ziunea științifică ce aparține 
unui genial strateg, ctitorul 
României moderne, secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a cărui 
grandioasă personalitate și-a 
pus o pecete inconfundabilă pe 
tot ceea ce s-a împlinit măreț 
și durabil în patrie, în glo
rioasele vremuri cărora avem 
privilegiul de a le fi contem
porani, in anii care s-au scurs 
de la un moment de cardina
lă însemnătate din istoria pa
triei, — Congresul al IX-lea 
al partidului. Masiva antolo
gie de texte „Eroul" apărută 
în acest ianuarie aniversar la 
Editura Eminescu. sub egida 
Consiliului Culturii și Educa
ției Socialiste se constituie 
într-o elocventă expresie de 
dragoste și recunoștință din 
partea creatorilor de frumos 
de pe întreg cuprinsul patriei 
pentru tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care a impulsionat 
cu gindul său vizionar, cu mo
bilizatoarele sale îndemnuri 
o activitate în literatură și 
artă, de o efervescență și ca
pacitate expresivă fără prece
dent. „Sub aceste noi auspicii, 
literatura pltifnelor douăzeci și 
trei de ani s-a putut bucura 
de un alt climat de creație de- 
cit cel din ajun și a răspuns 
cu însuflețire programului ce 
i se desfășura în plină liber
tate.

Aceasta s-a concretizat în a- 
celași fecund interval prin 
manifestările de joasă artisti
ce, sub numele «Cîntarea 
României*. Vizitind in același 
an, al Congresului al IX-lea, 
regiunea Bacău, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus : «In 
regiunea dumneavoastră ați 
avut oameni ca Creangă, Mi
hail Saioveanu, Calistrat Ho
gaș, Bacovia și alții, care au 
făcut cinste culturii româ
nești. Fructifîcînd condițiile 
existente astăzi și care sint in
finit mai bune decît cele avute 
de ei. trebuie să vă strâduiți 
să ridicați din rîndurile oame
nilor muncii, ale populației 
tării noastre, noi talente, ca
pabila să oglindească prin arta 
lor, prin scrierile lor, preocu
pările, munca, lupta poporului 
nostru.**

Credem că nu ne Înșelăm 
văzînd, în această ultimă frază 
premisele nașterii și răspîndi- 
rii peste toată țara a unei noi 
sensibilități artistice colective, 
întemeiată pe tradițiile multi

UN BINEMERITAT RENUME
Cu adevărat, școala a început 

să „producă*4 prin 1975. cind a și 
terminat prima promoție de fo
restieri, ehehei (își amintește 
primul ei director. Adrian Po
pescu) pe vremea aceea i se 
spunea „Liceul de lemn**, puțin 
în derîdere. căci pentru cimpi- 
neni adevărata meserie se făcea 
la sande si nu în pădure, men
talitate de prahoveni, petroliști 
din tată-n fiu. chiar la ședințe 
se îptîmpla ca cineva din pre
zidiu să întrebe ; „Lemnul e 
prezent ?“, aproape că-ti vine 
să rizi : dar atunci știu că 
m-am supărat și am început să 
le explic ceea ce păreau să ig
nore. că sint reprezentantul 
unui liceu forestier ; le-am ex
plicat și care ar fi deosebirile 
dintre forestier și silvic ; par
că uitaseră că orașul nostru, 
Cimpina, face parte dintr-o vas
tă zonă forestieră ; că prima u- 
nitate școlară de profil fusese 
înființată încă din 1893 la Bră- 
nești. deși, sincer vorbind, a- 
veau si ei dreptate, liceul nos
tru abia fusese înființat, nu ne 
remarcasem prin nimic anu
me. eram deci la început, asta 
le-am repetat mereu elevilor, 
ca să fii respectat trebuie sâ 
dovedești mai intîi că meriți 
acest lucru, ori ’sintem foarte 
buni ori nu mai sintem — așa 
le spuneam și ei au înțeles, cu 
acești elevi am făcut tot ceea 
ce vedeți acum, inclusiv clădi
rea propriu-zisă a scolii ne care 
am refăcut-o din temelii după 
cutremurul din 1977 ; pentru 
noi toti a fost un moment deo
sebit de greu ; atunci ne-am 
dat seama cît de legați sufleteș
te sintem de liceul nostru și ce 
lucruri minunate putem face 
împreună ; n-am așteptat să ne 
cadă nimic din cer —, tot mo
bilierul. tocăria, structurile me
talice sint opera elevilor — in
tr-adevăr se poate spune cu 
mina pe inimă că Liceul indus
trial nr. 4 Clmpina aparține in 
totalitate elevilor, deși nu-i mai 
puțin adevărat că am fost aju
tați intr-o emoționantă solida
ritate de către niște licee din 
Roman și Piatra Neamț cu ma
teriale de construcție, prin asta 
împlinindu-se o lecție greu de 
uitat, o reamintesc ori de cite 
ori am ocazia noilor promoții — 
totul depinde hotăritor de min- 
dria si atașamentul fată de pro
pria ta școală.

Profesorul Adrian Popeseu e 
foarte atent la nuanțe. Liceul 
Industrial nr. 4 Cîmnina nu pre
gătește. așa cum poate mai cred 
încă unii, muncitori forestieri, 
tăietori de lemne. Există și asa 
ttva (exploatare forestieră, adi

seculare de rostire, cîntec și 
joc, ale talentatului nostru po- 
por“. Sint cuvinte care apar
țin unui strălucit reprezentant 
al criticii naționale. Șerban 
Cioculescu; nu mai puțin 
unui reprezentant al unei ge
nerații mai vechi, care-și a- 
firmă pe deplin prețuirea și 
recunoștința față de acțiunea 
călăuzitoare, descătușătoare de 
energii, imprimată in stilul do 
muncă, în orice domeniu de 
activitate, deci și in acela al 
creației, de secretarul general

al partidului. Este un adevăr 
pe care-l exprimă în mod răs
picat, in fraze de un nobil pa
tetism, Alexandru Bălăci : 
„Trăim un timp eroic in care 
se înalță o măreață operă de 
construcție a unei societăți li
bere. Acest timp eroic este le
gat de numele și de faptele 
conducătorului poporului ro
mân, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. într-o țară a mun
cii și creației, secretarul ge
neral al partidului semni
fică exemplul însuflețitor al 
muncii și creației, pilda 
de patriot înflăcărat pen
tru care nu există misiu
ne mai înaltă decît slu
jirea cauzei progresului Româ
niei și poporului român. La 
aniversarea zilei sale de naș
tere, întreg poporul român își 
exprimă profunda recunoștin
ță pentru umanista, strălucita 
sa activitate în fruntea parti
dului și tării, garanția certa 
a îndeplinirii obiectivelor de 
construcție economică și spi
rituală mereu mai complexe 
ale timpului nostru".

Orientările luminoase și 
indicațiile pătrunse de un 
ferm spirit științific ale secre
tarului general al partidului, 
s-au înscris în timp ca auten

că), dar să nu uităm că alături 
de acest profil se află Silvicultu
ra. prelucrarea lemnului, mate
rialele de construcții ?i, ca 
noutate absolută, sculptură in 
piatră și marmură. Meseriile, 
de asemenea, sint numeroase șl 
suficient de diversificate ca op
țiunea celor 900 de elevi care în
vață aici să fie reală si In acord 
deplin cu talentul. înclinațiile 
lor; silvicultor, mecanizatori 
exploatări forestiere, operator 
în centre de sortare, preindus- 
trializarea lemnului, tîmplar, 
dulgher. sculptori intarsieri. 
prelucrători Piatră și marmură, 
ba chiar si sticlari. în atare 
condiții, este de la sine Înțeles 
că misiunea școlii nu-l din cele

Calitatea 

învățămintului 

depinde,

în primul rind,

mai ușoare, și&ă efortul ei con
stă cu precădere (așa cum ne 
spunea și actualul director loan 
Beu), in a asigura o bază ma
terială corespunzătoare impusă 
de pregătirea teoretică și prac
tică a elevilor pentru meserii 
atit de diverse și nuanțate ca 
specialitate. Tinind cont de ve
chimea relativ mică a școlii, de 
lipsa ei de tradiție, te și în
trebi cind șl cum a reușit Liceul 
nr. 4 să achiziționeze o zestre 
atit de mare, ce cuprinde, prin
tre altele : 9 cabinete. 3 labora
toare dotate la un nivel (fără 
exagerare) universitar. 2 inter
nate. bază sportivă modernă. 4 
ateliere productive, un inedit 
poligon de utilaje pentru ex
ploatări forestiere (chiar în 
curtea liceului) dotat cu tot 
ce este necesar : funicular, trac
tor. ferăstraie de diferite tipuri 
etc. Răspunsul e destul de sim
plu și directorul Ioan Beu ni-l 
dă. arătînd afectuoi si mîndru 
totodată spre elevii care tocmai 
ieșeau de la ore... „’Sint niște 
copii minunați care n-au venit 
la noi doar ca să termine o

tice repere ale dezvoltării 
creației, ale asumării din par
tea creatorilor cu o mai de
cisă responsabilitate a sarcini
lor care le revin pe măsura 
subliniatelor exigențe ale con
temporaneității : ..Document
istoric hotăritor pentru mersul 
înainte al societății noastre 
socialiste, strălucită contribu
ție la dezvoltarea patrimoniu
lui do idei al filozofiei mate- 
halîst-dijlectice. Expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu

lui, la ședința comună a Ple
narei Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, a 
organismelor democratice și 
organizațiilor de masă și ob
ștești deschide perspective noi 
și luminoase înțelegerii pro
funde si complexe a procesu
lui de edificare a socialismu
lui in patria noastră, oferă 
creatorilor de frumos un larg 
cimp de activitate, dascălilor 
și educatorilor un minunat în
dreptar In nobila lor muncă 
de instruire, educare patrio
tică și comunistă a noilor ge
nerații", (Jon Dodu Bălan), 
Vibrante cuvinte de maximă 
prețuire și recunoștință, gîn- 
duri și sentimente pornite din 
adîncul inimii pentru cel mai 
iubit fiu al poporului nostru, 
militantul neobosit pentru pu
nerea în valoare a tuturor ca
lităților de o bogăție inestima; 
bilă alo națiunii exprimă și 
Dumitru Radu Popescu, Eu
gen Barbu, Corneliu Leu, An- 
ghel Dumbrăveanu. Petru 
Pânzaru, Nicolae Călinoiu, 
Aurel Rău. Dumitru Almaș, 
Teodor Vârgolici, Constantin 
Cubleșan. Vasile Rebreanu, 
Ion Tăranu, Platon Fardau, 
George Genoiu, Florin Bă- 
nescu, Corneliu Vlad, Mircea 

scoală, ci din pasiune pentru vi
itoarea lor meserie. Iubese pă
durea. natura în general, și. îna
inte de a Învăța să taie un co
pac în propriul nostru parchet 
didactic (cam 1200 metri cubi 
intr-un an), deprind misterul 
germinației vegetale, truda ome
nească ee trebuie să o însoțeas
că ocrotitor, cu știință și foar
te multă dragoste. Nu se tem 
de muncă si sint mindri că în
vață la acest liceu, chiar dacă 
aici trebuie să se supună unor 
reguli specifice de disciplină, nu 
numai a muncii, dar și a orei 
de clasă, care începe întotdea
una cu raportul comandantului 
de brigadă etc. Avem rezultate 
bune si un renume in continuă 
urcare, confirmat de nenumă
rate premii ciștigate la con
cursurile pe meserii, de premii 
naționale obținute în domeniul 
cercetării științifice — de pildă, 
„Studiul creșterilor la stejarul 
roșu in comparație cu gorunul 
in condițiile pedoclimatice din 
zona Ocolului silvic Cimpina", 
o lucrare la care elevii au lu
crat 5 ani. pentru ca acum ea 
să fie deja aplicată in practică 
la plantația Șotrile. Altfel spus, 
pregătim specialiști cu cunoș
tințe complexe, atit teoretice, 
cît și practice, fără a eluda 
stringentele probleme ecologiee, 
un domeniu in care dorim să 
ne implicăm tot mai mult. Con
știința profesională ne obligă 
să participăm la lucrările de 
amenajare silvică, dar. mai aleș, 
la ampla acțiune inițiată de Co
mitetul județean Prahova al 
U.T.C. cu privire la igienizarea 
platoului Bucegi, unde, pe lingă 
activitatea practică propi’iu-zisă, 
au loc mai întii lecții de topo
grafie. de prezentare a particu
larităților si problemelor ecolo
gice din 2onă. Orieum. expe-. 
riența școlii noastre crește cu’ 
fiecare promoție, așa cum cresc 
și pretențiile fată de noi înșine, 
chiar dacă în ultimul timp la 
Facultatea de silvicultură din 
Brașov ne reușese 3—4 absol
venți (în condițiile unei con
curente ce care nu o depășește 
decît medicina) sau — un alt 
exemplu — cel mai bun fores
tier din județ si participant Ia 
concursurile internaționale de 
domeniu este fostul nostru elev 
Dumitru Gonțea. așa eum pro
mite a fi si Livlu Drăgoi din 
clasa a XlI-a. Prin tot ceea ca 
facem nu dorim altceva decît 
să depășim (eu fapte, se înțe
lege) banalitatea și laconismul 
acestei cifre patru, transformînd 
titulatura de -«forestier» într-un 
drept și meritat renume".

SORIN PREDA 

Șerbănescu. Al. Săndulescu, 
Mihai Ungheanu, Costin Tu- 
chilă. Eugen Teodoru. George 
Munteanu, Dumitru Dem. lo- 
nașcu, Al. Tănase și alții.

Poeții, la rîndul lor, în lim
bajul înaripat al stihurilor pă
trunse de o nobilă vibrație ci
vică și patriotică, dau glas a- 
leselor sentimente de dragoste 
și admirație pentru conducă
torul partidului și statului 
nostru. Este ceea ce exprimă 
în frumoase rostiri lirice Ni
colae Dragoș : ..Erou intre 
eroi, in vremuri de- restriști, i 
Erou fără de seamăn in anii 
de construcții, / Prin El hi 
rostesc crezul si fapta comu
niștii, / Prin El sint spornici 
anii măreței revoluții. H Ca 
visul tării liber, prin bravul 
muncii braț, f Să se-mplineas- 
că liber, eroicul popor / —
Lingă lumina mării, sub tîm- 
plă de Carpați — / Urmează 
ou credință un brav conducă
tor".

Nume intrate în chip dura
bil in conștiința publicului, 
reprezentanți de marcă al poe
ziei românești contemporane, 
își reliefează In inspirate ver
suri stima și recunoștința 
pentru aceia care s-a Înscris 
ca un demn continuator al ce
lor mat nobile personalități 
ale istoriei naționale. Este 
ceea ce se spune intr-o mo
dalitate In care forța plastică 
se unește cu delicatețea su
gestiei in poemul Inscripție 
de Ion Brad. ..O tară stră
veche / Are Întotdeauna ne
voie / De-o inimă tlnără. // 
O tară de munți / Are întot
deauna nevoie / De-o frunte 
înaltă. / O țară scăldata de 
apele mării / Are Întotdeauna 
nevoie / De priviri ce stră
pung depârtările. / O țară 
scăldată de apele mării / Are 
întotdeauna nevoie / De-o 
șir-a spinării ce nu se Inco- 
voaie. / România, vatra mea 
milenară. / Inima tinârâ. / 
Fruntea inaltă. / Privirile tale 
pătrunzătoare / Poartă numele 
sirnDlu / Moștenit de nfirinti. / 
De piatră, din rîu. din cim- 
pie. / Nume de noi Inșine- 
ales : / Nicolae. / Cîndva se 
numea Mircea, / Cindva au nu
mea Mihai. / Acum ne-am a- 
dunat „ puterile ! într-un cîn
tec nemaieîntat / Al străve
chiului grai / în limpedea i- 
nimii noastre bătaie. / Acum, 
fruntea, privirile, / Coloana 
înaltă a demnității / Răspund 
la numele : Nic.olae. / Ce ră
dăcini adinei ai. țara mea, ' 
Ce frunte stelară I / A?a te 
văd eu ochii semințelor f în 
dimineața aceasta de primă
vară !”. Poeme de autentică 
simțire și incontestabil fior li
ric, închinate celui mai iubit 
fiu al poporului, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. semnează 
in carte și Mihai Beniuc, Vio
leta Zamfirescu. Victor Tul
bure. Niculaa Stoian. Corne
ll Sturzu, Paul Balahur. Pe
tru Anghel, Sergiu Adam, 
Radu Cârneci. Kiraly. Laszlo, 
Mircea Vaida, Niculai Chirie», 
Pavel Pereș și alții.

Scriitorii se fac și prin tex
tele înserate in paginile anto
logiei, a cărei comentare a 
constituit obiectul rîndurilor 
de fată, mesagerii sentimente
lor de dragoste și recunoștin
ță dedicate celui ee ne con
duce cu clarviziune si amplă 
forță mobilizatoare, revoluțio
nară spre noi culmi de civili
zație, bunâstare li progres.

Și Delta are patru anotimpuri
(Urmare din pag. I)

500 tone, un atelier mecanic de 
reparații și întreținere cu o 
capacitate de 25 de tractoare 
șt pînă la ora aetuală, au fost 
date in folosință la Antipa pri
mele opt garsoniere. „Modelul" 
de organizare agrozootehnică 
pentru Deltă ii constituie insă 
platforma Independența, afla
tă în construcție. Ea se com
pune dintr-o fermă de palmi
pede eu o capacitate de 3 X 75 
mii capete, prevăzută și cu 
abator, fermă de reproducție și 
creștere a palmipedelor cu 
300 de mii de locuri, un com
plex de creștere și îngrășare a 
porcilor pentru 24 600 capete, o 
fermă de vaci eu 240 de locuri, 
o fermă de oi cu 6 300 de 
locuri, o îngrășătorie pentru 
taurine cu peste 3 000 de locuri, 
un centru de măeiniș de 20 mii 
tone, stație de epurare a apei, 
sistem de alimentare cu ener
gie electrică și termică, dotări 
sociale diverse. Indiferent de

(Urmare din pag. I)
re» in bune condiții a sarcini
lor economice, împrejurare care 
se adeverește de jndătă ce lu
crurile sint privite la nivel de 
secția sau de întreprindere. O 
atenție deosebită a fost acor
dată realizării sarcinilor privind 
exportul, reușindU’Se, la finele 
anului precedent, onorarea tu
turor contractelor cu partenerii 
străini. Majoritatea uteciștilor 
au înțeles să se ridice la nive
lul cerințelor calitative ale teh
nologiilor de fabricație. Asta nu 
înseamnă — se preciza în darea 
de seamă că n-au existat ti
neri mai puțin receptivi, care 
nu lăsat să-ri reprezinte repere 
de slabă calitate ori care nu 
s-au integrat in efortul general 
de economisire a materiilor pri
me și a energiei. Biroul a reu
șit ca, prin discuțiile purtate cu 
acești tineri, sâ determine o 
mai atentă comportare a lor la 
locul de muncă, o mai mare 
grijă față de calitatea lucrări
lor efectuate, Darea de seamă 
s-a oprit apoi asupra modului 
în care s-a acționat pentru e- 
duearea comunistă, revoluțio
nară, patriotică a tinerilor, pen
tru cunoașterea și aplicarea 
neabătută a politicii interne și 
externe a partidului ?i statului 
nostru. Un aport deosebit Ia 
realizarea acestui foarte impor
tant obiectiv l-au avut dezba
terii© din cadrul învățămintului 
politico-ideologic al U.T.C., la

Elemente 
de etanșare 

din fire de sticlă
Pe baza studiilor și experi

mentărilor ofeetuate de specia
liști ai Institutului de cercetări 
și modernizări energetice din 
București s-au obținut primele 
elemente de etanșare din fire 
de sticlă care înlocuiesc firul 
de azbest utilizat pentru ase
menea lucrări in sistemul ener
getic. Noul produs prezintă ca
racteristici tehnice și funcțio
nale superioare celui de azbeșt 
fiind rezistent la temperaturi 
de 450 grade C, are o durată de 
viată in exploatare dublă fată 
de acesta și asigură o mai mare 
siguranță în funcționare a in
stalațiilor.

Prin asimilarea în fabricație 
a șnurului din fire de sticlă se 
diminuează la beneficiar chel
tuielile materiale la jumătate, 
înregistrîndu-se, totodată, im
portante economii valutare prin 
reducerea importului de șnur 
din azbest.

Fabricat Ia întreprinderea 
Izolatorul din Capitală, acesta 
a fost experimentat la etanșa- 
rea morilor și eazanelor de la 
C.E.T. Craiova, Oradea, Bor- 
zești. Giurgiu si poate fi apli
cat în toate unitățile care uti
lizează produsul din azbest.

(Agerpres)

Plaiuri 
străbune 
(Urmare (fin pag. 1) 

și Muntenia și Moldova, Do- 
btogea, în tot ce aveau ele 
mai frumos, mai caracterls- 
tic. Iar în alte cărți ale lui 
am cunoscut alte provincii 
românești, rămase in afara 
hotarelor noastre, pînă in 
Marea Unire din 1918. tilfi 
șeriitori români mai vechi și 
mai noi s-au evtasiat, pe 
bună dreptate, în fața fru
museților neasemuite ale 
Patriei, pină la Geo Bogza. 
eu viziunile lui coșmico-geo- 
loglce din „Cartea Oltului", 
din „Țări de piatră, de foc 
și de pământ".

înaintea atitor frumuseți 
nepereche ale meleagurilor 
noastre străbune, cărora 
le-am adăugat și le (ol adău
găm perpetuu frumusețe, 
cum ar fi putut Eminescu -™- 
spiritul nostru tutelar, — să 
nu exclame ; „Ce-fi doresc 
eu ție, dulce Românie, / 
Țara mea de glorii, țara mea 
de dar La trecutu-ți 
mare, mare viitor !“.

Pămînț, și oameni, is
torie nepereche.. Un pămint 
numit România — cum i-a 
zis Nichita Stâne seu l Unde, 
și printre care te simți pre
zent necontenit, chiar și 
atunci cind te afli departe, 
peste hotare... Fiind chemat, 
clipă de clipă, aici !

anotimp, viața se desfășoară și 
aici conform ritualurilor tim
pului. în Deltă se ară, sea
mănă, se împrăștie îngrășămin
te, se îngrijesc animalele. 
Iarna se recoltează stuful și se 
lucrează, cu un meșteșug învă
țat aici nu se știe în ce vremuri, 
împletituri din papură și nuiele 
fine, prin care pescărițelc Del
tei sint prezente în îndepărtate 
colțuri de lume. Se cintă și se 
dansează, se face teatru, se 
pictează și se serie poezie in 
Deltă, indiferent de anotimp, 
ca peste tot în țară, Dar despre 
această „muncă a gindului cu 
cuvîntul" nu vrem să scriem 
doar citeva rîndurj. Avansăm 
aici doar promisiunea de a re
veni, la Chilia Veche, de pildă, 
unde primele verticale ale con
strucțiilor moderne și-au făcut 
apariția, pentru a fi de față la 
prima manifestare a formații
lor artistice de aici care se va 
desfășura în viitorul centru de 
creație și cultură socialistă 
„Cîntarea României", 

eare tinerii au fost prezenți in 
mod activ, partieipînd la dis
cuții, aducînd în atenție pro
bleme concrete, legate de spe
cificul locului lor de muncă. 
Au avut loc dezbateri vii, 
interesante, atractive. O con
firmare aveau s-o aducă re
zultatele de la sfirșltui anului 
de învățămînt, respectiv’ cali
ficativele, care s-au ridicat la 
înălțimea așteptărilor.

Darea de seamă s-a oprit, apoi 
asupra felului în care ș-g des

Angajare colectivă pentru 
un nou salt calitativ

fășurat munca patriotică, men- 
țicnînd că organizația numărul 
11 s-a numărat printre frun
tașii întreprinderii, la acest ca
pitol Și, rind pe rind, au fost a- 
bordate toate aspectele esen
țiale ale vieții de organizație, 
fără pretenția de a fi „epui
zate" în darea de seamă. Ce-ar 
mai fi avut de făcut, atunci, 
eei 86 de participant (din 89 de 
membri) la adunare ? Praetic, 
el nu s-au lăsat mult așteptați 
și s-au inserts la cuvlnt, ve
nind cu punctele lor de vedere, 
completînd firesc darea de sea
mă și proieetul de hotărîri. în 
favoarea seriozității uteeiști- 
lor Ia locurile lor de muncă s-a

Instituțiile de cultură* centre ale 
educației multilaterale

O ACTIVITATE MUZEISTICĂ

Nu de mult, timp, muzeul din 
Bistrița și-a strips colecțiile 
— iată un vis vechi împlinit — 
într-un impunător local care 
asigură spațiul și cadrul necesar 
unei activități muzeistice mo
derne. Pe o suprafață de peste 
4 000 mp. au fost expuse peste 
25 900 de obieete care oferă vi- 
statorului imaginea sintetică a 
istoriei și culturii locale în ca
drul larg si generos, al istoriei 
și civilizației românești și uni
versale.

Construcția nu este nouă- Dar 
a fost restaurată și renovată 
conform noii destinații, impeca
bil. Curtea interioară, cu o su
prafață de 6 600 mp. este do
minată de o fintină arteziană. 
Iată-mi împreună eu arheologul 
George Marinescu, directorul 
Muzeului. parcurgind o parte 
din actualele colecții.

Secția de istorie prezintă 
peste 15 000 de exponate. De la 
ceramică neolitică pictată, eera- 
mieâ splendid ornamentată pro
venind din descoperirile de 
epocă a bronzului pină la nu
meroasele depozite de bronzuri, 
toate amintesc despre contactele 
populației tracice cu zona cen- 
tral-europeană și nord-pontică, 
în sec. VII—VI î.e.n. Sint ex
puse. de asemenea, mărturii 
(ceramică, unelte, podoabe, ar
me) ale intensității locuirii da
cice în zonă, între care și ma
rele tezaur de monede de la 
Sieu-Odorpei găsit în 1902. Din 
vremea ocupației romane sînt 
expuse materiale provenite din 
castrele de la Orheiu Bistriței 
și Ilișua ca și din așezarea 
daeo-romană de la Bistrița. 
Aceeași continuitate de viața 
neîntreruptă a populației daco
române și apoi românești șște 
ilustrată prin numeroase alte 
descoperiri ce acoperă perioada 
sec. III—XVIII. O altă serie de 
documente atestă participarea 
bistrițenilor și năsăudenilof la 
toate marile evenimente ale is
toriei noastre. Aici so află un 
steag tricolor de la 1848 — mar
tor Ia mai bine de un secol 
de istorie românească — ce mai 
păstrează deviza „Acum ori 
niciodată"; documente ce atestă 
prezența năsăudenilor în războ
iul pentru chtigarea indepen
denței de la 1877, mărturii foto
grafice și documentare ale par
ticipării locuitorilor acestei zone 
la pregătirea și înfăptuirea-ma
relui acț al Unirii de la 1 De
cembrie W18. precum si despre 
.lupta populației din județ pen
tru propășirea economică și 
salvgardarea unității naționale 
în fata agresiunii fasciste și 
horthyste, pentru zdrobirea de
finitivă a Germaniei naziste în 
războiul antihitlerist. Profundele 
prefaceri demoeratiee. recon
strucția zonei distruse de război, 
transformările din viata social- 
economică. îndeosebi după Con
gresul al IX.lea al P.C.R., de 
cind in fruntea partidului a fost 
ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, sint amslU ilustrate 
pFin fotografii, grafice, mache
te aau produse originale ale in
dustriei și economiei județului.

în Secția de etnografie și artă 
populară sint prezentate vizita
torului principalele aspecte le
gate de îndeletnicirile tradițio
nale, precum si unelte folosite 
în procesul muncii. Se remareă.

pronunțat, mai întîi, șeful ate
lierului, Ionel Mureșan, el în
suși om țînăr, mîndru de a pu
tea conduce o formație activă, 
unită și săritoare, ea aceasta. 
Gherghina C’iodar, secretara 
B.O.B., a pornit de la același 
punct de vedere, apreciind po
tențialul formației și adăugind 
unele cerințe privitoare la com
portamentul tinerilor în socie
tate. potrivit principiilor și nor
melor muncii și vieții comu
niștilor, ale eticii și eehității so

cialiste, prevederilor angaja
mentului solemn, rostit cu pri
lejui primirii în rîndul mem
brilor Uniunii Tineretului Co- 
munișt.

Conduejnd desfășurarea a- 
dupărit generale, din partea co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere, Radu Constantin a dat 
apoi cuvîntul mai multor tineri 
parțicipanți la adunare, care, 
pornind de la cele afirmate în 
darea de seamă și de la proiec
tul de hotărîri, aveau să facă 
binevenite completări Și să a- 
vanseze noi propuneri. Ion 
lordache, strungar de profesie, 
a propus, astfel, înființarea 
unei brigăzi a tineretului în ca-

MODERNĂ

prin ingeniozitate, instalațiile și 
presele pentru vin sau uleiuri : 
cele de măcinat cereale etc. 
Prelucrarea lemnului, vechi 
meșteșug ridicat la rang de in
dustrie azi. este ilustrată prin 
prezenta unei părți masive de 
stejar, datată 1793, provenind 
din Sieu. prin stîlpi de pridvor 
ca si printr-*un stîlp de poartă 
bogat ornamentat prin sculptare, 
datat în 1842, ce provine din lo
calitatea Rebra. Două săli pre
zintă apoi instrumentele (prese, 
războaie de țesut, vîrtelnițe, 
melițe etc.), legate de prelucra
rea linii și eînepii și rezultatele 
acestor prelucrări — vestitele 
cergi de Salva sau Șieu, păre- 
tare, zadii, cămăși, sumane etc. 
Sînt. prezentate. de asemenea, 
costume tradiționale de bărbați 
și femei, de copii și «tineri că
sătoriți ea și de bătrîni. în sfîr» 
șit. eîteva săli sint organizate 
eu interioare specifice locuinței 
țărănești din zona Năsăudului 
ca și atelierele specifice zonei 
(de olar, lemnar și fierar).

în sfirșit, in »cesț scurt peri
plu muzeistic intrăm în Secția 
de științele naturii eare prezintă 
o colecție mineralogică și de 
eoncretiuni grețoase, eu o va
loare excepțională, precum și o 
eolecție de floră și faună spe
cifică zonei de nord-est » Tran
silvaniei. Bogatul fond cinegetic 
al județului este, de asemenea, 
ilustrat și de maț multe colecții 
particulare, între care ceă mai 
importantă este cea deținută de 
Sima Tnader din Bistrița. Tot 
aici ește locul să menționăm o 
excepțională clișoțecă cu rarități 
faunistice Și floristice realizată 
în decursul unei vieți de foto
graful Androp Alexandru din 
Bistrița.

Scriam că museul este o insti
tuție vie. Este și cazul celui din 
județul Bistrița^Năsăud. în pa
ralel cp activitățile muzeogra
fice specialiștii acestei instituții 
transilvane au inițiat variate 
manifestări orin care atrag spre 
muzeu eît mai multi vizitatori. 
O mare parte dintre aceștia sint 
tineri. E un bun cîștigat pentru 

drul atelierului, brigadă alcă
tuit» din cei mai valoroși ti’- 
neri. care să-și asume executa
rea unor lucrări speciale, la pie
sele destinate exportului, în 
concepția lui, brigada n-ar tre
bui să numere mai mult de 20 
de tineri, pentru început, să se 
constituie, adică, dințr-yn nu
cleu la care pot să adere, pe 
parcurs, alți și alți tinepi. Elena 
Marin, de profesie turnător, a 
venit cu propunerea ca și alte 
meserii •=«• în afară de aceea de 

lăcătuș — să fie atrase în com
petițiile profesionale organizate 
Ia nivel de organizație. Ce-i 
drept, în meseria de lăcătuș. 
LR.E.M.O.A-S. a dat, in 1988. 
un performer (deținător al lo
cului I pe sectorul 6 !), în per
soana lui Alexandru Tom». 5a 
venit din urmă, cu locul n, su
dorul Constantin Bîcîin, dar, 
consideră Elena Marin, și în 
alte profeșii avpm tineri care 
excelează, deci se cuvine să le 
acordăm șansa de a ne repre
zenta, Daniela Mathe s-a refe
rit la activitate» cultqral-edu- 
cațivă. pugerînd biroului nou 
ales să facă mai mult decît pre
cedentul în această direcție. 

dezvoltarea și formarea sent - 
mentelor nobile fată de tară. < » 
locul în care trăiesc, muncesc, 
învață.

Dialogul este întreținut per
manent, «tît prin deplasări in 
alte instituții, cîț și prin orga
nizarea la sediu a unor man: - 
festări devenite tradiționale. Di
rectorul muzeului. George Mari
nescu. ne amintește eîteva diptre 
acestea. în fiecare an. în luna 
iunie, sînț organizate la Bistri! r 
„Zilele Muzeului". în care au 
loc o serie de manifestări com
plexe (seri tematice, expuneri, 
expoziții, concursuri gen „Cine 
Știe -cîștigă" ete) organizate la 
sediul .muzeului sau în afara lui. 
Sint organizate periodic acțiuni 
festive (primiri îp organizația 
pionierilor, U.T.C,, întilniri cu 
veterani de răgboi, luptători din 
ilegalitate) ețc. De asemenea, 
instituția Patronează acțiuni de 
identificare a unor obiective ar
heologice sau monumente ale 
naturii în cadrul unor activități 
tematice „Căutătorii de comori" 
și „Prietenii naturii" ; un cerc 
al „Micilor arheologi" organizat 
țp colaborare cu Casa pionierilor 
din Bistrița, dar și un ciclu de 
cercetări arheologice de dezve
lire a castrului roman de la 
ilișua, comuna Urlu, cp partici
parea elevilor de l& școlile ge
nerale din Urlu și Căianu Mic. 
Această activitate;* deosehiț de 
fructuoasă, științific si muzeal, 
durează din 1977, fără întreru
pere. Alte manifestări cultural- 
educative prin care Muzeul se 
află în mijlocul tinerilor constau 
în prezentarea unor exponate de 
mare valoare în diferite locali
tăți sau unități economice ; rea
lizarea unor expoziții itinerante, 
ce grupează exponate cu impor
tante semmflcatn istorico «au 
culturale ; editarea unor Bule
tine de concurs cu premii 
— „George Coșbuc 1848—108o“, 
precum si a unor pliante nubl’- 
eitare „Andrei Muresanu", 
„George Cpșbuc" ete.

MARIAN 
CONSTANTINrwn 
Foto : ILJE MARIAN

pentru că forte există, în inte
riorul organizației. Exista - ți
neri care f»c parte din brigada 
artistică, tineri care iubesc dan
surile populare, există membri 
ai formației corale a întreprin
derii, Alaiuri de cei cuprinși 
deja intr-o formă sau alt» de 
manifestare culțural-artistjcă, 
exista doritori care așteaptă 
cadrul prielnic de afirmare, în 
așa fel îneît prezenta ținerilor 
din întreprindere pe scenele 
Festivalului național „Cîntarea 
României" să fie una mar
cantă. de aici înainte. Maria 
Seitan, membră a corului, 
frecventatoare entuziastă a clu
bului întreprinderii, a susținut 
?i îmbogățit această pronunere, 
spunînd că ea cunoaște, în rîn
dul colegilor de atelier, buni re
citatori și țineri cu voce, care 
iubesc poezia și cîntecul, dar 
n-au avut îndrăzneala să „iasă 
în fată“ și că trebuie făcut mai 
mult pentru atragerea și spriji
nirea lor.

Adunarea a continuat, în 
chip firesc, cu alegerea noului 
bjrou, moment de responsabi
litate colectivă, cu toată op
țiune» lui individuala, Au fost 
aleși cei mai buni tineri dip cei 
mai buni, pe care-i recomandă 
o pregătire pplitieo-idaologică 
și profesională temeinică, parti
ciparea lor aețjvă la viata în
tregii organizații din car© fac 
narte. s-a angajat, în numele 
pifeului nou gjeș. ea secretară a 
luj, t’hăra Nicoleta Bona, de 
meserie lăcătuș mentator, să 
facă toțul pentru un nou salt 
calitativ — cuorinzător — în 
sfera vieți; de orgânhatl©»



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 5 MARȚI 31 IANUARIE 1989

MiRTimi ME IU STIME $1 PREȚUIRI 
A PERSOIWIITĂTB PREȘEDINTELUI ROMÂNEI
Telegrame de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceausescu, 

cu prilejul zilei de naștere și a îndelungatei sale 

activități revoluționare

X
Partidul - creatorul și promotorul 

neobosit al unui cadru larg democratic

în aceste zile cu profunde 
semnificații în viata întregii 
noastre națiuni, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, îi 
sînt adresate, cu ocazia ani
versării zilei de naștere și a 
unei îndelungate și prodigioa
se activități revoluționare, de 
către conducători de partide și 
state, precum și de către ilus
tre personalități ale vieții in
ternaționale, telegrame de fe
licitare prin care este oma
giat conducătorul partidului și 
statului nostru și se urează 
poporului român mari succe
se in opera de înflorire mul
tilaterală a patriei socialiste.

Telegramele se constituie în 
noi șl relevante expresii ale 
înaltului prestigiu internațio
nal, ale stimei și profundei 
aprecieri de care se bucură, 
pe toate meridianele planetei, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru activitatea sa neobosi
tă, clarvăzătoare, consacrată 
înaintării României pe calea 
luminoasă a socialismului și 
comunismului, edificării unei 
lumi a păcii, independenței, 
progresului și colaborării, mal 
bună și mai fericită pentru 
toate națiunile.

Au adresat telegrame :
JOAQUIM ALBERTO CHÎS- 

SANO. președintele partidului 
FRELIMO, președintele Repu
blicii Populare Mozambic ;

Colonel MOAMMER AL- 
KADHAFI, conducătorul Marii 
Revoluții de Ia 1 Septembrie ;

ATHOS FAVA, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
din Argentina ;

Dr. SAMUEL K. DOE, pre
ședintele Republicii Liberia ;

CHAIM HERZOG, președin
tele Israelului;

CONGRESUL NATIONAL 
AFRICAN (A JJ.C4 :

GLAFKOS CLERIDES, pre
ședintele Partidului Adunarea 
Democratică din Cipru ;

Dr. VASSOS LYSSARIDES, 
președinte, TAKIS HADJIDE-

TELEGRAMĂ
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu. prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
de mulțumire din partea lui 
Yitzhak Shamir pentru felicită
rile pe care i le-a adresat cu 
prilejul desemnării în funcția 
de prim-ministru al Israelului. 
In telegramă se exprimă spe
ranța că relațiile existente între 
România și Israel se vor dez
volta în continuare, in interesul 
reciproc al națiunilor noastre.

AGENDA
în Capitală Ia institutul de 

arhitectură „Ion Mincu", s-a 
deschis luni expoziția.de foto
grafii din Turcia, „Arhitectura 
iui Sinan Ibn Abdulmennan 
<1490—1588“).

Au luat parte reprezentanți ai 
Consiliului Culturii și Educa
ției Socialiste, Ministerului Afa
cerilor Externe, Uniunii Arhi- 
tecților, oameni de artă și cul
tură, un numeros public.

Au participat Stileyman Okyar 
Gunden, ambasadorul Tur
ciei la București, șefi de 
misiuni diplomatice acreditați 
în țara noastră.

14 200 apartamente date 
in folosință

în primii trei ani ai actualu
lui cincinal. în județul Con
stanta au fost construite si date 
în folosința oamenilor muncii 
14 200 de apartamente în an
sambluri de locuințe moderne.

Cele mai noi asemenea an
sambluri. realizate de-a lungul 
bulevardului „V .1. Lenin“., 
principala arteră rutieră ce 
leagă centrul orașului Constanța 
de stațiunea turistică Mamaia, 
ca și noul cartier de pe faleza 
de nord a orașului, reprezintă 
concretizarea unor proiecte ar
hitectonice. elaborate de spe
cialiștii de la Institutul jude
țean ds proiectări. De mențio
nat că in acest an alte 4 800 de 
apartamente vor spori zestrea 
edilitară a municipiului și ju
dețului Constanța.

(Agerpres)

SPORT
• TURNEUL INTERNAȚIO

NAL masculin de handbal de la 
Loveci (Bulgaria), s-a încheiat 
cu victoria selecționatei Româ
niei, 5 puncte, urmată în cla
samentul final de Franța — 4 
puncte, U.R.S.S. (tineret) —- 3 
puncte și Bulgaria — zero 
puncte.

In medul decisiv, handbaliștii 
români au întrecut cu scorul de 
21—18 (12—7) reprezentativa
Franței. Golurile echipei româ
ne au fost Înscrise de Dumitru 
(7), Petre (6), Berbece (5), Stin
gă, Zaharia și Ghimeș.
• DUPĂ CUM RELATEAZA 

agențiile internaționale de pre
să, sportiva japoneză Kloko 
Imanikiro, din Kagoshima, a 
reușit, la bordul unei mici am

METRIOU, secretar general al 
Partidului Socialist din Cipru 
— EDEK ;

LEONIDAS RODRIGUES 
FIGUEROA, președintele Par
tidului Socialist Revoluționar 
din Peru ;

Dr. RIFAAT EL MAHGOUB, 
președintele Adunării Poporu
lui a Republicii Arabe Egip^;

JOSE LUIS VALENCIANO 
CHAVES, președintele Adună
rii Legislative a Republicii 
Costa Rica ;

NIKOS ROLANDIS, pre
ședintele Partidului Liberal 
din Cipru ;

DIMITRIS CIIRISTOFIAS,
Cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei ac

tivități revoluționare, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, i-au mai fost adresate mesaje și telegrame 
de către Mohamed Lotfi Farhat, secretar al Comitetului popular 
general pentru planificare al Marii Jamahirii Arabe Libiene 
Populare Socialiste, Paes de Andrade, deputat în Camera de- 
putaților din Republica Federativă a Braziliei, Simon Alberto 
Lazara — deputat și Antonio Oscar Napoli — senator, membri 
ai Congresului Republicii Argentina, A.S. Dajani, fost director 
al Centrului de Informare al O.N.U. la București, Stephen 
M. Yekeson, președintele Universității Liberiei, William Perry, 
președintele Organizației Sindicatului Docherilor din New York, 
Carmel Bentz, secretarul Organizației sindicale din orașul Beer- 
Sheva din Israel. în telegrame se exprimă călduroase felicitări 
șl cele mai bune urări de sănătate și fericire, noi și tot mai 
mari succese în activitatea consacrată dezvoltării multilaterale 
a țării și bunăstării poporului român, inițiativelor și acțiunilor 
sale pe plan mondial pentru realizarea dezarmării, pentru în
făptuirea aspirațiilor de libertate, progres și prosperitate ale 
tuturor națiunilor, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră, o lume a păciij înțelegerii și cola
borării internaționale.

Calde felicitări, împreună cu urări de noi împliniri în activi
tatea neobosită desfășurată de președintele Nicolae Ceaușescu 
spre binele și fericirea poporului român, în eforturile sale ho- 
tărîte și perseverente depuse pe plan internațional pentru 
triumful cauzei păcii și cooperării în lume, au fost adresate de 
conducerile unor asociații de prietenie, de promovare a rela
țiilor culturale cu România din Argentina, Brazilia, Egipt, Gre
cia, Israel, Marea Britanie, Peru, de conducători de firme și 
mari companii industriale și comerciale din numeroase țări ale 
lumii.

Au adresat, de asemenea, telegrame de felicitare ambasadorii 
la București âi Republicii Socialiste Cehoslovace, Republicii 
Populare Democrate Coreene, Republicii Ecuador, Republicii 
Democrate Germane, Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare 
Socialiste, Republicii Tunisiene, precum și însărcinatul cu afa
ceri ad-interim al Republicii Populare Bangladesh și coordona
torul rezident al activităților operaționale de dezvoltare din sis
temul O.N.U. în România, director al Centrului de Informare al 
O.N.U. la București.

în actualitate, invăfămintul

agrozootehnic de masa

A ÎNVĂȚA MUNCIND,
A MUNCI iNVĂȚlND

Nu știu prin alte părți cutn 
o fi, dar la noi — ne spune 
Teodor Nicolae, secretar ad
junct ăl comitetului comunal de 
partid Măgura, județul Teleor
man — se pune cu adevărat un 
mare accent pe învățâmîntul a- 
grozootehnic de masă. Mal mult 
decît atît, învățind din expe
riența anilor trecuți, eforturile 
noastre sînt îndreptate in iarna 
aceasta în direcția eliminării 
caracterului formal al lecțiilor 
ce se desfășoară, pe genuri de 
activitate, sâptămînă de săptă- 
mînă. Altfel zis, temele alese 
sint puternic ancorate în con
cret,- suscitînd, tocmai din a- 
cest motiv, un mare interes din 
partea cursanților.

Avem posibilitatea să facem 
o trecere în revistă a acestor 
teme, constatînd că, într-adevăr, 
ele vizează aspecte dintre cele 
mai importante ale activității 
specifice profilului cooperati
vei. Planul tematic, care a fost 
alcătuit din timp și, fapt ce se 
cuvine reținut, cu deosebită 
limpezime, e axat, în principal, 
pe necesitatea promovării pe o 
scară tot mai largă a tehnolo
giilor intensive, a folosirii cit 
mai judicioase a fondului fun
ciar din dotare, insistîndu-se, 
și lntr-o situație, șl-n alta, a- 
supra rolului benefic pe care-1 
are aplicarea constantă în prac
tică a rezultatelor de Ultimă 
oră ale cercetării științifice în 
domeniu.

Cooperatorii din Măgura — 
subliniază Teodor Nicolae — se 
călăuzesc de cîțiva ani după 
principiul conform căruia în
vățâmîntul agrozootehnic este 
continuu, iarna teorie, vara 
practică.

barcațiuni cu pinze să traverse
ze (dus și întors) Oceanul Pa
cific, fiind prima femeie din 
lume care realizează această 
performanță. Periplul său soli
tar pe ocean a durat 200 de zile, 
timp în care a străbătut circa 
22 000 km.
• IN TURNEUL internațlo- 

nai de șah de la Hastings, pe 
primul Ioc s-au clasat Ia egali
tate V. Korcinoi (Elveția) și N. 
Short (Anglia) cu cite 6 puncte 
din 10 posibile, urmați de Spe- 
elman — 5,5 puncte și Smîslov 
— 5 puncte.
• FOSTUL campion mondial 

de box la categoria grea Geor
ge Foreman (40 ani), care și-a 
făcut reintrarea pe ring după 

secretar general al Comitetu
lui Central al A.K.E.L. ;

ALVARO MONTERO MEJIA, 
secretar general al Partidului 
Socialist Costarican ;

Lord WHADDON, Camera 
Lorzilor ;

Rabinul ARTHUR SCH- 
NEIER, președintele Fundației 
„Apelul pentru conștiință*' din 
S.U.A. ;

Dr. ATEF SEDKI, prim-mi- 
nistru al Republicii Arabe 
Egipt ;

Lord WILSON OF RIE- 
VAULX, fost prim-ministru al 
Marii Britanii.

Toamna, se înțelege, e vremea 
cînd se pun notele, acestea din 
urmă neiiind altceva decit re
coltele obținute. Asta in ce pri
vește fermele vegetale. Referi
tor la cele zootehnice, lecțiile 
îmbracă forme cit se poate de 
concrete și pe durata sezonului 
rece. La unitatea din Măgura, 
funcționează două astfel de 
fermd. Una profilată pe bo
vine. cealaltă pe creșterea oi
lor și păsărilor. îl cunoaștem 
pe șeful acesteia din urmă, care 
e, totodată, și secretarul co
mitetului U.T.C. din comună. Se 
numește Eusebiu Soare. Are 24 
de ani. Personalul fermei pe 
care o conduce numără 24 de 
oameni. Toți aceștia, ne spune 
Eusebiu Soare, sint prezenți în 
fiecare săptămînă la lecțiile de 
învățămînt agrozootehnic, ma- 
nifestînd foarte multă recepti
vitate. Pe lingă cele învățate în 
cadrul adesței forme de pregă
tire, cooperatorii care sint mem
bri ai organizației U.T.C. își 
îmbogățesc experiența și in ca
drul aduhărilor generale, adu
nări care, așa cum e și firesc, 
au înscrise frecvent pe ordinea 
lor de zi problemele producției. 
De fapt, conchide tînărul nos
tru interlocutor, folosim orice 
prilej pentru a învăța cît mai 
mult, conștienți că numai în 
acest fel putem contribui la 
obținerea Unor producții cît mai 
mari.

Și la» Măgura s-au obținut 
( în ultimii ani producții fru

moase. Ceea ce demonstrează 
că oamenii de aici, între care 
și tinerii, muncesc învățînd și 
învață muncind cu reală pa
siune.

ȘTEFAN MITROI

o întrerupere a activității spor
tive de circa 10 ani, a boxat Ia 
Rochester împotriva lui Mary 
Young (25 ani), pe care l-a în
vins prin K.O. in repriza a 7-a.

în palmaresul lui Foreman 
figurează acum 60 de victorii, 
dintre care 57 înainte de limi
tă, și numai două înfrîngeri.
• PE TERITORIUL a 7 țări: 

Senegal, Mali, Niger, Nigeria, 
Algeria, Italia și Franța se des
fășoară o»întrecere sportivă mai 
puțin obișnuită. Competiția a 
debutat la Dakar cu o cursă de 
bărci cu motor pe distanța de 
90 km. Vor urma 3 500 km cu 
motocicletă, 150 km de mers pe 
jos, 2 500 km cu automobilul, 
350 km cu yahtul, 150 km pe 
bicicletă... șl totul se va înche

(Urmare din pag. I)
rff organelor de stat, a orga
nelor democrației muncito
rești, revoluționare, a colecti
velor de oameni ai muncii nu 
vine în contradicție cu întă
rirea rolului conducător al 
partidului, nu presupune în 
nici un fel o slăbire a rolului 
conducător al partidului. Dim
potrivă, tocmai dezvoltarea 
democratici impune ca o ne
cesitate obiectivă intensifica
rea activității partidului, creș
terea răspunderii cadrelor de 
partid, a activului, a comu
niștilor, în toate domeniile, 
în vederea bunei funcționări 
a acestor organisme".

Acest sistem democratic is
toricește superior constituie 
în întregime opera Partidului 
Comunist Român., rodul acti
vității sale creatoare, al exer
citării rolului său de forță 
politică conducătoare a între
gii națiuni. El constituie o 
expresivă concretizare a apli
cării ferme și creatoare a 
principiilor socialismului ști
ințific la condițiile naționale 
specifice. Astăzi, cînd în 
multe țări se manifestă pre
ocupări pentru găsirea unor 
forme de înnoire si moder
nizare a structurilor de orga
nizare și conducere a societă
ții pe baze democratice, solu
țiile adoptate in sistemul nos
tru demonstrează, o dată în 
plus, justețea căii urmate de 
partidul nostru, capacitatea sa 
de a înțelege și înfăptui în 
mod științific și original. în 
concordantă cu realitățile con
crete, ceea ce corespunde pro
gresului. noului și in acest 
important domeniu al demo
cratizării întregii societăți so
cialiste. Reafirmînd cu tărie 
aceste principii esențiale și 
care conferă, cu o remarcabilă

Tinerii—racordați la cerințele noului
(Urmare din pag. 1) 

anul trecut, despre cele 22* de 
noi propuneri de studiu asuma
te de tinerii specialiști, despre 
un important contract de cer- 
cetare-proiectare („Motorul 
asincron trifazat de înaltă frec
vență tip MIE 400/4—3 kW cu 
12 000 rot/min"), avînd o Valoa
re de peste 200 000 lei, „intrat" 
deja în contul Comitetului ju
dețean U.T.C. ! Sau — domeniu 
care necesită el însuși o tratare 
aparte — despre pregătirile 
pentru cea de-a 6-a ediție a se
siunii interj udețene de comu
nicări științifice privind pro- 
jectarea^ fabricarea și. exploa
tarea mașinilor electrice (cu o 
secțiune rezervată robotizării și 
o alta eficienței economice în 
construcția de mașini). Indife
rent insă la care din aceste su
biecte te oprești, dincolo de nu
mele tinerilor implicați în atin
gerea acestor rezultate, reții și 
efectele directe care se transmit 
producției, simțind, și prin a- 
ceasta, o legătură clară între 
preocupările tinerilor și marile 
probleme ale îmbunătățirii pro
cesului productiv. „Noi încer
căm să valorificăm fiecare idee 
bună, să implementăm imediat 
tot ce este valoros, să stimulăm 
creația originală. Din acest 
punct de vedere, sesiunea de 
comunicări are un rol bine de
finit — impulsionează activita
tea creatoare a tinerilor, pre
ocupați de a prezenta lucrări 
interesante, apte să fie popu
larizate. dar, în același timp, 
oferă o binevenită confruntare 
de idei cu specialiștii din alte 
unități de profil, din învăță- 
mînt sau cercetare, în urma că
reia putem evalua exact pozi
ția pe care o ocupăm și stadiul 
in care ne aflăm in soluționarea 
unor probleme tehnice. în plus, 
cuprinzind aceste lucrări in vo
lume reprezentative, putem ana
liza atent care din ele pot fi 
aplicate operativ în producție, 
dovedindu-se a fi soluții via
bile pentru întrebările care ne 
preocupă", sublinia M^rius Ke- 
reși. Acest mod realist de a 
gindi activitatea de creație teh- 
nico-științifică în rîndul tineri
lor își găsește de altfel reflec
tarea și în numărul mare al 
celor care semnează propune
rile de invenții și inovații — 
peste 2S0, numai în anul tre
cut. Rezulta, așadar, o pronun
țată și benefică orientare spre 
concret, ce-și arată constant 
roadele, mai ales în toiul bătă
liilor cîștigate de „Electromo
tor" pe piața externă a motoa
relor electrice, în disputa cu fir
mele de tradiție din lume.

EXPORTUL - O CARTE DE 
VIZITA PURTIND SI iNSEMNELE 

TINEREȚII

De bună seamă, așa cum spu
neam, analizînd eficiența mun
cii depuse de organele și orga
nizațiile U.T.C. ne oprim, în 
primul rînd. și la măsura în 
care uteciștii își onorează obli
gațiunile productive ! Mai ales, 
atunci cînd acestea înseamnă 
realizarea în medie a peste 75 

ia la Nisa cu o probă de mara
ton (42,195 km).

• LA SINGAPORE are Ioc o 
reuniune a Consiliului Federa
ției Internaționale de Atletism 
care examinează diferite pro
bleme legate de lupta anti
doping. Printre altele s-a pro
pus intensificarea controalelor, 
mergînd pină la efectuarea a- 
cestora în mod inopinat, chiar 
și in timpul antrenamentelor.

• CAMPIONATELE MON
DIALE de schi alpin au deputat 
Ia Vail (Colorado) cu proba fe
minină de slalom pentru com
binată, în care Victoria a reve
nit sportivei elvețiene Vrenî 
Schneider, înregistrată în două 
manșe cu timpul de l’18”58/100. 
Pe locurile următoare s-au si
tuat Tamara McKinney (S.U.A.) 
— 1*18*70/100, Mateja Svet
(Iugoslavia) — 1*19**54/100 și 

consecventă, forță si expresie 
în realitate sistemului demo
crației noastre muncitorești, 
revoluționare, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sublinia re
cent : ..Avem, tovarăși, un ca
dru minunat ! Nu există as
tăzi în lume un asemenea ca
dru democratic. în care toate 
categoriile sociale să participe 
în mod organizat, într-o for
mă sau alta, la întreaga acti
vitate a societății !“

Evidențiind legătura inse
parabilă dintre creșterea ro
lului conducător al partidului 
și lărgirea cadrului de parti
cipare a maselor la conduce
rea societății, secretarul ge
neral al partidului nostru ara
tă că tocmai în acest proces 
larg revoluționar își are locul 
și se afirmă cu putere forța 
partidului de conducător po
litic al întregii activități. Nu 
se poate concepe democrația 
socialistă, revoluționară, dez
voltarea societății fără a asi
gura creșterea puternică a ro
lului partidului, a forței și 
cutezanței sale revoluționare 
— ca centru vital al întregii 
națiuni, de la care emană și 
trebuie să emane întotdeauna 
clarviziunea, să pună în miș
care întregul nostru popor și 
să dinamizeze forțele crea
toare ale națiupii pe drumul 
luminos al comunismului în 
România".

înfăptuirea rolului conducă
tor al partidului și perfecțio
narea activității sale sint me
nite să întărească dinamismul 
și eficiența activității tuturor 
organismelor autoconducerii 
muncitorești, răspunderea co
muniștilor. a tuturor oameni
lor muncii în realizarea inte
grală a sarcinilor care Ie re
vin. în âcest spirit, secretarul 
general al partidului. tova

la sută din producție numai 
pentru exportul direct sau indi
rect, rezultatele muncii lor a- 
jungînd să fie,cunoscute și, de
sigur, apreciate in peste 40 de 
țări ale lumii. Prin aceasta ute
ciștii iși dovedesc din plin ca
litățile profesionale și vrednicia. 
Au însă de partea lor și o serie 
de fapte ce-i favorizează. Mai 
întii, o tradiție bine conturată, 
ce aduce întreprinderii mulți 
solicitanți, transformați în timp» 
prin seriozitate, in beneficiari 
statornici. Apoi, o diversitate 
sortimentală care, departe de a 
fi un element perturbator, di
namizează energiile creatoare 
din întreprindere, inclusiv prin 
aplicarea unor tehnologii în 
premieră, gîndite și propuse de 
specialiștii unității. Importantă 
ni se pare și existența unei 
conduceri destoinice, cu specia
liști avind o bogată experiență, 
care găsește întotdeauna echi
librul necesar între nou și 
vechi, pe o spirală mereu as
cendentă. O conducere care a- 
cordă credit deplin tineretului, 
promovînd in funcțiile de bază 
din sectorul productiv și de 
creație o serie de cadre tinere, 
competente și entuziaste, dis
puse să se angajeze fără rezer
ve intr-o aprigă cursă contra- 
cronometru cu evoluția galo
pantă a noutăților de pe piața 
externă. O bătălie pe care o 
susțin însă și cu celelalte „pie
se de calibru", specifice actua
lului stadiu de dezvoltare a in
dustriei : robotizarea (aici s-a 
realizat prima celulă flexibilă 
robotizată din țară I), automa
tizarea, proiectarea și conduce
rea asistată de calculator, im
plementarea tehnologiilor ne
convenționale etc., celelalte re
pere aie vastului program de 
modernizare. Or, toate acestea 
la un loc înseamnă, implicit, 
ceva foarte important pentru 
tinărul specialist — suportul 
material și moral al angajării 
lor, al racordării la tot ce este 
nou și valoros, al căutărilor 
perseverente și situării în pri
mele rinduri ale efortului co
mun. Ceea ce nu este deloc pu
țin atunci cînd — gîndind la 
viitor — acorzi tinerilor, cu 
convingerea că nu-ți vor înșela 
așteptările, jln rol de seamă în 
dezvoltarea unității, în îndepli
nirea mobilizatoarelor progra
me de perspectivă.

REZULTATUL EFORTULUI 
COLECTIV : DUBLAREA CERERII 

DE MOTOARE I

Am consemnat, atît din do
rința de a argumenta afirmați
ile anterioare, dar și pentru a 
oferi un tablou al complexității 
participării tinerilor specialiști 
la soluționarea unor probleme 
cotidiene de producție, cîteva 
din realizările proiectanților din 
atelierul condus de inginerul 
Eduard Iavorovschi (AP-1), în- 
semnînd și modalități grăitoare 
de a răspunde evoluției situa
ției pe piața externă și internă 
de motoare, punînd în dreptul 
fiecăruia numele celor care 
și-au identificat munca zilnică, 
efortul creator, cu rezolvarea

Kristina Andersson (Suedia) — 
1’20 ”66/100.
• LA SAO PAULO, în ca

drul Turneului internațional de 
fotbal pentru echipe de veterani, 
selecționata R.F. Germania a în
trecut cu scorul de 5—1 (2—0)
formația Argentinei.

• CAMPIONATUL MON
DIAL de ciclocros disputat la 
Pontchateau (Franța) a fost 
cîștigat de sportivul belgian 
Danny de Bie, cronometrat pe 
distanța de 28 km cu timpul de 
1 h 00’58”. L-au urmat olande
zul Adri van der Poel — Ih 
01’22” și francezul Christophe 
Lavainne — Ih 01’25”.
• „CUPA MONDIALA" la 

sărituri cu schîurile a progra
mat pe trambulina de la Cha
monix (Franța), un concurs în 
care victoria a revenit sportivu

rășul Nicolae Ceaușescu, a- 
trage permanent atenția asu
pra necesității combaterii și 
eliminării oricăror manifestări 
de formalism și rutină, asu
pra cerinței permanente de 
întărire a spiritului de iniția
tivă. de angajare revoluțio
nară.

Pentru tînăra generație a 
tării, reprezentată la toate ni
velurile și în toate organis
mele sistemului democrației 
noastre muncitorești, revolu
ționare, constituie cea mai 
înaltă îndatorire aceea de 
a-si onora, și în acest cadru, 
mandatul de puternică forță 
socială, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste cu 
care a fost investită de către 
partid, de secretarul său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Nivelul pregătirii 
profesionale și politico-ideolo* 
gice. lărgirea permanentă a 
orizontului de cunoaștere, for
marea unei gindiri economi
ce judicioase și eficiente sînt 
tot, atîtea căi șl modalități 
prin care fiecare tînăr iși 
poate exprima, la modul con
cret. expresiv și convingător, 
valorile și opțiunile înaintate, 
efortul creator în realizarea 
hotăririlor Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului.

Astfel și numai astfel apor
tul nostru devine hotăritor, 
astfel și numai astfel con
tribuția majoră a tineretului 
în marele, eroicul front al 
făuritorilor conștienți și de
votați ai noii orânduiri dobin- 
dește semnificațiile ample, 
forța și tăria pe care le pre
supun și le afirmă calitatea 
lor de tineri comuniști, revo
luționari animați de cele mai 
înalte idealuri, de luptători 
neobosiți pentru cauza parti
dului și poporului.

lor grabnică : inginerul Stere 
Slimac —- motorul monofazat 
E 3, avînd o puternică desfa
cere pe relația DC, s-a văzut 
concurat de o serie de produse 
similare ale unor firme străine. 
Reproiectat optimal, reducin- 
du-și consumul material activ 
și greutatea totală pe motor cu 
peste 20 la sută, păstrîndu-și și 
chiar îmbunătățindu-și para
metrii tehnici, E 3, lansat pe 
piață sub un nou simbol — 
E 385, și-a recucerit poziția de 
frunte, clștigînd o nouă licita
ție internațională cît și comenzi 
suplimentare, deosebit de con
sistente și avantajoase ; ingi
nerul Gheorghe Gozan (alături 
de colegii săi. Marian Dodin, 
Călin Toader. de alți membri ai 
colectivului) — o colecție de 
peste 10 motoare monofazate 
(cu destinație pentru fermele 
agricole, instalații petroliere, a- 
plicații casnice), cit și o alta de 
motoare trifazate pentru pom
pele de irigații, constituind1 
mostre solicitate pe bază de 
contract de către firmele stră
ine, ce deschid perspectiva unor 
substanțiale colaborări viitoare. 
Semnalăm aici, de altfel, vali
darea performanțelor unora din 
aceste mostre de către o renu
mită societate internațională de 
standardizare, mostre ce con
stituie primele motoare din ță
rile socialiste acceptate de a- 
ceastă firmă. Reținem si o altă 
cifră — 49 —, adică totalul pro
duselor prezente la tîrgurile in
ternaționale ; inginerul Pavel 
Nicoară — realizarea ventila
toarelor de tablă la gabaritele 
160—250. Adică o economie a- 
nuală de 34 tone de siluminiu 
(material pretențios, deficitar), 
reducerea zgomotului cu 3—4 
dB, o construcție simplificată, 
implicind o SDV-istică modes
tă, cu preț de cost optimizat ; 
inginerul Emil Lăzărescu — 
noua serie AIR de motoare 
asincrone trifazate, asigurînd o 
corelare putere-gabarit confor
mă convenției stabilite în ca
drul C.A.E.H., beneficiind de 
metode moderne de proiectare 
cu ajutorul calculatorului, rea
lizate într-un număr însemnat 
de tipodimensiuni. ce confirmă 
corectitudinea proiectelor con
structive și economiilor scon
tate ; inginerul Nicolae Madescu 
— reducerea zgomotului la 
unele tipodimensiuni de motoa
re asincrone trifazate, în apa
riție un fapt minor, dar care a 
condiționat continuarea contrac
tului cu una din firmele impor
tante pe relația DC. După 2 
luni de studii experimentale și 
teoretice, s-a găsit soluția mo
dificării adecvate a numărului 
de crestături ale rotorului. După 
alte două luni, implementarea 
în producție. Rezultatul — o 
cerere dublă de motoare !

Exemple care ne scutesc de 
comentarii suplimentare, fiind, 
deși selecția putea fi oricare 
alta, elocvente, demonstrînd 
ceea ce era de demonstrat : 
„conectarea cu turație maximă" 
a tinerilor de la „Electromotor" 
la cerințele noului și progresu
lui, ale dezvoltării în ritm as
cendent a economiei naționale.

lui suedez Jan Bokloew, cu un 
total de 220 puncte (sărituri de 
97 și 93 m). Pe locurile urmă
toare s-au situat Roberto Ce- 
cop (Italia) — 216,2 puncte și 
Josef Neumann (R.F. Germa
nia) — 216,1 puncte.

In clasamentul general, după 
15 probe, continuă să conducă 
Jan Bokloev — 200 puncte, ur
mat de vest-germanul Dieter 
Thoma — 153 puncte și finlan
dezul Risto Laakonen — 130
puncte.
• CONCURSUL internațional 

masculin de floretă de la Pa
ris a fost cîștigat de scrime- 
rul francez Philippe Omnes, 
care l-a întrecut în finală cu 
11—9 pe sportivul polonez Piotr 
Kielpikowski.

In asaltul pentru locurile 
3—4, Roman Christen (R.F. Ger
mania) a dispus cu 10—3 de 
Elvis Gregory (Cuba).
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Pe cîțiva quadrați
O BRAILA. Pe Șantierul Naval Brăila, 125 tineri din ca

drul Secției amenajări s-au angajat să finalizeze în această 
perioadă vopsitoriile la alb la suprastructură exterior pentru 
remorcherul numărul 2 de 6 000 CP. 0 GALAȚI. Acționînd 
în cadrul inițiativei „Săptămînă record în producție și cali
tate", 50 tineri de la Uzina de Piese de Schimb și Reparații 
Siderurgice din cadrul Combinatului Siderurgic Galați au 
finalizat cu 7 zile în devans lucrările de montaj la cuptoa
rele de propulsie și normalizare de la Laminorul de tablă 
groasă numărul 1. 0 MEHEDINȚI. La Combinatul de Prelu
crare a Lemnului din Drobeta-Turnu Severin, acționînd in 
cadrul inițiativei „Echipele de tineret în acțiune pentru rea
lizarea sarcinilor la export", tinerii au realizat peste plan 
10 garnituri de mobilă. 0 PRAHOVA. Participind la lucrări 
in sprijinul producției, tinerii de la între,prinderea „1 Mai" 
au executat peste plan 10 sape foraj, 1 macara cu cîrlig, 2 
cutii avans MGF, 3 cutii cărucior, 25 verificatoare și șa
bloane, 8 matrițe.

Caligrafii de buzunar

ISTORIA, LA ZI
Sediul Muzeu

lui de Istorie șt 
Artă al Municipiu
lui București este 
situat in Palatul 
Șuțu din piața 
Universității- — o 
clădire cu o arhi
tectură originală și 
cu o decorație in
terioară realizată 
in a doua jumăta
te a veacului al 
XIX-lea de cunos
cutul sculptor K. 
Storck.

Pășind pragul a- 
cestei instituții de 
cultură, trăiești 
sentimentul unei 
puternice mîndrii 
patriotice, contem- 
plind zecile de mii 
de obiecte patri
moniale, embleme 
ale orașului-capi- 
tală. Muzeul a te
zaurizat prin aces
te dovezi, semnifi
cative momente cu

rezonanță istorică 
petrecute in inima 
Capitalei. In fața 
exponatelor, simți 
cum vibrează tul
burătoarea istorie 
a orașului in de
plină consonanță cu 
istoria poporului 
român* cu aspirați
ile sale de veacuri 
pentru libertate, 
unitate, indepen
dență și suverani
tate.

în muzeu devii 
părtaș la istoria de 
ieri a orașului, 
dar in același 
timp, trăiești sen
timentul sublime
lor transformări so- 
cial-economice și 
urbanistice din anii 
Epocii Nicolae 
Ceaușescu.

Instituția încrus
tează in cartea de 
aur grandioasele 
prefaceri ale ora

întrebări pentru

ANDA CĂLUGĂREANU
— Cum ați ajuns, Anda 

Călugăreanu, de la muzica 
ușoară la teatru ?

— De fapt, marea mea pa
siune a fost dintotdeauna 
teatrul. După citeva eșecuri 
la I.A.T.C., am început să 
cint. Asta și din dorința de 
a fi mereu aproape de sce
nă și de spectatori. Spre 
bucuria mea, în 1983. am 
fost admisă la Institut, iar 
în 1987 l-am absolvit.

— Cît și cum o ajută pe 
actrița Anda Călugăreanu 
experiența pe care a dobin- 
dit-o ca interpretă de muzi
că ușoară ?

— In ambele ipostaze, re
lația cu publicul este, în
tr-o foarte mare măsura, 
identică. Indiferent că te a- 
dresezi publicului cintind 
sau declamînd, important 
este să-1 emoționezi și să-1 
Iaci să fie alături de tine.

— Ce-ați dori să vă mai 
ofere teatrul?

— Cît mai multe posibi
lități pentru a da tot ce am 
mai bun în mine minuna

PE ECRANE
Reușita, valoarea filmului Sonata Kreutzer (programat în 

această săptămînă la cinematograful Floreasca) se datorea
ză creațiilor a doi artiști de excepție : actorul Oleg Jankov- 
ski și operatorul Mihail Agranovich Ei au meritul actuali
zării principalei probleme impuse de opera literară cu ace
lași titlu a iui L.N. Tolstoi. Regizorul Mihai Sveițer a optat 
pentru formula unui film studiu, a unui film confesiune 
(aproape un monolog, intr-o suită de flash-back-uri). El a 
urmărit (din punctul de vedere al protagonistului), pas cu 
pas, drumurile care-i unesc pe oameni și care mai tirziu îi 
îndepărtează unul de celălalt, ura și animozitatea dificil de 
suportat în doi, egoismul și indiferența. Oleg Iankovschi 
compune un Pozdnșev a cărui confesiune este de o since
ritate ucigătoare. Expresivitatea chipului este mai drama
tică decît chiar conținutul replicii. Privirea pătrunzătoare, 
care străpunge parcă sufletul privitorului, este cînd enig
matică, * cînd de o bunătate contagioasă. Poet al cadrului și 
al culorii, M. Agranovici știe să redea sensul unei scene 
printr-o suită de detalii semnificative. Fericită această în- 
tîlnire dintre un artist al cuvîntului și unul al imaginii !

Afișul cinematografic al săptămînii mai cuprinde : Expe
diția (Grivița, Aurora), Miracolul (Studio, Dacia), Sosesc 
păsările călătoare (Drumul Sării), Extemporal la dirigenție 
(Lira), Misterele Bucureștilor (Viitorul). Chirița în Iași 
(Popular, Arta), Acțiunea „Autobuzul" (Cosmos), Călătorie 
peste mări (Victoria), Sacrificiu suprem (Buzești). Sora 13 
(Giulești, Melodia, București, Miorița).

FRANCESCO GERARDI

PE FIRUL APEI

ORIZONTAL: 1) 
Izvor — Norul cel 
mai jos. 2) Apă 
rece — Baie... de 
ulei. 3) Cu apa 
scoasă — Lichid. 
4) Precum cîinele 
prin apă — Firul 
apei — Cepele... 
uscate! 5) Frumoa
sa din valuri. 6) 
Țară între Mările 

Adriatică, Ionică, 
Tircniană și Ligu- 
rică — Oraș pe mal. 
7) Pompă... revăr
sată — Albii. 8) 
Apă gazoasă — 
Verb... lingă baltă. 
9) 300 gr., cu... spu
mă — Tău (pl.) — 
Fluviu în Elveția 
și Franța. 10) Vor
bește „curgător" —

Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA

șului-capitală ce-și 
făurește sub ochii 
noștri noua sa is
torie. Frumoasa 
zestre edilitară prin 
care se gătește azi 
orașul, anunță zo
rii unei capitale 
care, in curind, va 
deveni, cum subli
nia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, 
„un oraș modem, 
demn de epoca so
cietății socialiste 
multilateral dez
voltate, o mindrie 
a întregului popor<(.

Prețuim și res
pectăm trecutul 
nostru istoric, dar, 
in același timp, vi
brăm in fața înăl
țătorului prezent — 
simbol al cutezan
ței, al muncii și al 
pasiunii creatoare, 
(Dumitru Andro- 
nache).

tului public cu care mă în- 
tilnesc în serile în care am 
spectacol.,

— Dar muzica, ce înseam
nă ea azi pentru actrița 
Anda Călugăreanu ?

— In două din rolurile 
mele de succes. Puștiul din 
piesa „Mitică Popescu" și 
Dario din „Clovnii", muzica 
și rostirea dramatică au 
mers mină în mină. Așa am 
izbutit să fac să trăiască a- 
ceste două personaje.

— De la debut și pînă a- 
cum, nu v-a ocolit nicioda
tă succesul. Credeți că exis
tă un secret.al succesului ?

— Probabil că da. Dacă eu 
am vreun secret ? Ei bine, 
„secretul" meu ar suna cam 
așa : să nu trișezi, să nu 
încerci să obții nimic ușor, 
pentru că tot ușor pierzi. Și 
mai este ceva : să muncești 
cu indirjire, cu patimă 
chiar pentru fiecare cuvînt, 
pentru fiecare gest, pentru 
fiecare respirație. Numai așa 
bucuria este adevărată și de
plină. (Ion Moldovan).

Departe de mare 
(pl.). 11) Leșii! — 
Oceanul Arctic.

VERTICAL: 1)
Mîncăruri lichide
— Inelul mărilor 
calde. 2) Intrat la 
apă — A veni... po
top. 3) Scos din 
apă, fiert în apă
— Vas de apă. 4) 
Taie rîul — Tel! 
5) A curge încet —
— Pește de mare.
5) Apă albă — în
tinsul mării. 7) 
Scoate aburi — 
Peștișori „de ma
re". 8) Oceanul 
timpului (pl.) —
Ud — Țărmuri de 
mare! 9) Uneori in 
valuri — Ars... cu 
apă. 10) A turna 
apă pe foc — Vas 
de circa 1,5 litri. 
11) Lac... mare — 
Erupe, împroșcat.

Dicționar: CPL,
IOAN 
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0 nouă expresie a interesului și prețuirii de care se bucură personalitatea 

președintelui României, opera sa teoretică și practică in numeroase țări ale lumii

LA PHENIAN A APĂRUT VOLUMUL:

„Nicolae Ceausescu: Revoluția socialistă -77 -> ->

proces continuu de inaiotare spre stadiile superioare 
ale civilizației materiale și spirituale comuniste"

PHENIAN 30 (Agerpres). — La Phe
nian a apărut, în limba coreeană, lu
crarea „Nicolae Ceaușescu : Revoluția 
socialistă — proces continuu de înain
tare spre stadiile superioare ale civili
zației materiale și spirituale comunis
te14, tipărită in Editura Partidului Mun
cii din Coreea.

Important eveniment politic, noul 
volum se constituie intr-un omagiu 
adus in Republica Populară Democrată 
Coreeană personalității tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, operei sale teoretice 
și activității practice puse in slujba 
celor mai inalte idealuri ale poporului 
român, ale tuturor popoarelor, a fău

ririi unei lumi a păcii, progresului, în
țelegerii între națiuni.

Editată în alese condiții grafice, lu
crarea — care se deschide cu portretul 
în culori al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — prezintă extrase din ra
poarte, expuneri, cuvîntări, interviuri 
ale conducătorului partidului și statu
lui nostru.

Noul volum a fost lansat în 
cadrul unei festivități organi
zate la Palatul Culturii Po
porului din capitala R.P.D. Co
reene.

Au participat Iăng Hiăng 
Muk, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al Partidului Muncii 
din Coreea, premierul Consiliu
lui Administrativ, Hong Săng 
Nam, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.C., vicepremier 
al Consiliului Administrativ, 
președinte al Consiliului de Stat 
al Planificării, președintele 
părții coreene în Comisia in- 
terguvernamentală coreeano- 
română de colaborare economică 
și tehnicQ-științifică, miniștri, 
adjunefi de șefi de secție de la 
C.C. al P.M.C., alți reprezen
tanți ai forurilor coreene de 
partid si de stat.

Luînd cuvîntul, premierul 
Consiliului Administrativ a ex
primat, în numele conducerii 
de partid și de stat a R.P.D. Co
reene, sentimente de înaltă sti
mă și apreciere față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, adresîndu-i 
călduroase felicitări și cordiale 
urări cu prilejul aniversării zi
lei de naștere și îndelungatei 
activități revoluționare. Au fost 
evidențiate activitatea prodi
gioasă desfășurată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în fruntea 
partidului și statului, exempla
ra sa activitate de conducător 
revoluționar.

Vorbitorul a reliefat persona
litatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pe plan internațional, 
ca militant de seamă al mișcării 
comuniste și muncitorești, ca 
înflăcărat luptătorwpentru pace, 
pentru soluționarea construc
tivă a marilor probleme ale 
umanității. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu acționează neobosit 
pentru salvgardarea securității 
în Europa și în lume, împotriva 
imperialismului și războiului, 
pentru transformarea Balcanilor 
în zonă a păcii și bunei veci
nătăți, lipsită de arme nucleare 
și chimice, de baze militare 
străine — a subliniat vorbito
rul.

Premierul R.P.D. Coreene a 
relevat că, prin marile sale me
rite în fața partidului, a țării 
și poporului, prin slujirea cu 
abnegație a aspirațiilor funda
mentale ale națiunii, președin
tele Nicolae Ceaușescu es e 

l urmat cu deplină încredere de 
partid, de întregul popoi; român.

Secretarul general al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii Popu
lare Democrate Coreene. Kim 
Ir Sen, întreaga conducere de 
partid și de stat — a relevat 
premierul Consiliului Adminis
trativ r- acordă cea mai înaltă 
prețuire principiilor relațiilor 
promovate neabătut de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, activită
ții sale pe plan internațional, 
rolului determinant în dezvolta
rea constantă a prieteniei și 
colaborării româno-coreene. El a 
dat expresie. în numele condu
cerii coreene de partid și de 
stat, profundei gratitudini față 
de sprijinul prețios acordat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
poporul român luptei poporului 
coreean pentru reunificarea pa
triei.

Participanții la festivitate au 
scos în relief înalta valoare 
teoretică și practică a tezelor 
formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu privire la conti
nuitatea procesului revoluționar 
de edificare a orînduirii so
cialiste în România, a concep
tului original al construirii so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, a dialecticii procesu
lui revoluționar al înaintării 
treptate spre comunism.

A fost evidențiat rolul deose
bit al noului volum din opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în adîncirea cunoașterii reci
proce, în întărirea și diversifi
carea relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Democrată Coreeană.

★
Volumul cuorinde patru mari 

capitole. în care sînț prezentate 
tezele și ideile de o inestima
bilă valoare teoretică și prac
tică ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind revoluția so
cialistă în tara noastră, înteme
iate pe concepția materialismu
lui dialectic și istoric, pe cu- 

, prinzătoare și aprofundate ana

Sint întrunite condițiile pentru convocarea 
unei Intilniri consultative politice Nord-Sud 

in problema Coreii
PHENIAN 30 (Agerpres)^ — 

Din partea lui Hă Dam, pre
ședintele Comitetului pregăti
tor al întilnirii consultative po
litice Nord-Sud, la Panmunjon 
au fost transmise scrisori adre
sate liderilor partidului Justi
ției Democratice, de guvernă- 
mînt. formațiunilor politice de 
opoziție, precum și unor lideri 
politici din Coreea de Sud. 
Scrisorile — transmite agenția 
A.C.T.C. — conțin propunerea 

lize asupra societății românești. 
Este evidențiat faptul că pro
cesul revoluționar din țara 
noastră — inaugurat cu aproa
pe patru decenii și jumătate în 
urmă și intrat în ultimii 24 de 
ani într-o adevărată efervescen
ță — prezintă, prin formele pe 
care le-a îmbrăcat, prin etape
le pe care le-a parcurs, prin 
metodele utilizate, prin elastici
tatea soluțiilor propuse, o origi
nalitate de necontestat. Pornin- 
du-se de la faptul că definirea 
realistă a sarcinilor revoluționa
re ține, întotdeauna și pretutin
deni, de gradul de cunoaștere și 
interpretare a legilor obiective, 
de studierea aprofundată a si
tuației concrete, a raportului de 
forțe dintre clase, a proceselor

sociale in evoluție, de impactul 
cu stările de spirit și conștiința 
politică ale maselor, este subli
niată teza fundamentală a 
secretarului general al partidu
lui care consfințește dreptul fie
cărui partid de a-și stabili stra
tegia și tactica în mod absolut 
independent, fără nici un ames
tec din afară, în conformitate 
cu condițiile concrete, cu parti
cularitățile specifice in care își 
desfășoară activitatea. Extrasele 
selectate pun în lumină faptul 
că instituirea unui echilibru fi
resc, dinamic, în raporturile 
dintre teorie și practică, dintre 
adevărurile generale ale socia
lismului științific și realitățile 
concrete din fiecare țară a con
stituit premisa afirmării — cu 
o inegalabilă forță constructivă 
— a unei concepții originale și 
armonioase despre factorii de 
progres ai societății românești.

în primul capitol, intitulat 
„Continuitatea procesului revo
luționar de edificare a noii so
cietăți în România", este pre
zentată pe larg perioada istori
că inaugurată de revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
care a deschis calea înfăptuirii 
revoluției democratice, a revo
luției socialiste și trecerii la 
construcția socialismului, asigu- 
rînd, totodată, condițiile mari
lor transformări revoluționare. 
Se relevă că în anii care au tre
cut de la eliberare țara noastră 
a parcurs în dezvoltarea sa mai 
multe etape istorice. în perioa
da încheiată în anul 1965 s-au 
realizat victoria socialismului în 
toate sectoarele, generalizarea 
relațiilor de producție noi în 
întreaga economie. în etapa des
chisă de Congresul al IX-lea al 
P.C.R. și pînă în 1980 s-au asi- 

prezentată de președintele Kim 
Ir Sen privind convocarea unei 
întîlniri consultative politice cu 
participarea personalităților din 
Nord și Sud. în ele se relevă 
faptul că sînt întrunite condi
țiile pentru convocarea acestei 
întîlniri și că liderii sud- 
coreeni sînt invitați la Phenian 
pentru discuții.

Scrisorile au fost înmînate 
părții sud-coreene, la Panmun
jon. 

gurat crearea unei puternice in
dustrii socialiste, pe baza celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, dezvoltarea celorlalte 
ramuri, consolidarea sectorului 
socialist din agricultură și creș
terea producției agricole. 
Textele selectate evidențiază 
că Partidul Comunist Ro
mân — sub conducerea 
secretarului său general — a 
pus un accent deosebit pe dez
voltarea ramurilor industriale 
moderne, pe reorganizarea in- 
vățămîntului și activității de 
cercetare științifică, acționînd 
pentru introducerea în întreaga 
economie a celor mai înaintate 
cuceriri ale științei și tehnicii. 
Este reliefată intensa activitate 
desfășurată pentru perfecționa

rea, pe baze științifice, a orga
nizării și conducerii vieții eco- 
nomico-sociale, a intregii socie
tăți, pentru dezvoltarea relați
ilor noi de producție, lărgirea 
continuă a ’democrației socia
liste, aplicarea in viață a prin
cipiilor eticii și echității, pentru 
educarea și formarea omului 
nou. Se subliniază, că realizarea 
cu succes a obiectivelor stabili
te de Congresul al IX-lea al 
P.C.R. a creat temelia pentru 
trecerea la o nouă etapă de 
dezvoltare a țării — etapa con
struirii societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și creării 
condițiilor de trecere treptată 
spre comunism.

„Ridicarea societății socialiste 
pe o treapta superioară de civi
lizație materială și spirituală — 
proces revoluționar complex" 
este titlul celui de-al doilea ca
pitol al lucrării, care conține o- 
rientările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la forma
rea și dezvoltarea unei econo
mii complexe, dinamice, eficien
te, subliniindu-se importanța 
deosebită acordată asigurării 
proporțiilor economice optime, 
de care depinde dezvoltarea ar
monioasă, echilibrată a întregii 
economii naționale. Se fac am
ple referiri la preocuparea parti
dului nostru pentru asigurarea 
unei dezvoltări juste, proporțio
nale, a diferitelor ramuri ale 
economiei, la sarcina centrală 
privind realizarea unei noi ca
lități în toate domeniile de ac
tivitate. De asemenea, se arată 
că în perioada următoare se va 
accentua dezvoltarea intensivă a 
industriei și agriculturii, a ce
lorlalte ramuri ale economiei 
naționale, o atenție deosebită 
acordîndu-se modernizării struc
turii producției industriale, creș

ORIENTUL
BEIRUT 30 (Agerpres). — A- 

vioane de luptă israeliene au 
efectuat zboruri de recunoaște
re deasupra localităților Saida, 
Sour si Nabatiyeh și au simulat 
atacuri cu rachete asupra tabe
relor de refugiați palestinieni 
din sudul Libanului. în același 
timp, nave militare israeliene 
au întreprins manevre în apro
pierea coastelor libaneze între 
Saida și Ras-Naqoura.

TUNIS 30 (Agerpres). — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, Yasser Arafat, 
s-a întîlnit cu ministrul aface
rilor externe al Norvegiei, Thor- 
vâld Stoltenberg, aflat la Tu
nis. Au fost discutate, în timpul 
întrevederii, probleme relative

terii cu prioritate a ramurilor de 
înaltă tehnicitate, înfăptuirii 
noii revoluții tehnico-științifice. 
Sînt relevate măsurile de per
fecționare a conducerii și plani
ficării, care pornesc de la prin
cipiul îmbinării conducerii uni-’ 
tare, pe baza planului național 
unic, cu autonomia economico- 
financiară a unităților adminis
trative și de producție, cu prin
cipiul autoconducerii muncito
rești, cu autogestiunea între
prinderilor. Ample referiri sint 
făcute la cadrul democratic de 
largă participare a întregului 
popor la făurirea conștientă a 
propriului viitor, la preocupările 
partidului și statului pentru 
perfecționarea continuă a orga
nizării și conducerii societății, 
pentru adincirea democrației 
socialiste, evidențiindu-se teza 
că tot ceea ce se realizează in 
România se realizează cu po
porul și pentru popor.

Din citatele selectate reiese 
că intrarea intr-o etapă supe
rioară a construcției socialiste 
impune in viziunea secretaru
lui general al partidului nostru 
formarea omului nou. construc
tor conștient al orînduirii so
cialiste. aceasta constituind cea 
mai importantă si cea mai com
plexă sarcină, cea mai nobilă 
răspundere. îndatorirea revo
luționară de onoare a Partidu
lui Comunist Roman.

Capitolul al treilea, intitulat 
„Societatea socialistă multila
teral dezvoltată — etapă nece
sară a construcției socialiste in 
România, a adincirii procesului 
revoluționar in toate domeniile 
vieții sociala44, cuprinde orien
tările noii etape de dezvoltare, 
relevindu-se că esența acesteia 
constă in construirea unei eco
nomii avansate. înzestrate cu 
o industrie modernă si o agri
cultură intensivă de inalt ran
dament. desfășurarea pe un 
front larg a activității științi
fice. a instrucției publice și a 
eforturilor pentru ridicarea ni
velului cultural al maselor, 
creșterea continuă a bunăstării 
materiale și spirituale a oame
nilor muncii. înfăptuirea repar
tiției bunurilor produse de so
cietate in spiritul dreptății și 
echității soc.aliste. perfecționa
rea relațiilor de producție. a 
organizării societății, realizarea 
cadru.ui organizatoric care să 
permită dezvoltarea democra
ției socialiste. Este reliefat o- 
biecLvui fundamental al reali
zări in linii generale, in Româ
nia. in anul 1990. a societății 
socialisto multilateral dezvol
tate. Ultimul capitol al volumu
lui este intitulat „Dialectica 
procesului revoluționar in per
spectiva înaintării treptate spre 
comunism". Trecerea de la so
cietatea socialistă multilateral 
dezvoltată spre comunism — 
evidențiază textele selectate in 
volum — se va realiza in ca
drul unui proces dialectic uni
tar. prin acțiunea conștientă a 
maselor populare, pentru înlă
turarea vechiului, a ceea ce nu 
mai corespunde noilor forțe de 
producție, prin aplicarea cuce
ririlor științei și tehnicii îna
intate. prin perfecționarea noi
lor relații sociale, prin transfor
marea revoluționară a socie
tății. Este pusă în valoare teza 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
potrivit căreia rolul partidului 
comunist, ca forță politică con
ducătoare. este de a conduce 
în mod conștient acest proces 
complex, de a acționa în strîn- 
să concordanță cu legitățile o- 
biective ale dezvoltării sociale, 
pentru a promova spiritul re
voluționar. noul. în context se 
reliefează că înaintarea spre 
comunism presupune o profun
dă revoluție în ridicarea nive
lului profesional, științific, teh
nic. în dezvoltarea conștiinței 
revoluționare a întregului po
por. deoarece poporul însuși va 
asigura'triumful comunismului 
în România, bunăstarea, inde
pendența și suveranitatea pa
triei.

Apariția volumului „Nicolae 
Ceaușescu : Revoluția socialistă 
— proces continuu de înaintare 
spre stadiile superioare ale ci
vilizației materiale si spirituale 
comuniste44 reprezintă o eloc
ventă mărturie a profundului 
interes al poporului coreean 
față de gîndirea secretarului 
general al Partidului Comunist 
Român, față de contribuția sa 
la îmbogățirea teoriei revolu
ționare.

MIJLOCIU
la conflictul din Orientul Mijlo
ciu, situația din teritoriile ocu
pate de Israel și perspectivele 
unei soluționări pașnice în re
giune.

Populația palestiniană din 
teritoriile ocupate și-a intensi
ficat luni acțiunile de protest 
împotriva ocupației si a practi
cilor represive ale trupelor is
raeliene. Autoritățile de ocupa
ție au deschis focul și au fo
losit grenade cu gaze lacrimo
gene împotriva demonstranților 
din localitățile Nablus. Beit 
Lahm, Qalqiliya, precum si in 
tabere de refugiați palestinieni 
din Gaza. Mai multi palestini
eni au fost răniți. în trei tabere 
de refugiați palestinieni din 
Gaza au fost instituite interdic
ții de circulație.

(Agerpres)

Manifestări omagiale cu prilejul 
aniversării zilei de naștere și a îndelungatei 
activități revoluționare ale președintelui 

României
In numeroase țări ale lumii au avut loc noi manifestări 

omagiale prilejuite de aniversarea zilei de naștere a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
și sărbătorirea îndelungatei sale activități revoluționare.

HAVANA 30 (Agerpres) — 
Sub auspiciile Direcției națio
nale a Comitetelor de Apărare 
a Revoluției, Ia Havana a fost 
deschisă o expoziție de carte, 
în cadrul căreia locul central 
îl ocupă lucrări din gindirea 
social-politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

în alocuțiunea inaugurală, 
Maria Luisa Suarez Campo, 
membru supleant al C.C. al P.C. 
din Cuba, secretar cu probleme 
ideologice al Direcției naționale 
a Comitetelor de Apărare a 
Revoluției, a arătat că, sub 
conducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, s-a edificat o nouă 
Românie, au fost elaborate 
programe realiste de dezvolta
re economică, socială a țarii, 
fapt ce a asigurat ritmuri înal
te de creștere economică, crea
rea unei puternice și moderne 
baze tehnico-materiale.

Au participat Armando Acos-i 
ta Cordero, membru al C.C. al 
P.C. din Cuba, al Consiliului 
de Stat al Republicii Cuba, 
coordonator național al Comite
telor de Apărare a Revoluției, 
reprezentanți ai Departamen
tului General de Relații Ex
terne al C.C. al P.C. din Cuba, 
ai Direcției naționale a Comi
tetelor de Apărare a Revoluției.

TIRANA 30 (Agerpres). — 
Activitatea revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
desfășurată împotriva fascismu
lui si războiului, pentru victo
ria revoluției de eliberare so
cială si națională, antifascistă 
și antiimperialistă a fost pre
zentată in cadrul unei confe
rințe de presă organizate la Ti
rana. De asemenea, a fost evi
dențiată contribuția hotărîtoare 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la elaborarea și traducerea în 
viață a Programului P.C.R. de 
construire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism, a politicii externe prin
cipiale. constructive a partidu
lui și statului nostru.

Au fost subliniate în context 
relațiile de prietenie dintre 
România si Albania, perspecti
vele colaborării dintre cele două 
țări in diverse domenii.

O expoziție de carte social-po- 
litică a prezentat la loc de 
frunte obere ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Au fost ex
puse. totodată, lucrări ale to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu.

La manifestări au participat 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe al R.P.S. 
Albania, ai presei centrale al
baneze.

LUSAKA 30 (Agerpres). — 
Personalitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. rolul său 
hotărîtor în fundamentarea teo
retică si transpunerea in viață 
a politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, 
realizările obținute de poporul 
român în toate domeniile de 
activitate afirmarea puternică 
a tării noastre pe plan inter
național. contribuția președin
telui României socialiste la in
staurarea unor relații noi. de 
colaborare și pace. în întreaga 
lume au fost pe larg evidenția
te in cadrul unei conferințe de 
presă desfășurate în capitala 
zambiană, Lusaka.

A fost organizată, cu acest 
prilej, o expoziție de carte, la 
loc de frunte fiind prezentate 
lucrări din opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Au fost, de 
asemenea, expuse lucrări știin
țifice ale tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
precum și cărți și albume înfă- 
țișind momente din istoria po
porului român.

PE SCURT
• LA BELGRAD au început 

lucrările plenarei C.C. al Uniu
nii Comuniștilor din Iugoslavia, 
consacrată analizării situației 
politice din țară. Stipe Suvar, 
președintele Prezidiului C.C. al 
U.C.I., a prezentat lin raport in
troductiv, informează agenția 
Taniug.
• PREMIERUL JAPONEZ, 

Noboru Takeshita a anunțat că 
guvernul va prezenta o serie 
de reforme politice în Dietă 
înainte de încheierea actualei 
sesiuni parlamentare. El a fă
cut această declarație la Fu
kuoka în cadrul campaniei pen
tru alegerile parțiale pentru Se
nat programate la 12 februarie.

• LA PARIS S-AU ÎNCHE
IAT LUCRĂRILE Conferinței 
naționale a Partidului Socialist, 
de guvemămînt. din Franța. 
Delegații au examinat aspecte 
legate de pregătirea partidului 
pentru alegerile municipale din 
martie anul curent și s-au pro
nunțat în favoarea întocmirii 
unor liste comune de candidați 
cu comuniștii, în baza acordu
lui încheiat între P.C.F. și 
P.S.F. — relatează agenția 
T.A.S.S.
• PARTICIPANȚII LA O 

CONFERINȚA INTERNAȚIO
NALA ÎMPOTRIVA NEOFAS- 
CISMULUI, desfășurată la Bre
men (R.F.G.), au hotărît să ini
țieze o paletă amplă de acțiuni 
politice care să contracareze 
tendințele neonaziste.

în cursul dezbaterilor, vorbi
torii au evidențiat necesitatea 
de a se organiza manifestații și 
alte acțiuni de natură să dezvă
luie adevărata față a neofascis- 
mului — informează agenția 
EFE.

ALGER 30 (Agerpres) — La 
Alger, în cadrul unei întîlniri 
cu reprezentanți ăi presei, au 
fost reliefate personalitatea 
politică și activitatea revolu
ționară ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, inițiativele condu
cătorului partidului și statului 
nostru pentru rezolvarea pro
blemelor majore cu care este 
confruntată lumea contempora
nă. Au fost înfățișate, de ase
menea, dezvoltarea societății 
românești, îndeosebi după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
șuccesele remarcabile obținute 
de poporul nostru în toate do
meniile.

ROMA 30 (Agerpres) — La 
sediul Bibliotecii române din 
Rcma a fost inaugurată o 
expoziție de carte cuprinzînd 
lucrări ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu apărute în limbile ro
mână și italiană, in limbi de 
circulație internațională, volu
me consacrate vieții, operei și 
activității președintelui Româ
niei.

De asemenea, a fost deschisă 
o expoziție documentară de fo
tografii în care sînt ilustrate 
momente ale vieții și activi
tății revoluționare ale tovarășu
lui Nicolae^ Ceaușescu, ca și 
realizările obținute de poporul 
român în anii edificării socia
lismului. în special in pe
rioada care a urmat Congresu
lui al IX-lea al partidului.

MAPUTO 30 (Agerpres) — 
Asociația mozambicană de 
prietenie și solidaritate c.u po
poarele (AMASP) a găzduit 
o expoziție de panouri foto
grafice înfățișind aspecte din 
activitatea politică, economică 
și socială a țării noastre legate 
nemijlocit de numele tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu.

Au fost prezentate opere din 
gîndirea social-politică a con
ducătorului partidului și statu
lui nostru. Totodată, au fost 
expuse lucrări ale tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

Aii avut loc o conferință de 
presă, precum și o gală de fil
me românești înfățișind realiză
rile obținute de poporul român 
în construcția socialistă.

Au luat parte reprezentanți 
ai C.C. al Partidului FRELIMO, 
și guvernului, ai corpului diplo
matic acreditat la Maputo, ai 
organizațiilor de masă și ob
ștești, oameni ai muncii, zia
riști.

PARIS 30 (Agerpres). —■ La 
Ambasada română din capitala 
Franței a avut loc deschiderea 
unei expoziții de carte social- 
politică în cadrul căreia, la loc 
de cinste, se aflau lucrări din 
gindirea social-politică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. De 
asemenea, a fost prezentată o 
expoziție documentară de foto
grafii.

Au luat parte Francois Ma- 
ssot, președintele Grupului de 
prietenie Franța-România din 
cadrul Adunării Naționale, alți 
reprezentanți ai parlamentului, 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne și ai U.N.E.S.C.O., jnem- 
bri ai corpului diplomatic acre
ditați la Paris, oameni de afaceri 
și de știință din capitala Fran
ței, ziariști.

RABAT 30 -(Agerpres). — In 
orașul marocan Casablanca a 
avut loc o manifestare în ca
drul căreia a fost prezentată ac
tivitatea neobosită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu consacrată 
înaintării ferme a României pe 
calea edificării noii orânduiri, 
reliefîndu-se succesele obținute 
de poporul român în dezvolta

• COLEGIUL ELECTORAL 
DIN VANUATU — arhipelag 
din sud-vestul Oceanului Indian 
— a ales pe Fred Timakata în 
funcția de președinte al statului.

• LISELOTTE FUNKE, 
responsabilă în cadrul guver
nului vest-german cu pro
blemele muncitorilor imi
granți, recunoștea recent^ — 
într-o conferință de presă — 
că în R.F. Germania se în
registrează în ultima vreme 
o recrudescență a violenței 
și a urii împotriva străinilor, 
informează agenția Taniug.-

Pe de altă parte, ea a re
amintit că în ultimele trei 
decenii muncitorii provenind 
din țările mediteraneene au 
fost folosiți aproape exclusiv 
în meserii și locuri de mun
că dificile și slab remune
rate.

• ACTUALUL PREȘEDINTE 
AL REPUBLICII SIERRA LEO
NE. Joseph Saidu Momoh, a fost 
reales în funcția de secretar ge
neral al Partidului Congresul 
întregului Popor, de guvernă- 
mînt. în cadrul Conferinței na
ționale a acestui partid, desfă-

PARIS : Congresul extraor
dinar al partidului Aduna

rea pentru Republică
In suburbia pariziană Bourget 

a avut loc Congresul extraordi
nar al partidului Adunarea 
pentru Republică — R.P.R. — 
una din principalele formațiuni 
politice franceze. Participanții 
au analizat probleme legate de 
campania în vederea viitoare
lor alegeri municipale din mar

rea Industriei, agriculturii și 
celorlalte ramuri ale economiei 
naționale. Evidențiind cursul 
ascendent al colaborării econo
mice și schimburilor comerciale 
româno-marocane, vorbitorii au 
relevat atenția acordată de 
președintele României dezvoltă
rii multilaterale a relațiilor ro
mâno-marocane, în interesul 
ambelor țări.

Au participat Abdelhamid Mi- 
kou, secretar general al Asocia
ției Marocane a Ihdustriilor 
Textile, Mohamed Lahlou, vice
președinte al Confederației Ge
nerale Economice Marocane, 
membri ai conducerii Asocia
ției Exportatorilor Marocani și 
ai altor organisme specializate 
din comerț și industrie, condu
cători ai unor firme partenere 
ale întreprinderilor române de 
comerț exterior, alți oameni de 
afaceri.

BRAZZAVILLE 30 (Agerpres).
— O masă rotundă în cadrul 
căreia a fost prezentată concep
ția președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind lupta po
porului român pentru unitate 
național-statală, pentru inde
pendență și suveranitate a avut 
loc la Brazzaville.

Expoziția de carte organizată 
cu acest prilej â cuprins la loc 
de frunte volume din opera to
varășului Nicolae Ceaușescu. Au 
fost prezentate, totodată, lu
crări ale tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe 
și Cooperării Asociației Congo
leze de Prietenie între Popoare, 
alți reprezentanți ai unor insti
tuții centrale din capitala R. P. 
Congo.

CIUDAD DE MEXICO 30 (A- 
gerpres). — în capitala mexi
cană a fost vernisată o expozi
ție de carte, cuprinzînd la loc 
de frunte opere din gîndirea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Au fost expuse, de asemenea, 
lucrări ale tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

A fost inaugurată expoziția 
de fotografii „România ’88“.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Relațiilor Externe 
al Mexicului, ai vieții culturale 
și științifice mexicane, membri 
ai corpului diplomatife, ai Aso
ciației de Prietenie Mexic- 
România. oameni de afaceri, re
prezentanți ai presei.

ISLAMABAD 30 (Agerpres).
— La Liaquat Memorial Hali, 
din orașul pakistanez Rawal
pindi, au fost inaugurate o ex
poziție de carte, în care la loc 
de frunte se aflau opere din 
gindirea social-politică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, pre
cum și expoziția documentară 
de fotografii „Imagini ale 
României contemporane44.

WASHINGTON 30 (Agerpres).
— La Biblioteca română din
New York a fost organizată o 
expoziție de carte, cuprinzînd 
la Ioc de frunte lucrări din gîn
direa social-politică și filozofică 
a tovarășului Nicolae
Ceaușescu. A fost vernisată, tot
odată, o expoziție documentară 
de fotografii, ilusțrînd realiză
rile obținute de poporul român 
sub conducerea partidului. în
deosebi in ultimele două dece
nii, rolul determinant al tova
rășului Nicolae Ceaușescu în 
progresul continuu al României 
socialiste.

★
Posturi de radio și televiziune 

din diferite țări au consacrat 
ample spații aniversării zilei 
de naștere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și îndelungatei sale 
activități revoluționare.

(Agerpres)

tie. A fost aprobat, totodată, un 
nou statut al partidului. Alain 
Juppe a fost reales secretar ge
neral al R.P.R.

Conferință în probleme 
de știință și tehnologie 

a țărilor A.S.E.AJM.

La Manila au început luni 
lucrările celei de-a 2-a Confe
rințe în probleme de știință și 
tehnologie a țărilor membre ale 
Asociației națiunilor din Asia 
de sud-est (A.S.E.A.N.) — Bru
nei, Filipine. Indonezia, Mala- 
yezia, Singapore și Thailanda.

Luind cuvîntul cu acest pri
lej, președintele Filipinelor. 
Corazon Aquino, a subliniat ne
cesitatea adincirii cooperării 
dintre statele A.S.E.A.N. în sfera 
creării și adoptării de tehno
logii noi. astfel incit ele să nu

Capriciile vremii
Puternice furtuni au afectat 

duminică largi zone din nordul 
Europei, provocînd mari pa
gube. Deosebit de afectată a 
fost regiunea de nord a Nor
vegiei. unde cel puțin patru 
persoane și-au pierdut viața. 
Furtuna a smuls din rădăcini 
copacii și acoperișurile caselor. 
Sute de bărci au fost scufun
date.

în zona centrală a Suediei au 
fost avariate rețele pentru 
transportul energiei electrice, 
în regiunea apelor de coastă 
a fost dată alarma de furtună.

(Agerpres)

BONN 30 (Agerpres). — Ia
nuarie 1989 s-a înscris și în 
R.F. Germania printre lunile 
de iarnă cele mai blinde din 
acest secol. în Bavaria, nu s-au

Acțiuni și luări 
de poziție pentru 
pace și dezarmare 
OTTAWA 30 (Agerpres). — 

La Toronto a avut loc o mare 
demonstrație a militanților pen
tru pace care protestează împo
triva continuării experiențelor 
cu rachete de croazieră ameri
cane pe teritoriul Canadei. De
monstrația s-a desfășurat cu 
prilejul unei recente experiențe 
de’acest fel — a noua în luna 
ianuarie.

Participanții la adunarea care 
a avut loc apoi în fata clădirii 
Adunării Constituante a pro
vinciei canadiene Ontario au 
cerut anularea de către guver
nul țării a acordului existent 
cu S.U.A. in privința experi
mentării rachetelor americane 
și care este valabil pină in 
anul 1993.

KATHMANDU 30 (Agerpres). 
— In capitala Nepalului a fost 
inaugurat luni Centrul regio- ' 
nai al O.N.U. pentru pace și 
dezarmare in Asia. Creat în 
conformitate cu prevederile u- 
nei rezoluții adoptate la cea 
de-a 42-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U., din iniția
tiva Nepalului, are ca sarcină 
studierea și promovarea de pro
puneri ale țărilor din Asia și 
Pacific în scopul întăririi. păcii 
și securității, al realizării dezar
mării in regiune.

în cuvîntul rostit cu 'această 
ocazie, primul ministru nepalez. 
Marich Man Singh Shrestha. a 
exprimat speranța că acest or
ganism va contribui la efortu
rile de pace în zonă și Ia crea
rea unei atmosfere de încrede
re și colaborare între statele din 
Asia și Pacific.

Pînă în prezent. asemenea 
centre ale O.N.U. au mai fost 
înființate la Lome (Togo — A- 
frica) si Lima (Peru — Ame
rica Latină).

VARȘOVIA 30 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat ziaru
lui „Trybuna Ludu“, Florian 
Siwicki, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P., mi
nistrul apărării al R. P. Polone, 
a arătat că, în ultimii doi ani, 
în Polonia au fost luate măsuri 
care s-au soldat cu reducerea 
efectivelor trupelor cu circa 
15 000 de militari și retragerea 
din dotarea armatei a numeroa
se avioane, tancuri, piese de ar
tilerie și altele. în ce privește 
cheltuielile militare, a adăugat 
el, anul 1989 va permite re
ducerea acestora cu 4 la sută.

BONN 30 (Agerpres). — Al
fred Dregger, președintele frac
țiunii UCD-UCS în Bundestagul 
R.F.G., s-a pronunțat pentru li
chidarea totală a artileriei nu
cleare — informează • agențiile ■ 
DPA și ANSA.

Necesitatea soluționării 
viabile a problemei 

datoriei externe a țărilor 
latino-americane

LIMA 30 (Agerpres) — într-o 
declarație făcută la Lima, pre
ședintele Internaționalei De- 
mocrat-Creștine. Flaminio Pic- 
coli, a arătat că este ne
drept ca țările latino-ame
ricane să poarte povara unei 
datorii externe imposibil de 
achitat —- transmite agenția 
Prensa Latina. El a apreciat că, 
dată fiind gravitatea crizei eco
nomice ce afectează America 
Latină, este necesară intensifi
carea legăturilor cu această re
giune în vederea sprijinirii e- 
forturilor de depășire a dificul
tăților.

După primirea sa de către 
președintele peruan. Alan Gar
cia, politicianul italian a men
ționat că s-au exprimat opinii 
care au coincis în ce privește 
găsirea unor soluții coerente și 
viabile pentru problema împo
vărătoarei datorii externe a ță
rilor latino-americane.

mai fie dependente de țările 
dezvoltate industriale.

.«Cosmos — 1993“
în Uniunea Sovietică a fost 

lansat, cu ajutorul unei rachete 
purtătoare „Soiuz“, satelitul 
„Cosmos-1993“, destinat cercetă
rii spațiului cosmic — anunță 
agenția T.A.S.S. Aparatura in
stalată la bordul satelitului 
funcționează normal, precizea
ză agenția.
• UN CUTREMUR DE 5.4 

GRADE PE SCARA RICHTER, 
a fost înregistrat luni diminea
ța în vestul S.U.A. Seismul a 
avut epicentrul la circa 65 kilo
metri sud de Salt Lake City în 
statul Utah, dar a fost simțit și 
în statele vecine.

mai înregistrat temperaturi atît 
de ridicate în luna ianuarie din 
anul 1900.

WASHINGTON 30 (Agerpres). 
— Guvernatorul Alaskăi, Steve 
Cowper, a declarat stare de ne
cesitate în acest stat al S.U.A., 
ca urmare a valului de frig care 
durează de. peste două săptă- 
mîni. La sfîrșitul săptămînii 
trecute s-a înregistrat un record 
al gerului, mercurul coborînd 
în zona Tanana la minus 56 
grade Celsius. Recordul de tem
peratură scăzută în S.U.A. a 
fost consemnat tot în Alaska, în 
anul 1971, cînd la Prospect Creek 
au fost înregistrate minus 62 
grade Celsius. Potrivit meteoro
logilor, valul de frig se va men
ține și în cursul acestei săp- 
tămîni.
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